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sarkán 1. szám.
Csak Vérmentes levelek fogadtatnak «L 

Kéziratok viasza nem küldetnek.
Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben hishee 
hordva:

Egy évre •*....... 20»—
Felévre . .........
Negyedévre................................... , S.—
Egy hóra ......... LM

Egy szám 6 krajozár.

EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Hirdetései és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

§adavsst IV. himzö-utcza és kalap-utcza 
sarkin 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kiilfiildSu;
Cécsben: Oppclik A.-nál, Stubenbastei Nr 2. 

Masse Rudolfnál, Seilerstiitte Nr. 2. 
Haasenstein és Voglernél, Wallfisch",'isse 10. 
Daube G. L és túlidnál, Wollzeile Nr. 12. 

Périsban: Rudolf Masse, 40. rce notre damo- 
des-Victoires (place de la Bourse.) 

trankfurlban ajM.: Daube G. L. és társánái.

Az első nap.
Holnap lesz az uj országgyűlésnek 

el-ó napja. A nemzet választott képviselői, 
született törvényhozók, az egyházi feje­

delmek, a zászlós urak, a vármegyék főis- 
ánjai s mind azok, kik Magyarország tör- 

u-nvhozó hatalmának részesei s abban a 
leiüztt akaratát képviselik, összesereglenek 

aZ ország fővárosában, hogy a törvényho­
zásnak uj időszakát megkezdhessék. Az 
e]s5 Dap nem lesz ülésnek és tanácskozás­
iak napja. AI ég a második sem. Ősi tör- 
vénves szokásnál s a két tábla házsza­
bályainál fogva az első három nap 
inkább gyülekezésre van szánva. Az 
első törvényhozási cselekmény az lesz, 
a midőn a király az ő királyi várá­
ban maga köré gyűjti a nemzet kép­
viselőit, felolvassa trónbeszédét s az or­
szággyűlést ünnepélyesen megnyitja. A 
munkának meleg napjai csak azután kez­
dődnek el. De mi üdvözöljük az ország- 
gyűlést az első napon. Hivatásunk, köte­
lességünk vele s tetteivel gyakran és ál­
landóan foglalkozni. Sokszor örömmel, 
néha fájdalommal foglalkozunk tetteivel. 
De összegyülekezésének első napja ránk 
nézve is alkalmid szolgál valódi örömünk 
kifejezésére.

Sokszor csalódott a nemzet az ő tör­
vényhozásában. Gyakran a törvényhozás 
hatalmában, néha akaratában is. A ki­
egyezés óta öt országgyűlés végezte a tör­
vényhozás teendőit. A nemzet és korona 
közt soha viszály nem támadott. Az or­
szággyűlés soha feloszlatva, soha idő előtt 
bezárva nem lett. Határainkon belül az 
egész idő alatt háború nem dúlt. A tör­
vényhozás békés működését soha lázas 
szenvedélyek sem zavarták. S mindamellett 
sok közszükség maradt kielégítetlen, sok 
nemzeti vágy betöltetlen, országunk füg­
getlensége sem a közgazdasági téren, sem az 
államjogi téren sem egészszé, sem biz­
tosabbá nem lón ; sok alkotás a nemzeti 
géniusz, a múlt hagyományai s a törté­
neti fejlődés ellenére történt s általában 
az alkotmányosság gépezetének működése 
egyáltalán nem felelt meg azon várakozás­
nak, melynek a nemzet nagyon gyakran 
kifejezést adott, s mely a nemzetet alkot­
mányos erőiben vetett bizodalma alapján 
méltán eltöltheté. És mindamellett az uj 
országgyűlés elé ujult örömmel tekintünk.

Végre is a nemzeti akarat békés és 
szabályos érvényesülésének mai napság 
monarchikus államban nincs más módja, 
mint a képviseleti alkotmány. Jobb módja 
legalább nincs. S ezt a korona ép úgy 
tiszteli nálunk, mint a nemzet. Nagy viv 
inány ez. S nagysága különösen abban 
ál, hogy már mintegy megszokottá vált 
azon körökben is, melyek minden alkot 
mányosságnak s különösen a magyarnak 
esküdt ellenségei voltak. S a mi az alkot­
mányos törvényhozással együtt jár: szó 
lás-, sajtó- és gyülekezési szabadság, ezek 
nálunk bőséges mértékben megvoltak. A ha­
talom birtokosai ezeket nem merészelték 
bántani, s ha néha kísérletet tettek is kor­
látozására : a kísérlet hatástalan maradt. E

szabadságokat békén gyakorolhatá a nem­
zet s még nagyobb mértékben, mint a 
íogy tényleg gyakorid Igaz, hogy a nem­
zet jogosult vágyainak s nagy érdekeinek 
nagy része még nem nyert kielégítést s a 

ielégitésnek útjában gyakran a törvény- 
hozás állott: mindamellett az alkotmányos 
ogok és szabadságok elég mértékével bí­

runk arra, hogy egyelőre némi megnyug­
vással nézhessünk a közel jövő elé.

S mi, a függetlenségi párt hívei, né­
mileg az eddiginél fokozottabb mérvű bi­
zalmat táplálhatunk a holnap megkezdődő or­
szággyűlés működése iránt, mint eddig. 
Mert e pártnak hívei oly tekintélyes szám­
ban vannak s lesznek ott, mely önmagá­
ban már tiszteletet parancsol. Kétségte­
len, hogy e párt túlnyomó nagy részének, 
mondhatjuk, az egész pártnak mindjárt az 
ülésszak kezdetén teljesen sikerül egész, 
egységes, egyöntetű s egyakaratu parla­
menti párttá alakulni. Nem is kicsiny, nem is 
könnyű dolog ez oly pártnál, mely nemcsak a 
nemzet nemesb szenvedélyeit, hanem egyúttal 
a haladás legelői járó eszméit is képviseli.
S oly pártnál különösen, melynél tagjainak 
több mint fele most jön először a parla­
ment küzdterére s most jut először alka­
lomhoz egyéniségét szerves parlamenti párt 
működésével összhangzatba hozni. A pro­
gramra tisztasága, az alapelvek egyszerű­
sége és világossága, a nemzet bizalmának 
felüditő, de egyúttal kényszerítő hatalma e 
pártot számának megfelelő tevékenységre 
fogja bírni, s ez már magában az uj or­
szággyűlésnek legjelentékenyebb vívmányai 
közé számítható.

A többi pártok csaknem változatlanul 
úgy állanak, mint a múlt országgyűlés alatt. 
A kormánypárt számszerűleg erős, de nem 
erősebb, mint volt. Uj elmékben, uj jellemek­
ben, uj tekintélyekben nem gazdagabb, sőt ha 
veszteségeit s nyereségeit mérlegbe vetjük, 
a veszteség serpenyője valószínűleg sulyo 
sabb leend. Sok uj kerületet nyert e párt, 
sokat még a függetlenségi párttól is, de a 
mig minden erejét az e párt elleni küzde­
lemre forditá : addig saját tábora szárnyain 
nemzetiségi töredékek nőttek fel, szászok, 
románok, szerbek. A megcsökkent tekin­
télyt minden valószínűség szerint akként 
véli pótolhatni, hogy a mérsékelt ellenzék 
hullámozó elemeit s talán lassankint e párt 
nagy részét megkísérti magához vonzani. 
Oly esély ez, mely a holnap kezdődő or­
szággyűlés történetében számításon kivü 
nem hagyható. Alig képzelhető ugyan, 
hogy a párt vezérférfiai a kormánypárttá 
egyesülhessenek, de alaposan lehet hinni, 
hogy még e férfiak kitűnő személyes hely­
zete sem fogja a mérsékelt ellenzéket min; 
parlamenti pártot fenntarthatni.

Minő lesz az uj országgyűlés mükö 
dése általában, fog-e nagy alkotásokat kéz 
deményezni s szerencsésen befejezni, a fő­
rendiház reformját elvégezi-e, a megyei 
önkormányzatot az úgynevezett közigazga 
tási feladatokkal ki tudja-e okosan békiteni 
az adókezelés és általános közigazgatás te 
rén a társadalom számára az állami tulha

talom ellenében fel fogja-e a jogorvoslat 
megfelelő intézményét állítani, a nemzet 
közművelődési és közoktatási érdekeit elő 
fogja-e mozdítani, megmenti-e a gazda és 
iparos közönséget a szakadatlan hanyatlás­
tól; Európa kedvező béke-és pénzvis; anyai 
közt képes lesz-e a pénzügyi helyzetet ja­
vítani s az államháztartás egyensúlya meg­
alapítani ; megjavulnak-e a parlamenti és 
politikai erkölcsök, melyek e kormányrend- 
szere alatt időnkint oly rohamos sülyedés- 
nek látszottak indulni; fogunk- e Ausztriá­
val szemben közgazdaságilag s a katonai 
hatalommal szemben alkotmányjogilag erő­
södni : oly kérdések, melyekre az uj or­
szággyűlésnek vagy jó vagy rósz feleletet, de 
feleletet mulhatlanul adnia kell. Reméljük 
a jobbat, de dolgozzunk is rajta.

Budapest* szeptember S3.
Á képviselők áz irodája figyelmeién 

a képviselő urakat, hogy a házszabályok 1. §. ér­
telmében a képviselőház első ülése jövő 
hétfőn, azaz f. hó 26-ánd. e. 10 órakor 
fog megtartatni. Ez eh5 ülésnek teen­
dői és pedig úgy a házszabályok. m;nt a 1 örvényes 
gyakorlat alapján a következők : A korelnök és a 
körjegyzők helyeiket elfoglalják; a korelnök érte­
síti a képviselőket az országgyűlés megnyitásának 
helyéről, idejéről és rendjéről s e őzéiből felolvas- 
tatnak : 1. az országgyűlést összehívó királyi leirat; 
2. a miniszterelnöknek az ünnepélyes megnyitás 
tárgyában a korelnökhöz intézett átirata. Végre a 
korelnök kitűzi az ünnepélyes megnyitás után a 
kópviseiőház alakulása végett tartandó ülés óráját. 
Ez az ülés — mint értesülünk — 28-án, szerdán 
d. u. 1 órakor lesz s a képviselők ez 
ülésben adják át megbízó levelei­
ket személyesen a korelnök által kijelölt 
körjegyzőknek.

Budapest, szeptember S3.
Chester Á. Arthur tábornok, az 

Egyesült Államok uj elnöke, mint egy washing­
toni táviratunk jelenti, tegnap délben tette le a 
hivatalos esküt a „Capitol“-ban, a kabinet tag­
jai, a bírák, a szenátus és a képviselőház tagúi és 
több tábornok jelenlétében. Éz alkalommal az elnök 
felolvasta üzenetét, mely ben fájdalmát és 
utálatát fejezi ki azon merénylet fölött, mely 
az elhunyt Garfield elnök ellen elkövettetett; ki­
emeli Garfield érdemeit és nemes fáradozását A 
visszaélések megszüntetését, £ 
közigazgatás terén behozandó nagyobb takarékos­
ságot, a nemzet jólétét és & többi nem- 
zetekkelv&lójó viszonyok fenntartá­
sát c-zólzó rendszabályok mindenkor hálás vissz­
hangot fognak a nemzet szivében kelteni; és ezek 
végrehajtását 5 — miként elődje — az ország 
javára folytatni fogja. Semmi sem fenyegeti 
a külföldi viszonyokat és a belnyugaimat 
és mostan semmi sem történt, a mi a rendkívüli 
ülésszakot szükségessé teuné. Az elnök át van 
hatva az alkotmány által reá ruházott feladat sú­
lyosságától, komolyságától és felelősségétől ; szárait 
a gondviselés támogatásira és az amerikai nemzet 
erényeire, hazafiasságra és bölcseségére. Arthur 
elnök prokiamáeziőja gyásznapnak nyilvánítja

a hétfőt, melyen Garfield elhunyt. — Arthur 
táboinok-alelnököt, minta „T i m e s“-ben olvassuk, 
mely a Garfield halálról szóló hasábjait gyászLe- 
r tbe foglalja, a kabinet tágjai a következő levél­
ben szólították föl az kii letételére, illetőleg az 
inöki tiszt átvéiolóre:

„Fájdalmas kötelességünk, értesíteni önt Gar­
field elnök haláláról s figyelmeztetni, hogy hala­
déktalanul , tegye le a hivatalos esküt, mint sz 
Egyesült Államok elnöke, ha ugyan az nézetével 

égegyezik. Igen fogunk örvendeni, ha a legköze- 
bbi vonattal holnap reggel megérkezik.“

A „Times“, mely Garfield haláláról irt czik- 
iieiben azt mondja, hogy ez a szomorú eset gyászba 
borította az összes angolul beszélő népfajt, mai 
csikkében Sándor ezár és Ferenoz József 
király esetleges összejöveteléről elmél­
kedik. Az az összejövetel, s illetőleg az arról szóló 
hírek, mint pótervári tudósítások értesítenek, abból 
nyerik alapjokat, hogy a czár legközelebb meglá­
togatni szándékozik Varsót és az útja alkalmá­
val ismét át fogja lépni birodalmi határát, a midőn 
is a találkozás valószínűleg megtörténik. „Ha ez 
a második uralkodó találkozás“ — mondja a 
Times — „sikeres lesz, a hármas szövetség 
látszólag helyreállítottnak te­
kinthető. A helyett, hogy a három birodalom 
szövetségét fenyegetésnek tekintenék — úgymond 
továbbá a czikk — azt, mint Európa békéjének 
zálogát, üdvözölni kell. Németország, Ausztria-Ma 
gyarország és Oroszország közt létrejövő bármely 
egyezség az európai béke előnyére válik. Ausztria- 
Magyarország érdekei a keleten, bevés kivétellel, 
szint oly konzervatív jellegűek, mint a mieink. A 
kapocs, mely minket hagyományos szövet­
séges társunkhoz fűz, a legutóbbi esemé­
nyek vagy nyilatkozatok miatt bizonyára nem fog 
meglazulni. A u s z t ri a-M agyarország a há­
rom birodalom konczertjében majdnem An 
golország képviselője gyanánt tekinthető 
Részessége elég biztosítékot nyújt arra nézve, hogy 
semmi, a mit az angol kormány a keleten kérész 
tül vihetne, sem fog a hármas szövetség érdekeive 
és szándékaival összeütközni.“

Tuniszban ismét kedvezőbbre látszik for 
dupi a helyzet, mióta Sabatier és Corréar d 
tábornokok hadoszlopai Zagu a n mellett egyesültek 
Sabatiernek most elegendő hadereje van arra, hogy 
a fölkelőket féken tartsa, s ezek lassankint vissza 
is vonulnak a szent Keruán város körny-í 
kére , hol a muzulmánok valószínűleg ösz- 
szes erejüket fogják a legközelebbi időben ösz- 
szepontositani. — Magából Tunisz vá­
rosából azt jelentik, hogy ott a lakosság a leg­
nagyobb izgatottságban van a város erődjének ki­
látásba helyezett megszállása miatt. A f r a n- 
czia minisztertanács elhatározta, hogy 
a tuniszi kiadásokra vonatkozólag nyi­
latkozatot fog közzétenni, mely biztosítsa az or­
szágot arról, hogy az összes eddigi költségek a 
hadügyminisztérium rendes budget] ének & kereté­
ben fognak maradni.

A római „0 pinione“ Fra nézi aor- 
szágról legújabban figyelemre méltó czikket 
közöl, mely a többi közt ezt mondja : „Most, midőn 
a Mosztakel czimü arabs lap nem létezik többé s 
Tuniszban anarchia uralkodik, Franeziaország érezni 
kezdi a súlyos terhet, hogy egymaga kénytelen 
viselni a felelősséget. Engedni kezd; belenyugszik 
az angol kereskedelmi szerzősdós meghosszabbításába, 
mit olyan sokáig ellenzett, s Olaszországnak azzal

a bókkal hízeleg, hogy csakis egyetlen ha­
lom követelhet ssámadást Frsncziaorezágtól 

történtekért, s arról biztosit bennünket, 
begy Franczisországgtl szövetségben Lözéptengeri 
állásunk nem lehet veszélyeztetve, s hogy I ranczia- 
országnak mm volt szándékában Tuniszt annek- 
táini. Áv disz kormány meghazudtolná a józan, 
gyakorlati nemzeti érzékei, ha engedne Franezii- 
ország édes csábításának, mig a Németországgal 
való szöveiség már azért is szükséges, hogy a Va­
tikánnál újra német követség legyen. Ha Franezia­
ország a mi barátságunkat óhajtja, bizonyítsa be 
azt lényekkel és ne szavakkal. De ki volna olyan 
naiv, hogy testvérnemzettől engedményeket várjon V“ 

G ladstonet, a kül- és belpolitikában szen­
edéit sok deezepcziója után, kellemes meglepetés­

ben részesíti most London városé, mely köny- 
nyen hozzájárulhat a kormányelnök régibb népsze­
rűsége megerősödéséhez. London város tanácsa 
ugyanis, mint egy mai táviratunk jelenti, 104 sza­
vazattal 14 ellenében elhatározta, hogy felira­
tot fog szerkeszteni, melyben Gladstone kor­
mányelnöknek a közügy terén szerzett ér­
demeiért köszönetét és jellemének szi­
lárdsága és lángelméje iránt pedig cso­
dálatát fogja kifejezni. A felirat meg fogja kérni 
Gladstone! adja beleegyezését márvány-mell­
szobra elkészítéséhez, melyet a G u i 1 d-H a 11- 
b a n fognak felállítani. A feliratot arany tokban 
nyújtják át Gladstonenak.

Leleplezések a danzigi találkozásról.
A budapesti és bécsi lapokat nagyon mulat­

ságos olvasni két nap óta, mióla az „Egyetértés“ 
közzétette ama két sürgönyt, mely Európa összes 
diplomaeziai és politikai köreit foglalkoztatja. Tisz­
telt laptársaink — úgy látszik, csupán kollegiális 
örömükben, hogy az „Egyetértésinek jutott a sze­
rencse a sürgönyöket közölhetni, — folyton azt 
találgatják és pedig valóságos denuncziáló 
hangon, hogy miképen juthatott az „Egyetér­
tés“ e sürgönyökhöz. Mintha egy hírlapnál nem. 
is az volna a fődolog, hogy m i t közöl, hanem az, 
hogy hol vette és mikép szerezte meg 
a z t, a mit közöl A nagy angol lapok a legkénye­
sebb természetű jegyzékeket közük minduntalan 
és soha senkinek sem jut eszébe kutatni, hogy 
mikép juthatott hozzá, hanem érdemül róvják fel 
neki, hogy közölte.

Igen okosan gondolkodik e tekintetben a 
„Fővárosi Lapok“, midőn mai számában ezeket 
írja: „Bécsi lapok restellik, hogy a czár köszönő 
sürgönyét s a külügyminiszter jelentését a danzigi 
találkozásról nem ők, hanem egy magyar lap — az 
„Egyetértés“ — közié először. Egyik pláne azt Írja, 
hogy ez az eset a íegkinosabbau érintő a „legma­
gasabb köröket“. A „legmagasabb körök“ va­
lószínűleg magok a,ok a szerkesztőségek lesz­
nek, melyek a „legkinosabbaa“ érezhetik, 
hogy egy életrevaló magyar lap jutott ez 
iratokhoz s nem ők. A valódi „legmagasabb kö­
röknek“ nem áll érdekükben titokban tartani oly 
iratokat, melyek a monarchia népeit megnyugtat­
ják a czár békés érzülete felől. Hisz mindakát 
okmány csupa merő bóketurbékolás. Nekünk tet­
szik, hogy magyar lap hasábjairól hangzott először 
ez a túrt ékolás. Az államnak e miatt bizony nem 
esett baja. Legíöíebb a bécsi lapoknak ily közlé­
sekkel űzött eddigi monopóliuma szenvedi ezúttal 
egy kis csorbát. De ez csak nekik baj “

BJHlltlTtr TÍMIilL
A divatról.

- az „Egyetértés“ divat-tudósitójától. —
Pária, szept. 18.

Augusztus havának vége valódi kínszenvedés 
volt a tengerparton, c^ak esernyőket és esőköpe- 
oyeket lehetett látni; ezen borzasztó időnek csak 
azon egy előnye van, ogy hires varrónőin^ ipar­
kodnak" •. j s/abásokat feltalálni, melyekkel egy 
K'.bäe modositják ezen éktelen ruhadarabokat, a 
legalk a'masabb, nem merem mondani a leg csino­
sabb forma, egy nagy köpeny féle, könnyű angol 
szövetből; a n>ak körül iánczba van szedve, a 
villákra egy kis gallér omlik le, és a bő dijakon 
hajtókák vannak ugyanazon szövetből, melyek a 
szerzetesnők ruháira emlékeztetnek; elől selyem 
zsinórokkal és gombokkal csukódik, a fiatal, 
karcsú, magas nők tejhez álló esőköpenyeket vi­
selnek, melyeken elől két sor nagyon nagy gomo 
vau, és a derekat egy orosz bőröv folyj a körül. 
Le hiába burkolód/unk be, hiába látjuk el ma­
gunkat nagy kendőkkel, köpenyekkel, az éles ten­
geri levegő kijátsza óvatosságunkat, és türnetetlen 
kínszenvedésé te-zí az élvezetet, melyre számítot­
tunk ; a szeret;esetlen késlekedők,, kik szeptember 
havára Trouville-ben nyaralókat béreltek, majdnem 
mindnyájan lemondottak arról, hogy oda men­
jenek.

Különben jelenleg a fi élvezet a vadászat. 
Hány nó örül % télre, u ért akkor tétlen férjeik­
nek legalább akad valami foglalkozásuk; hisz ezek 
már úgy is megunták a henyélést, és ennek kö­
vetkeztében magok is unalmasak lesznek környe­
zetűknek

De a vadászati kedv, melyet hajdan tetszé­
sünk szerint kielégíthettünk, most sok akadályba 
ütkozif. Francziaorsrágban mindenki vadász lett; 
elkezdve a gazdag főurnái, kinek gyönyörű vadász­
kutyái. paszomántos hajtői vannak, a legszerenyebb 
Parasztig, ki engedé'-y nélkül titokban, mint vad­
orzó űzi a vadászatot. A dolgok ilyetén állásából 
az következik, hogy a vad igen csekély mennyi­

ségben található. A vadászok, kik csak szerény va­
gyonnal bírnak és nem rendelteinek rengeteg fal­
lal körülvett területek felett, melyekhez egy egé-z 
csapat őr járul megakadályozni a vadászokat, hogy 
oda bejussanak, a vadászat megnyitásánál még ta­
lán leterithetnek egy-két vadat. De tizennégy nap 
lefolyása után ennek vége, még egy fogolyt sem
lőhetnek. . . , ......

A nemesség főrangú tagjai és a pénzkirályoí 
rendesen erdőket vagy rengeteg parkokat bírnak, 
hol fác-zánok és foglyok neveltetnek. Ezen gyö­
nyörű birtokok a legnagyobb gonddal tartatnak 
fenn. és itt csakis a tulajdonos és nehány meghitt 
barátja szokott vadászni.

Gróvy ur ügyességét óveakmt a marlyi er­
dőkben tünteti ki. „

De a nélkül, hogy * kivételekkel joglalkoz- 
nánk, vegyük szemügyre, hogy ezen évszakban 
mivel töltik a párisi családok átlag idejüket. Mi­
után a nyár legszebb hónapjait valamely nyaraló­
ban a normandiai, a bretagnrí, a pyrenei hegyek 
közt Auvergne-ben vagy Svájciban töltötték, íme el­
érkezett a pillanat, midőn mindenki birtokaira 
megy időzni, és hosszabb, vagy rövidebb ideig fa­
lun tartózkodik. Most mindenkinek van saját 
falnia. Egyiknél ez egy divatos kaczér lakhely, me- 
lypf egy tekervósyes árnyas utakkal bíró angol 
kert vesz körül, mások, kik vagyonosabbak, egy 
gyönyörű kastélyt bírnak, melyen még megvan az 
ó kor jellege, a kastély parkjában százados fák 
állanak, másoknak ismét csak egy talpalatnyi föld­
jük néha egy egyszerű piraszthazuK van, hol 
minden fenhéjázás nélkül tizennégy nap vagy egy 
hónapig elhelyezkednek. A kényelem hianycs, még 
bizonyos vonzerővel bir azon személyekre nezve, 
kik a fényűzés minden csábjait megszokták, ezer­
félét, néha a legvadabbat gondoljuk ki, hogy a be­
rendezésben mutatkozó hiányodat valamikép hely- 
reüssüt, hideg tejet iszunk durva faiencei csészék­
ből és a szüretnél magunk is segítünk, mi csak úrügy, 
hogy a legkitűnőbb szőlőt kiválaszthassuk, mely sok­
kal jobbnak látszik, ha magunk nyessük le a tőké­
ről Ilyenkor a társaság felős tagjai tiszteletére, 
mindig sok szellemdus vagy kevésbé szellemes 
tréfák gondoltainak ki: például kísértetek, a ház 

^támadása rablók által stb. Mindez igen jól 
Io “ , . ,_„jixi-k0T.»ni»iAhoz, kik rendesenmű

illik a fiatalok

nagy számban vannak jelen az elf ele falusi kirán­
dulásoknál. De tizennégy nip múlva mindenki 
megsokalja e rendetlen életmódot, es beismerve, 
hogy ez mind nagyon mulatságos volt, mindenki 
örül, hogy ismét szokott családi körébe jut. Ellen­
ben a Sí.-Germaln városnegyed nagy családai, 
kik gyönyörűen berendezett kastélyokat bírnak, 
hónapokig künn időznek, és csak a nagyvilági 
idényre dfczember vagy januárban térnek vissza 
Parisba Éu jelenleg épen ily fény es kastély­
ban tartózkodom a Fonuíné-ban, egyik barát-iám­
nál, egy bájos fiatal hölgynél, ki megteste­
sült jellege egy franezia kastély úrnőjének a 19-dik 
századból. Ő örömmel tölti itt az egész nyarat ; 
gyönyörrel élvezi az őt környező vidék szépségeit, 
és a környéken igen sok jót tesz. Ezért nem csak 
azon előkelő kör szereti, mely társaságát képezi, 
hanem a közn p is, mely úgy tekinti, mint egy 
jótékony tündérnőt. 0 környezetéhez igen finom 
embereket talált, és kastélya nagysága megengedi, 
hogy itt a legtágabb értelemben vendégszeretet 
gyakoroljon. Ha egy családot meghív, egy tökéletes 
lakosztály áll rendelkezésére, úgy mint egy nagy háló­
szoba, egy tágos öltöző szoba, mindennel ellátva a mi 
szükséges, többek közt meleg és hideg vízcsa­
pokkal, mi mindenesetre a kényelem netovábbja ; 
egy kisebb szoba, meiy gyermekszobának használ­
ható; végre egy kis szalon, mind evy kitűnő Íz­
léssel vau bebutoroava, és a berendezés olyan, 
hogy az ember önkéntelenül otthonossn érzi ma­
gát. — A kastély úrnőjének figyelme vendégei 
iránt annyira megy, hogy mindenki szobájába- o'y 
könyveket tesz, melyek esetleg érdekelhetnék; 
minden sarokban virágok és növények állanak, 
hogy egy kissé enyhítsék azon szomorú benyo­
mást, melyet minden szoba tesz, hol nem lakunk 
rendesen.

Ó sz'gora elvül tűzte ki magának azt, mit 
minden házi asszonynak szabályul ke'leae tekin­
teni : hogy egy nő kötelessége vendégei jólétéről 
gondoskodni az egész idő alatt, mig ezek házánál 
vannak. Folytonos törekvése tehát oda irányul, 
hogy szórakoztassa és mulattassa, hogy elkerülje a 
súrlódásokat, a kellemetlenségeket és minden effé­
lét. Naponkint a reggelitől kezdve vendégének min­
dig iparkodik eltalálni, hogy mi lenne inyökre, és 
mindig megfeledkezik önmagáról, mi a legbizto­

sabb mód, az általános tetszést kivívni. Például 
fenntartja magának a reggelt, és a többiek tetszé­
sére bízza azt úgy felhasználni, a mint kedvök 
farja; némelyek vadászni mennek, mások ki- 
lovagoinak, a kastély istállóiban számos pa­
ripa van, mely mindig a vendégek rendelkezé­
sére áll, a hölgyek pihennek vagy előkészítik öltö­
zékeiket. A mi a házi asszonyt illeti, elég korán 
kel egyszerű piquó, vagy kasmír reggeli öltönyt 
visel, az egész házban fel s alá jár, felügyel a 
gyermekekre, az egész napra parancsokat oszt 
nem tartja méltóságán alolinak lemenni a kony­
hába, hogy lássa, vájjon ott rendben van e min­
den; gondosan ügyel, hogy mindenki reggelije a 
legalkalmasabb időben szobájába vitessék; rendbe 
hozza elfogadó termét, a hervadt virágokat uj vi­
rágcsokrokkal helyettesíti, melyeket különös jó Íz­
léssel tud elhelyezni; végre megháuyja a napi 
műsort, és megállapítja a sétákat és kiránduláso­
kat, melyek vendégeit érdekelhetnék. Ezután felöl­
tözik, és délben, a reggeli idejekor, üdén. moso­
lyogva megjelenik, a nélkül, hogy reggeli foglalko­
zásai a bágyadtság vsgy kedvetlenség nyomát 
hagyták volna arezan.

Bizonyos keresettséggel van öltözve, és barát­
női szinte elegáns öltözetekben, és bájos kipihent 
»rezokkal jelennek meg. A vadászok és sétálók, 
miután öltönyt cseréltek, sziatón megjelennek elbe­
szélni kalandjaikat; ezen első társalgás mindig na­
gyon élénk; különösen ha a házi asszony oly mó­
don tudja vezetni, hogy apró, személyes kérdések 
ne szakítsák félbe.

A reggeli után következnek a séta lovaglások, 
a kocsikázások vagy a csónakázások, a látogatások 
lágy a kirándulások a környéken.

Itt a kastély úrnője nagy tapintattal össze 
tudja hozni a személyeket, kik összeillenek; sőt 
gyakran eltalálja a titkos rokonszenvet is egy fiatal 
ember és egy fiatal leány közt, és finom ösztöné­
től vezéreltetve, elősegíti egy vonzalom fejlődését, 
mely a télen fényes házassággal fog végződni.

Ha rossz idő van, a férfiak szivarozva tekéi­
nek ; Ka ghölgyek dolgoznak, vagy úgy tesznek, 
mintha dolgoznának; beszélgetnek vagy egy regény 
vagy egy felkapott sz'nrnü olvastatik fel. A házi 
asszonyra nézve az est a napnak legkényelmesebb 
része. Igaz, hogy zenózni, tánczolni lehet, de

nincsenek mindig annyian, hogy táuczolhat 
nanak, és a zene nem mulathat mindenkit’ 
marad még a baccarat, de az urak nem szí­
vesen vesztenek rengeteg összegeket hölgyek tár­
saságában kik e tekintetben sokkal józanabbak, 
mint ők és a játék a nyerésig kilátása nríkül 
nagyon sokat vészit csáberejéből. Mindamellett az 
élet* ily kastélyokban az óvj; legfesztelenebb és 
legvigabb időszaka. Ezen bizalmas találkozások, hol 
mindenki ismeri egymást, hol az ólezelő elmének 
a legtágabb tér nyílik, hoi a kellemes elbeszélők 
nem egyszer vétetnek igénybe, oly varázszsal bír­
nak, melyről a nagy párisi összejöveteleknél fogal­
muk nincs. A zene, táncz, játék hiányában, 
még megmarad a társalgás, ezen kiválóan franezia 
időtöltés: melyet a párisi termekben most any- 
nyira elhagytak. Én nem tudem. ha kevésbé 
vagyunk e szellemdusak, mint atyáink és nagy­
anyáink, de nem hinném. Azonban azon idő­
szakban melyben mi élünk, mindenkinek meg­
van a maja foglalkozása: a férfiak, igen kevés ki­
vétellel kizárólag pénzbeli dolgokkal vagy poüti- 
kával foglalkoznak. A mi a pénzbeli dolgokat illeti, 
ez oly pout, melyet nem lehet társalgási alapnak 
felvenni müveit férfiak és hölgyek közt; ha egy 
hölgy ért valamit a tőzsdei vagy pénzkérdésből, 
még bir annyi szeméremmel, hogy azt elrejtse. A 
mi a poüukát illeti, erről is minél kevesebbet be­
szélnek fényesebb összejöveteleknél, mert a pártok 
annyira elkeseredettek, hogy a társalgás e tárgy­
ról rögtön vitás színezetet nyer.

Mindenki tehát annyira el van foglalva saját 
ügyeivel, hogy nem is tud másról beszólni; ez az 
oka, hogy napjainkban a társalgás annyiia lankad; 
a társalgás egyedüli alapját azon apró hirek, me­
lyek a Figaróban vannak, a fővárosi pletykák és a 
felkapott színmüvek képezik. E sovány anyag ha­
mar ki van merítve, és mást kell keresni; ennek 
következtében a táncz és a zene igen nagy helyet 
foglal el a párisi összejövetelekben.

a múltkor futólag Párisban lóvén — mielőtt 
Fontaméba mentem — betekintettem a villanyos 
kiálltáéba. Előbb már meglepett, mily nagy elő­
meneteleket tettek a legújabb időben a villanyos 
világításban, az iparp&ioia > örül, hol a mái lira« 
van, egyedül a lógszeszvilágitás uralkodik. — Ha 
a terembe lépünk, hasonló érzés fog el, mintha egy

Lapunk mai sakmához egy ft melléklet van csatolva,



a „W e stuDg. Grenzbote“ hasonló 
széliemben nyilatkozik. Czikkéből kiemeljük a kö­
vetkező részt:

„Igen érdekes dolog azt látni, hogy diplo­
ma cziai körökben mennyire föl vannak ingerülve 
a miatt, hogy valaki a közönség asztalára merte 
alalni azt a levest, a mit a diplomaczia boszor­

kány konyháján a titkok legsötétebb fát) la alatt 
készítettek. Boszut forralnak az urak, a vakmerő 
lettest szimatolják, a ki elárulta a kártyájukat, meg 
akarják fogni, hogy megbüntessék, hogy szétmor- 
„solják.

Mi azonban azt kérdezzük, 
ugyan mi történt hát? A közönség tu­
domást vett egy táviratról, melyet a czár a kirá­
lyunkhoz intézett, s a danzigi találkozásról szóló je­
lentésről, melyet érdekeinknek az orosz udvarnál 
levő képviselője szerzett. Ez az egész. És ezért 
kiáltanak gyilkost, rablót ? Hát olyan nagy szeren­
csétlenség az, ha a nép megtudja, hogy diplomatái 
mit tudnak meg és miről tesznek jelentést ? Sőt 
nkább, nincsen-e joga megtudni a népnek, hogy 
mi is történik valóban a diplomaeziai körökben ?

A diplomata uraknak persze nem kellemes, 
ha benéznek a kártyáikba, a nézőnek ugyanis mi­
hamarabb arra a meggyőződésre kell jönnie, hogy 
*zok az urak hamisan vagy rosszul játszanak.“

Külföldi lapok nyilatkozatairól a követ­
kező táviratokat vettük:

Lemberg, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A hivatalos „Gazét a 
L w o w s k a“ az „Egyetértésben“ megjelent 
sürgönyökről a következőképen nyilatkozik :

„A két sürgöny tartalma olyan, hogy telje­
sen megszünteti az aggodalmakat és ama pesszi- 
inisztikus jóslatokat, melyeket bizonyos oldalról a 
danzigi találkozás alkalmából jónak láttak világgá 
bocsátani.“

A„Gazeta Narodowa“ vezérczikkó- 
ben mondja:

„Giers beszédéből kitűnik, hogy Oroszország 
igen nyugtalan volt a gasteini találkozás és Olasz­
országnak szóvetkezési törekvései miatt. Uroszors:ág 
azt vélte, hogy már koaliczió alakult ellene. Meny­
nyire megörülhetett ennélfogva, hogy a német 
kanezeliár minden irányban, tehát Oroszországgal 
szemben is békés szándékokat táplál. Giers kon­
statálja, hogy az orosz czár teljesen meg lön nyug­
tatva, mikor Vilmos császár elmondta előtte az 
o." z tr ak- magyar monarchia uralkodójával folyta­
tott gasteini beszélgetést. Midőn a czár már 
meggyőződött, hogy nincsen oroszellenes koa- 
liezió , Bismarck a szocziálizmus kérdését 
hozta napirendre. Bismarck tudvalevőleg ez ügyre 
uezve fél óv előtt a franczia és angol kormányok­
kal tiaskót vallott, s most Oroszországgal kisértett 
szerencsét. Mérsékelt javaslatokat tett e czélból a 
nemzetközi szocziálista hajsz megindítására. E 
nem várt mérséklet ez alkalommal nem igen 
tetszhetett a czárnak, erről azonban az előrelátó 
Giers nem tesz említést. Annyi kétségtelen, hogy 
e tekintetben megállapodásra jutottak.

Kálnoky sürgönye lehetővé teszi, hogy a 
mai politikai helyzethez a következő magyarázatok 
tüzettessenek :

1. A danzigi találkozás Oroszország inicziativá- 
jaból keletkezett Olaszországnak szövetség ajánlatai 
es a gasteini találkozás által keltett aggodalmak be­
folyása következtében.

2. A danzigi találkozás által a hármas sző 
vétség nem született újjá, mert ehhez alap 
sem volt.

3. A danzigi találkozás egyedüli ereaménye 
a nemzetközi szocziálista hajsz megújítása lesz.

A „Dziennik Polski“ igy nyilatkozik 
A táviratok fényt vetnek a mostani politikai kon- 
stellacziora s jobban megvilágítják azt, mint ezer 
hirlapi czikk. Kitűnik e táviratokból, hogy a há­
rom császár szent szövetsége nincsen is kilátásban, 
hogy elhatározták a szocziálisták üldözését, végül ki­
tűnik hogy a czár jobbadán csak Bismarc kot 
akarta látni, s nem V í 1 m o s császárt.

Berlin, szept. 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A „K r euzze it ung“ a két 
urgönyről ezeket mondja:

„Nem tudjuk megítélni, hitelesek-e e sürgö­
nyök, annyi azonban kétségtelen, hogy ba való­
diaknak bizonyulnak, csak azt fogják igazolni, hogy 
a beke megszilárdulásába vetett hit nem volt alap 
nélküli.“

Berlin, szept. 23. (Az „Egyetértés“ tu 
dósitójanak távirata.) Az „Egyetértés“ által 
közölt sürgönyökről a „National Ztg.“ a követ­
kezőket Írja:

A „Neues W. Tagblatt“ s más bécri lapok

általában azt akarják bizonyítani, hogy a sürgö­
nyök közzétételéért Magyarországban kell keresni 
a bűnbakot. A nélkül, hogy részleteibe bocsátkoz­
nánk, csak a következőket akarjuk megjegyezni: 
Az egyik sürgöny homlokára a következő adat van 
irva: -Bécs szept 15-én 4 óra 58 perez délután.“ 
Ez azonban épen nem zárja ki azt a f ölte - 
tevést, hogy épen a bécsi példány jutott nyilvá­
nosságra, mig ha a „N. Freie Preise“-nek jg*za 
volna, hegy t. i. az indiskreczió Magyarországon 
követtetett el, akkor talán inkább a Miskolezra 
való érkezés időpontja Íratott volna a 
sürgönyre.

A mi különben azt a módot illeti, a mely- 
lyel Haymerlének Sándor czár, Giers, Kál­
noky és Bismarck nevét a saját magáé legese- 
kelyebb kompromíttálása nélkül forgalomba hozni 
sikerült, annak a diplomáczia történetében alig akadni 
párjára. A diplomata értékének épen az a próba­
köve, h og y el ő r e nem látott esetekre 
is el van készülve és tulaj donkópeni 
ezéljai t illetői eg bizalmas közlések 
sokkal tanulságosabbak, semmint a hi­
vatalos jegyzékek és sürgönyök.

A többi berlini lapok lényegtelen meg­
jegyzésekkel reprodukálják a bécsi lapok közléseit, 
csak a Berliner Tagblatt véli, hogy a 
közlött sürgönyök bizonyos magyar politikusoknak 
épen nem lehetnek kellemetlenek.

Turin, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A czár köszönő sürgönyét 
és Haymerle jelentéséi a danzigi találkozásról az 
„Egyetértés“ nyomán,— táviratilag említik a 
nevezetesebb lapok közül a llorenczi „G a z z e t te 
d’Italia,“ a „N a z i o n e V e d e 11 a“ és 
a genuai „0 a f f a r o.“

A római „D i r i 11 o“ kezeskedik a közlött 
okmányok valódiságáért, és megerősítve látja a há­
rom császár szövetséget, Szerinte a czárnak czélja 
a másik két uralkodó békés hajlamát magának biz­
tosítani és sürgős szüksége van Bismarck támoga­
tására szocziálizmus ellen.

A turini „Gazetta piemontese“ igy 
ir : A béke biztosítva van, a három császár ma 
jobb barát mint valaha. A kik a danzigi találkozás­
ban kombinácziót képzeltek Ausztria-Magyarország 
ellen, vagy legalább mellőzésére, most kiábrándul­
hatnak. Mondhatni a két császár összejött, hogy a 
távollevő harmadikat dicsőitsók. Leheteti n volna 
feiemlitése a közös rokonszenvi kötelékeknek a czár 
részéről, ha nem volnának igazak a Haymerle sür­
gönyei.

A Gazella azok ellen fordulva, kik Ausztria- 
Magyarország szövetségét keresik, kérdi tőlük. 
Szükséges-e még ezután is, hogy Italia kunjo- 
ráljon felvételért azon. szövetségbe, melynek 
tagjai a találkozáskor meg sem emlékeznek léte­
zésünkről ? Legyünk békében mindenkivel d e n e 
ingereljük még jobban Fránézia- 
országotés ne akarjunk oda menni, hol je­
lenlétüket nem óhajtják, hová sem saját érdekünk 
sem az általános béke érdeke nem utal.“

e t rusticantur, mint Cicero mondja. De hát 
nem volna ennél okosabb, komolyabb és sürgősebb 
dolguk az uraknak? Küzdelem és méltóság nél­
kül át akarják e adni a diadalt saját ma­
guk és pártjuk, a republikánus baloldal felett 
Gambettának s miniszteri tárczák után 
áhítozó szolgai környezetének. A kamarák egy be­
hívása már nem odázható el soká. Nem kell-e ezen 
egybehivást előmunkálatoknak megelőzni? Gróvy 
bizonyéra nem fogja a minisztériumot megváltoz­
tatni a törvényhozás szünetelése alatt. A 1 ormány 
saját megelégedése és tehetetlenségének egyenes 
bevallása nélkül nem teheti, hegy megállapított 
tervek, eszmék, szóval programm nélkül lépjen 
parlament elé. Ferry legutóbbi beszédében, melyet 
Saint Dióban tartott, beszélt a bíróságokról, beszólt 
a katonai szolgálati időtartam leszállításáról. E kér­
dések más országokban csak hosszas tanulmányok 
és előkészületek után oldattak meg, fontosságuknál 
fogva elsőrendű kormánykérdéseket képeznek s e 
miniszter urak a nélkül, hogy e nagy horderejű 
dolgokra nézve megállapodásra jutni igyekezné­
nek, mulatnak, utazgatnak és faluznak, mintha a 
legjobb rendén volna minden a köztársaságok leg­
jobbikában. Valóban nagy ideje, hogy az uj parla­
ment egybegyiilése véget szakítson ezen állapot­
nak. Eddig a volt parlament nem bírt ma­
radandó alkotásokra erőt meríteni magából, napjai 
meg lévén számlálva; most a kormány nem bír 
cselekedni, inogni érezvén a földet lábai alatt. 
Ezen állapotnál minden állapot jobb. Ha a sors 
úgy akarja, hogy Gambetta kezébe kerüljön a 
tényleges kormányhatalom, ha a franczia népkép­
viselet nem törődik azzal, hogy Európaszerte nyug­
talanságokat, aggodalmakat és bizalmatlanságokat 
ébreszszen, hagyján! még ez is jobb azon tespe- 
dósnél, mely most uralkodik, mely a közügyeknek 
legnagyobb kárával jár s nemcsak a kormány, de 
a köztársaság tekintélyét is aláássa.

Göczel-iigyben

is

gyertyáknál világitott földalatti helyiségből jőve 
egyszerre a iényes napvilágot látnok, de a go­
lyókba melyek e világosságot terjesztik, ép oly ké­
véssé tekinthetünk, mint a napba, mert szemünk 
tókeli-lesen káprázna. Meg kell vallanunk, hogy e 
tudományos csoda nem igen vonzza a párisi nőket. 
A tengeri fürdőkből jőve majdnem mindnyájan 
ket-háiom napot töltenek Parisban, mielőtt kas­
télyaikba mennének, de miután az egész napot a 
vásárlások, a látogatások a divatárusnőknél és a 
varrónőknél veszik igénybe, és az utikészületek na­
gyon lárasztóak voltak, este nem járnak ki. Pedig 
itt egy kis alkalom nyílnék felöltözni, és a párisi 
nő nem szívesen mulasztja el az efféle alkalma­
kat . . . Sőt a külföldi nők nagyon is felöltöznek; 
tiatai asszonyokat és leányokat láttam, kik egészen 
iehérbe vagy créme színbe voltak öltözve. Mások 
nagy súlyt fektetnek reá, hogy e kiállításon min­
dent kiállítsanak mit ékszerekben bírnak — jó 
tálát a zsebmetszőknek ; különben a villanyos világítás 
hatása női ékszerekre, és különösen a gyémántokra 
nagyszerű ; a toilleteknek e világításnál oly fényük 
van. mely még semmiféle világítással sem éretett 
el. — E kiállításon legalább annyi külföldivel ta­
lálkozunk mint francziával; de az bizonyos, hogy 
több külföldi, mint franczia nőt látunk. Az ipar- 
viiág itt légyottot adott egymásnak, ez elegendő, 
hogy a főrangú világ ne legyen ott. .adjuk meg 
azon elismerést a kiállítóknak, hogy a hölgyek 
iránt nagyon udvariasak. Engem felette érdekelt, 
hogy a telephon utján az operai előadást hallhat­
tam. Ez kétségkívül még nem a tökély netovábbja, 
de mindenesetre nagyon kellemes lenne, ha szalo­
nunkban efféle készletet tarthatnánk; egy házi 
asszony, ki a szórakozás ezen uj nemét vendégei 
rendelkezésére bocsájtaná, bizonynyal nagy sikert 
aratna.

Különben én itt nem akarom részletesen le­
írni a villanyos kiállítást, de azt hittem, hogy ol­
vasónőim kedvében járok, ha feljegyzem apró női 
észleleteimet, melyeket azon kiállításból jövetettem, 
mely illetékes személyek állítása szerint nagy fel­
fordulásokat log előidézni boulevardjainkon szín­
házainkban, valamint otthonunkban is.

D’ Avray grófné.

A beteg kabinet.
(Saját levelezőnktől)

Pária, szept. 20.
(H.) Minden parlamentáris rendszerrel bitó 

országban tapasztalásból tudják, bogy mikor egy 
kormány olyan „S3 künn se benn“ állapotban van, 
melyben tudja, hogy eddigi állapotában semmi­
esetre se marad az ügyek ólén, hanem legalább is 
részletes módosításon kell keresztül mennie, szóval 
mikor valamennyi kormánytag érzi, hogy tárczáját 
már nem egész biztonsággal mirkoija, — akkor 
rend-zerint a szokottnál több baklövést szoktak 
elkövetni a miniszter urak, a mi nekik különben 
— tekintve a körülményeket, — méltán megbo­
csátható; hanem, hogy valaki olyan eszeveszett 
gondolatra vetemedjék, mint F a r r e tábornok, a 
franczia hadügyminiszter, azt még hivatalos állá­
sának megingatott volta sem igazolhatja. Az 
„Egyetértés“ olvasói tudják, hogy ez ‘az ur 
pár nap előtt egy rendeletet adott ki, melyben 
tekintettel az afrikai eseményekre, az 1876 ki kor­
osztályt a törvény ellenére tovább is a zászlók alatt 
tartja, holott a képviselőválasztások alkalmával a 
prefektusok, a kormány és névszerint a belügymi­
niszter egyenes meghagyása folytán e korosztály 
szabadságolását nyíltan megígérték országszerte. — 
Nagy volt az ijedelem, mikor a hadügyminiszter 
nek — kollegái tudtán és beleegye­
zésén kívül kibocsátott — rendelete 
köztudomásra jutott. A minisztertanácsot egybehív­
ták, Far re tábornok kérdőre vonatott kollegái 
által, heves és keserű szóváltások történteit, a 
megszeppent és£mindent elsimitani iparkodó offi- 
cziózusok agyon akarták volna hallgatni a dolgot, 
mely azonban, némely miniszter revén mégis ki 
szivárgott, s az eredmény az volt, hogy F a r r e 
tábornok urnák be kellett adni a" derekát s 
még ugyanaz nap egy rendeletet kibocsátani, mely 
3 nap előtt kelt rendeletével homlokegyenest el­
lentétben áll és kimondja, hogy e naptól fogva 
1876-ki korosztályú katona többé nem küldetik 
Afrikába. — Eddig hát a dolog rendén volna, a 
hiba lényegileg jóvá tétetett, Far re hadügymi­
niszter egygyel szaporította baklövéseinek hosszú 
sorát, hanem ily körülmények közt mivé lesz a 
kormány tekintélye, és mit lehet tartani a kormány­
felelősség komoly voltáról ?

A választási mozgalmak alatt a radikális 
túlzók és a reakezionárius monarchists ismé­
telten utaltak azon lehetőségre, hogy az afrikai 
katonai helyzet komolysága következtében az 
1876-ki korosztály nem fog haza bocsáttatni. Ezt 
a hirt akkor nagy méltatlankodással gyanúsításnak 
keresztelték és kategoriee meghazudtolták. Most 
azonban már senki se lesz képes elhitetni, hogy 
ez a meghazudtolás egyéb lett volna választási 
kortesfogásnál. Hiszen, miután Afrikában a dol­
gok állapota augusztus közepe óta nem változott, 
a kormánynak már ekkor is tudni kellett, hogy a 
felkelés esetleges terjedése a haderő esetleges megsza- 
poritását fogja igényelni. Váljon mikor tanul­

ják meg a kormányok az igazmondást, vagy leg­
alább mikor szoknak el attól, hogy a népeket 
szándékosan tévútra vezessék?

A franczia kormány szétzüllöttsége azonban 
egyéb jelekből is látszik. Hasztalan igyekeznék az 
erélyes Ferry összetartani e vesztét érző hadat, 
a hány tagból áll, annyi leié húz az és nemcsak’ 
hogy erélyes politika kifejtésére nem képes, hanem 
még a mindennapi folyó ügyeket is csak amúgy 
isten nevében intózgeti el. — A legtöbb mi­
niszter falun van, hóbe-korban, lelkiisme­
retének megnyugtatása végett, be-bekukkan 
egy közülök Párisba, hanem aztán iparkodik is, 
hogy mielőbb háttal forduljon a fővárosnak. A mi­
niszter urak határozott előszeretetet tanúsítanak a 
falusi élet gyönyörei iránt; peregrinantur

A Göczel-ügy.
Budapest főváros felirata a 

következőleg hangzik :
Budapest főváros közönsége 530/881. közgy. 

sz NagyméJtóságu miniszterelnök ur! A hírlapok­
ból vett érte: ülés szerint Lendl Vilmos közös had­
seregbeli műszaki százados f. évi julis 2-án Göczel 
István szintén közös hadseregbeli magyar honos­
ságú műszaki bidnagygyai szemben a magyar nem­
zetet sértő kifejezéseket használt és ugyanakkor 
királyi eskü szentségébe vetett hitnek megingatásá­
val a magyar alkotmány ellen izgatott, sőt mi 
több, Göczel István hadnagytól a katonai es­
küre való hivatkozás mellett olyan kérdésre 
kívánt igenlő választ, a melyre nevezett had 
nagy a hazaárulás vádja nélkül igenlőleg nem 
válaszolhatott. Göczel István hadnagy a cs. és kir. 
fő, adparanesnok rendeletére katonai beesüietbiró- 
ság elé állíttatván, rangjától megfosztatett, ebei­
ben a hírlapok közleményei szerint lépés sem té­
tetett arra nézve, hogy a Lendl Vilmos állal tett 
felségsértő nyilatkozat megtorolfassók. Távol áll tő­
lünk azon ezélzat, hogy egyesek bűnös magatartá­
sáról az egész közös hadsereg szellemére kö­
vetkeztetést vonni akarnánk, de ismételve fájdalma­
san esett tapasztalnunk, hogy nemzetiségünk, al­
kotmányunk és törvényes intézményeink iránti 
tisztelet a közös hadsereg tiszti karának némely 
tagjainál nem tapasztalható oly mérvben, a mily 
mérvben azt a nemzet pénzével és vérével táplált 
s épen alkotmányunk s törvényes intézményeink 
védelmére hivatott hadsereg tagjaitól méltán meg­
várni lehetne. Lendl százados, ki ő felségét az al­
kotmányra tett esküje megszegésére képesnek és 
jogosnak vitatta, egyrészt az alkotmány elleni izga­
tás, másrészt ő felségének megsértése által a íel- 
ségsértes bűntettét követé el. A nevezett százados 
bűnös vakmerőségét elítélte nemcsak az alkotmány 
és király iránti tisztelet dolgában pártkülönbséget 
nem ismerő hazai sajtó, de sőt elitólfók a külföld 
azon lapjai is, melyek különben alkotmányunk és 
törvényes, intézményeink irányában rokonszenvet 
tanúsítani nem igen szoktak. Épen ezért méltó iz­
gatottságot keltett azon hir, hogy ugyanazon bűn­
tettért, melyet hszai törvényeink a legszigorúbb 
büntetéssel sújtanak íz elkövető közös hadsereg­
beli százados még csak felelősségre rém fogna vo­
natni, ellenben tényleg becstelennek nyilvánítta­
tott s rangjától megtosztatott azon magyar ho- 
honosságn tiszt, kinek magatartását, sem az alkot­
mány, sem a felség személye iránti loyaiitás dol­
gában kifogás nem érheti. Mi, kik a közös hadse­
reget alkotmányos intézményeink közé számítva, 
az alkotmány és törvényes rend őrének tekinthet­
jük, hazafiul örömmel láttuk napról-napra enyészni 
azon válaszfalat, melyet a nemzet bizalma elé nr,u't 
idők viszonyai emeltek. De méltán merül fel ben­
nünk azon aggodalom, hogy egyesek bűnös 
üzelmei, — ha azok büntetlenül hagyatnak, 
nem-e fogják a közös hadsereg kebelében oly szel­
lem elbaripódzását okozni, mely a feléledt bi 
za'omuak ismét ul-ját szegni fogja. Méltán kér­
dezzük, hogy fogja-e a nemzet rokonszenve 
környezhetni s az állam kűlépségének és belsza- 
badságának őréül tekmthetni az<’n hadsereget, 
melynek tisztjei köz i némelyek alkotmányunk 
iránt ellenszenvvel viseltetvén, az ellen büntet 
lenül izgathatnak. A közös hadsereg vezetőinek 
lojalitása, hazsíisgga és eszélyessége nem engedi 
feltételeznünk azt, hogy meg ne toroltassék 
oly bűnös cselekmény, melyet polgár és katona 
egyiránt elitéi., nein engedi feltételeznünk azt, 
hogy lelségsóríők asylumává tétessék azon tisz­
tikar, melynek íz uralkodó személye iránti ra­
gaszkodás és a (örvény és rend iránti tisztelet dől 
gában peldányképül kell szolgálnia. S épen ezért 
a hírlapok közleményei daczára sem késünk azon 
hitünknek kifejezést adni, miszerint Lendl száza­
dos bűnös magatartását a törvény egész szigora 
érendi. Tekintettel tehát ara, hogy a hasonló ese­
tek leginkább képesek a törvény és törvényes in 
tézmények iránti tiszteletet megrendíteni; tekintet­
tel arra, hogy a nemzet felizgatott közvéleményét 
csak a bűnös igazságos megbüntetése leend képes 
lecsillapítani: azon tiszteletteljes kérelemmel járu­
lunk Nagyméltóságodhoz, miszerint a m. kir. mi­
nisztérium oda hatni méltóztassék, miként jelen 
ügyben szigorú vizsgalat tartatván, a bűnös meg­
büntetése által a felháborodott közérzületnek elég­
tétel adassák. — Kelt Budapest főváros törvény­
hatósági bizottságának 1881. évi szeptember 14 én 
és folytatva ta'tott közgyűléséből. Gerlóczy Károly 
s. k. h. polgármester.

*
Nyíregyháza, szept. 20.

(Az „Egyetértés“ tudósitójától.)
Szabolcsmegye szept. 20-án tartá őszi rendes 

közgyűlését, melyen Gräfl József főispán jelentést 
téve az ő felségét Miskolczon üdvözölni járt küldött­
ségről, felemlítő azt is, hogy örömmel látta 
a polgári és katonai körök egymás iránt simulé- 
kony viseletét, melyet különösen megjegyzett ma­
gának. E szavait nagyon természetesen még inkább 
hozzá járullak azon a megye bizottsági tagok által 
meglepetéssel észlelni vélt jelenséghez, hogy Sza­
bolcsin egye közönsége a Lendl-ügyhőz szólani 
nem fog.

De szeretett alispánunk Zoltán Jánosa 
miniszteri leiratokat tartalmazó tárgysorozat elinté- 
zóse után felszólalva kijelenté, hogy törvényben 
Jej*y jogánál fogja Mezőssy László bizottsági tag 
által a legutóbbi katonai eseményt illetőleg benyuj-

- tott indítvány sürgősségéhez maga is hozzájárul és 
azt a közgyűlés első első napján a tárgysorozat 
többi pontjai elolt ezennel tárgyalásra bocsátja.

A megye bizottságának várakozása betöítetett. 
Mezőssy László előadja, hogy indít­

ványának bővebb indokolását a megye közönségé­
nek ö mert gondolkozásával szemben szükségesnek 
nem látja. Kéri indítványa felolvar-át. A felolvasott 
indítvány javasolja: felirat l uldését király ő fel­
ségéhez a nemzet méltóságához megfelelő elégtétel 
szerzés végett.

a főispán kijelenti, hogy az indítvány ellen 
semmi kifogása, jogában, sőt kötelességében áll a 
megye közönségének az ország alkotmánya érde­
kében felírni, bár ő nem látja az ügyet olyan nagy 
jelentőségűnek. Az ezredéves magyar a’kotmány 
erősebb »’apókon nyugszik, hogy sem azt a 
Lendielektől féltenünk kellene.

A főispán eme szavai utad Vidliczkay 
József szrM föl Egyetért abban a megye köz7 

f mmd^ tagjával, hogy feliriunk. de 
nem a kormány, illetőleg ennek utján ő felségéhez, 
vSÍ ! törvényhozó testülethez ' Orvoslást a tör- 

é yhozás! utón var és remélli, hegy az ország-
Enín - Q1 6 uy1ÓSben nem IpszP^rt, mely ne 
tar ana hazahas kötelességének a nem?/1 sérelmei
orvoslásáról megfelelő módon intézkedni.
sphh»n 0 A! J,án„,0R alisPán á,,°tt fel. Tüzet«*- 
?|bj>e5 )M0‘ .a kérdéshez. Sokkal nagyobb jelen- 
tőségunek tartja a szóban forgó ügyet. Orvoslást
GüwVt k7eíett sére,emért és elégtételadást
melíő VZtr án^ak hlza,ias te,te miatt szenvedett 
mellőzésért de míg egyrészről elfogad-'a Mezősy
hat to/”?11Lva”Jat’ Pogy ez iránt ő felségéhez fel 

u f S,sék’ addig másrészről pártolja Vidlicz- 
Zl hJdzsef.,1Dd'bánját is, hogy az országgyfllés-
^méHődh”!0/11 Í6nrat mtóztessék hasonló esemény 
smétlodhetése ellen megfelelő törvény hozatala

iránt, mely törvényes intézkedések között elodáz-
ín Urfe hogy a közös h^ereg is az al­
kotmányra esküt tegyen.

Sz?bolcsmegye közgyűlése egyhangúlag bo­
téin ihít!h.Za ^SZen^ ez irányban W feliratot in- 
t r * ^ ; égéhez, illetőleg: kormányához küldendő

hraton kívül az országgyűléshez : rámutatván egv-
1 ory„-a kozös hadseregben rejlő és a kérdé­

ses Lendl aflairben nyilvánuló szellem az, mely a 
magyar intelligens fiatalságot távol tartja a közös 
hadseregtől. A feliratok szerkesztésére Zoltán Já-
kálaoJ-an’i ..Sdllezkay J-, Mezősy László és Lu­
kacs Ódon küldettek ki.

*

6 hó, 20An ment végbe a német császár unn 
kájának Viktória hercegnőnek esküvője Os? 
kar svéd trónörökössel, de előbb a polgári La 
szabályai szerint adták össze a jegyeseket a /, ^ 
plomi szertartás előtt a fejedelmi vend*-g<-lí a, „ l*1 
két oldalán hosszában adottak volt : Vikin - 
herczegnő kezet csókolt császári a/yatvianik ' * 
Svédország királyának, attáu vőlegénye karún f 
oltárhoz lepett. Az orgoua megszólalt s a „u 
kar is megkezdte andalító én-két. a 
vele énekéit; a trónörökös megszorította a',*/ 
zét; nagyon meghatottnak látszott. Mikor a< vT 
népi ének utoíso hangjai is el bénultak }i 11
praelatus rövid beszédet mondott. Ezután ke ,] 
vette az esketósi szertartás, a praelatus lölu ir 
szokásos kérdéseket, melyekre a trónörökös és a;ám 
szilárd hangon válaszolt. A vőlegény átadti e.-i- Vn 
kardjai a ntgyherczegnek s letérdelt m-nv*» „ 
nya mellé a fehér selyemből készült téiden|r,V 
Viktória herczegnő ekkor érzékenyük el We ő<,r,r 
és szemeit hosszasan (irülgette csipke í- 
vel- A városban megszólallak a harangok 
kastély udvarából harminezhat ágyulövés 
hogy az örvendetes aktus megtörtént. A pap e,-v 
hkete maroquinba kötött bibliát adott át a’ti,ui 
párnák. A trónörökös felkötötte újra * kardot 
nejével a templom közepéié ment. Mialatt a'khó- 
rus énekelt, a nagyherczeg kezet nyújtott j 
8 az oltárhoz vezette. Azíistlakadalmuk&t üanVl- 
ték ; letérdeltek s a praelatus megáldotia őket 3 
rövid imájával befejezte a megható ünuepélyi — 
V ilmos császár, ki az egész czeremóniát a'l-a 
bal gáttá végig, sirdogáíó nejéhez sietett s megs/o. 
ntotta a kezét.
I, ^ 1 - f' ?1 dxi 61 -n ö k Vtígiö Pereiéről A3
haláláról a következőket írjak Bíboromból és |, .u.,. 
branchból : Esteli 10 órakor meg rem-nyk,dí-dj 
az orvosok. A beteg ér verése 102 es 106 kó-oit 
váltakozott. Dr. Blisz megkérdező az elnöklő- 
hogy érez e holmi különös bajt. mire az elnök a,-,. 
281 felölt, hogy: „Korántsem“. Nemsokára Haludt 
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,,an tárgyalta a Göczel-ügyet. Két indítvány 
volt ez ügyre vonatkozólag be dva a közgyűléshez : 
egyik Nagy Ioare ügyvéd állal beadva, a mely in­
dítván) ban a magyar nemzet lealacsonyitása, a 
magyar alkotmány ezélzafos megsértése és az apos- 
toh m. királyi eskü szentségének fitymálása miatt 
kellő megtorlás s jövőre ezek elhárítása érdekében
óvó intézkedések megtétele végett két felirat küldése 
mditvanyozíatik, egyik a minisztériumhoz, a melyben 
a kormány szigorú vizsgálat tartása mellett, a nem- 
zet maltosagához illő példás elégtételnek a leggyor- 
sabban leendő eszközlésére felkéressók, — egy 
másik felirat pedig a képviselőház és a magyar 
J-ormányhoz egy oly törvény alkotása iránt, mely 
szerint a közös hadsereg a törvényesen fennálló al­
kotmányra feleskeltessék, s törvényben mondassák 
ki továbbá, hogy bűntényekért a katona a polgár­
ral egyenlő törvények szerint fenyitteíik.

másik indítvány főjegyző B’diger Béla 
a tat lett beadva, a mely szerint felirat intézése 
inditvanyoztatik a kópviselőházhoz, melyben felkó 
íess.k intézkedést tenni arra nézve, hogy az elkö­
vetett cselekvény szoros vizsgálat alá vétessék, s a 
tettes a ténynek megfelelő büntetés alá vonassák 
8- 6Zen a katonasa,g és polgárság között
újabb időben gyakrabban felmerült súrlódások okául 
szolgaló visszás helyzet törvényhozásilag megszün- 
tettessók.“

A közgyűlés majdnem másfólóráig tartó vitat 
kozas után (a melyben részt vettek br. Kemény 
György főispán, gr. Bethlen Géza. Moldován Ger 
gely, Veress Dénes alispán, Gál Jenő. Bdegh Fe 
rencz, Bediger Béla ügyvéd, Nagy Imre stb) s a 
mely vilatkozás közben a „Wehrzeitung“ katonai né- 
net zuglap és a Göczelt elitélő knonai bíróság is ki 
iapták a bizottsági tagok megvetéséből a maguk 
reszel. A Bed'ger indítványa s ennek alapján az 
altala szerkesztett felirat lett nagy többséggel el 
fogadva.

A^z elfogadott felirat szövege a következőleg

„Mélyen tisztelt képviselőház ! Ismételten meg-meg- 
ujunlak azon, a közös hadsereg egyes tisztjei által elkövetve 
sajnos cselekmények, melyek a békés polgáii osztály és a 
katonaság között a múltban se indokolható, de a jelen 
alkotmányos éle'tel semmiképpen össze nem egyeztethető, 
merev tartózkodást s részben gyiilöltséget felélesztik és szítják. 
... .. Az összetartás helyett elszigeteltség, az érdekegység és 
közösség helyeit szétválás! ... mi úgy vagyunk meggyft 
ződye, hogy a haza es a trón ereje, hatalma és felvirágzása 
az osszos ország lakóinak közös erővel egy czélra törekvésé- 
ben érhető el ; úgy vagyunk meggyőződve, hogy csak az ön 
zetlen hazaszeretet tevekeny munkássága adhat a trónnak 
lényt, s kifelé hatalmat, benn eredményezi a jólétet, megelé­
gedést es felvirágzást
■ >• °.rsfi£szerte nagy visszatetszést szült folyó 1881. évi 
Julius ho 2-án Budapesten «z ország fővárosában Lendl Vil­
mos kozös hadseregbeli műszaki százados és Gőezel István 
hadnagy kozott felmerült, s ez utóbbinak tiszti állásába kei ült 
súrlódás.

, Feleslegesnek farijuk a cselekvény leírását, a napila- 
pok tüzetesen es kimerítően előadták annak minden részletét 
1.-n , Mélyen tisztelt kópviselőháe! Nemzetünk őseitől örö­
költ hodolo mély tisztelet, rendületlen bizalom és kegyeletes 
odaadással ragaszkodik felséges ura és apostoli királyához 
s a történelem tanúsítása szerint nemzetünk ezen kiválólag 
jeiiemző ereaye a trón fenoálását és fényét vész és zivatarok 
kozott mindig biztosította; de a mily kegyeletes az uralkodó 
szent személye nemzetünk előtt, ép oly feltett kincse hazánk 
királyi esküvel szentesített alkotmánya is.

A Lendl százados által elkövetett 
felség szent személyének megsértése és az 
támadása rejlik.

Barmiképen értelmeztessék az elkövetett eselekméuy 
tény az : Lendl feltételezte azon eshetőséget, hogy a király 
ünnepélyes esküjét megszegheti; tény az: hogy a migyar 
alkotmány felfüggesztését, eltörlését megtörténhetőnek állí­
totta. Ezen tények megbotránkozást és méltó elkeseredést 
szültek a nemzetben, annyival is inkább, mivel a ki állító­
lag a legyeimet sertette meg, az megbüntettetett, a ki pedig 
a nemzetet, alkotmányunkat és a királyi eskü szentségét sér- 

megbuntetlen maradt.
, ,. . Anaálfogva kérjük a mélyen tisztelt képviselőházat, intéz­
kedést tenni arra nézve, hogy az elkövetett cselekvény szoros vizs- 
gálát ala vetessék, s a tettes a ténynek megfelelő büoterés 
alá yonaBsek; kérjük továbbá: hogy ezen a katonaság és 
polgárság kozot- újabb időben gyakrabban felmerült surló-
szüntettessék“^° ga10 TÍ88ZáS he,yzet törvényhozásilag meg-
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— Személy i Arany János

Bock well ezredesek nála maradiak. Tiz óra 15 
perezkor fölóbredt a beteg s azt monda az t lólihi- 
nek, hogy nagyon szenved. Kezét a szivére tét e 
s fájdalmasan sóhajiá: „Nem tehetne érettem v.űa- 
mit, oh Swaine.“ Dr. B l i s z t behívtak s mii a 
szobába élt, mozdulatlanul találta az elnököt. M roN 
mindjárt, hogy haldoklik az elnök s kertlmgy 1; »r. 
fieldné assz nyt s a többi orvost hivassak be 
Az elnök fél J1 óráig haldokiott s ekkor az orvos 
a halált konsla álta. Garfi eldné nagy sziv/s<ag. 
gai tűrte a m rheteilen c apást. Egyetlrn j& 
sem volt hadható, midőn az elnök nemes lelke, ki­
lehelte Nyomban sürgönyöztek az elnök édesap­
jának és a Williams-kollégiuinban ttmi'ó fiainak a 
hullát be fogják baizssmozni s Garfield légi 
óhajtásához képest Cieva-andbau fogják ellemHni.

— Párbaj indus főnökkel. Az észik- 
amerika „Gazette de Little Bock“ szerint hai-ilos 
kimenetelű párbaj folyt le Price ezredes 
8 1 chatowsi indusok főnöke Carpenter közt. ik ive 
Creeekben történt egy társaságba a; Price Gasp li­
terrel beszélgetve, a társaságtól kissé oldalvast né- u, 
egyszerre az industól következő felkiáltást hallji k: 
„E sértést csak az ön vérével moshatom 1> !4 
az ezredes egy lépést hátrált s öklöző állásba leve 
magát igy válaszolt : „Vérem az öné, ha el tudja 
venni.“ É szavak hallatára többen sietlek elő, de 
az indus azt monda : Most nem. A derék nem 
ontja vérét a tömeg szeme láttára. Ktr,issen fel 
engem holnap reggel. Ha a nap e fa csúcsát meg­
világítja, legyen ott s ha az árnyék lábaihoz ér, 
nézzen körül s mevlát engem.“ Ezzel tlvaltas. 
Másnap reggel számosán gyűltek össze, hogy i&- 
nui legyenek a harcznak, melynek szerencsétlen 
vége előre volt látható. Az ezredes megérkezett s 
a megjelölt fa alá álit. Nemsokára megérkezett az 
indus főnök s mintegy 30 lépésnyire az ezre­
destől, megállt. Minden szó nélkül mindketten 
kirántották revolvereiket s majdnem egyszerre lőt­
tek. Az indus megránduit kissé, de elnyomta fajdal­
mát. Másodszor golyót váltottak s az ezredes, mintha 
villám találta volna, összerogyott. Szájából ömlött 
a vér, a golyó szivét fúrta át. Az indus az utolsó 
hirek szerint még élt, de településéhez nme en 
remény.

Zsidó kivándorlók. Brody'ool 
vasárnap indul az Oroszországból menekült zsidók 
második csoportja Amerikába. Több ezer z-mlo 
várja Brodyban a legnagyobb szükségben a tovább­
szállítást, mit az „Alliance israélite“ eszközöltet. 
Az „Alliance israélite“ Brodytól New-Yorkig 250 
frankot fizet frjenkint az átszállításért es e ezelra 
H i r s e h báró és G 0 1 d s m i d t párisi banká­
roktól jelentékeny összegeket kapott

— Konzul mint házasság szerző. 
Port Saidban nemrég egy ciehorsvági zenek*- mu- 
ködött, melynek több szép cseh leány is tigia 
volt. Az egyik kiskora leány annvira megtel szett 
egy ottani gazdag olasz kereskedőnek, hegy ez 
nagy összeget ajánlott a zenekar főnökének, ha a 
leány szüleivel a leány ne.eben kötött szer­
ződéstől visszalép. Az ajánlat nem lugadia- 
tott el, mire a keresk dő megszöktette a 
leányt A zenekar főnöke panaszt tett B e g 11 a 
port-sa'di osztrák-magyar kouzulníl ki nyomozást 
indíttatott meg s miután a leányt megtaláltak, el- 
csuka'ta. A szép leány szitbői jövő könyörgéséi, 
hogy kedvesével ismét együtt lehessen, annyira 
meghatották a konzult, hogy most már ö verette 
magát közbe s rabír!a a panasdó zeaekar-főnótót 
a kiegyezésre. Az ola-z kereskedő kárpótlást fize­
tett a szerződés felbontásáért és rövid időn oltár­
hoz vezeti a 'eínyt. A menyekzőnéi B e g 111 
konzul lesz a vőlély.

Kétszáz hajótörés. Shaugaibol 
érkező táviratok jelentik, hogy az vtiam vizeken 
bor/aszto zivatar dühöngött ' Kétszáz hajó ment 
tönkre, melyek a legkülönbözőbb lobogókat visel­
ték ; a vihar a parton fákat szaggatott ki 6- pge.-z 
házsorokat rombolt össze. Mintegy 600,000 Iont 
sterling értékű Ua veszett vízbe. Több száz memo 
bárka merült el s a benne vo.tak a hullámokban 
lelték halálukat.

— Égő tánezterem. M-iining/nből je­
lentik egy bécsi lapnak, hogy Mäbendorf faluban 
a múlt vasárnapon bői zászló szereucsélNnség tör­
tént. A fiatalság este tánezra gyűlt esszé a korcs­
mában s a jókedv már magas fokra hágót', mikor 
11 óra tájban a függő petróleum lámpa leesett. A 
petróleum azonnal meggyűlt s lángokban folyt szét 
a padlón, n. benniávők rémülten siettek az ajtó 
felé, a melyen a kiabálás köv, ikeztóben segtlyre 
sietők akartak betódulni, a b-rzasztó dulakodásban 
az ajtóhoz vezető lépcső karfája leszakadt s mint­
egy ötvenen hullottak a lépcső a'att levő mely 
pioczébe. Szivszaggató sirás és jajgatás keleikezett, 
mely a pinczóből még rémesebben hangzott fel. 
Hat leány (16 — 24 éves korban) és két fiú halt 
meg, 25 30 személy pedig sérülést szenvedett.

Papnövendékek zendülése 
volt a múlt napokban a charkovi seminniumban.
A kispapok összetörték a kéz k ügyébe eső aszta­
lokat, padokat, kályhákat, lámpákat és ablakokat; a 
rektort és a tanárokat megszalasztották. A zendü
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25-én érkezik Csongrádra hol őt ünnepélyesen szán­
dékoznak fogadni.

— Fejedelmi nász. A karlsruhei vár­
templomban — mint már táviratilag jelentettük —

desiteni. A megindított vizsgálatnál ä zendülőlr 
kijelentették, hogy sertésólakban nem képe­
sek lakni, ügy látszik, hogy ezen kijelentés nem 
volt egészen alaptalan, mert az összes papnövende- 
keket egy havi tartamra baraíresztették s ez idő 
alatt a „sertés ólak “-at kiigazgatják.
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— Szörnyű bűntény. Rossi» községben 
_ jija a Bihar — bizonyos Bokoj Andronyikné 
pJUi kikölcsönozésset foglalkozott, zsebében u volt 
i lain jó része Adós es hitelező közt fennálló 
természetes viszonynál fogva Bokoj Andornyi né 
i,sut D*gy ellenszenvvel viseltetett az egész köz­
jog. L^gkevé bbé allha ta azonban őt ki Garria 
jaun. kit a. a s/.-uy már évek óta sürgetett Iir­
tózásán» k k the teamre Bokojoé legu’óbbi időkben 
vegrehadással 1-nyogethette Juont, vagy ez meg­
unta az 01okos zaklatást, elég az hozza, bogy össze be- 
í;e’vea losb társával, éjnek idején az asszony házára 
tértek. A beioiők most meg< igádván az ágyában iekvő 
nór. ke-szUiasokkal es baiia ütésekkel kényszentet- 
tek azon rejtekhely megnevezésére hol pénzét
tartja A már hlholtra kiűzött asszony pénzes
sjekrenyen ki ül azt is felfedezte szerencsátlensé• 
géi-e, hvgv kínzóit ielismeite. Ezek tehat fejét le 
vágván, a iáit 8 több száz Írtra menő pénzzel 
meg ugrottak. Mintegy kel hét telt el míg a járás 
esexnibiztos kvzrekeritette Ju; ni, néhány társával 
egy u t — A gyilkosok t rmósze esen a vizsgálat 
lartamara a járasbiroi-ág börtönébe kei ültek. — 

ezelőtt Juon jelentkezett a já- 
miután elebe bocsáttatott ki- 

ő több siáz írtig megrövi- 
t'fgy egy aka’ommal a nagyváradi 
Irtot lelt; motl n-íutáu

Par nappal 
issbirónái s 
jelente reki, hogy 
liite társait, s 
ntvonaloD 400 úgy is
ludja. hogy a börtönt ti nem terüli, nem akarja, 
hokj azon általa elásott pénzösszegek haszonult- 
nut ott maradjrnat ; ő tehát úgymond kész azon 
helyre vezetni a járásbirót, hói a pénz el van 
rejtve és maid adja vissza jogos tulajdonosaiknak. 
\ miásbiró eleinte kétkedett a fiú jó hiszemüaé- 
vébeu, de végre liaj'ott annak estüdöz seire és 
rgy börtösőr kis retebeu elindult az össze- 
ví’tői ott k-'zü rabival. Nagy és t árasztó utat 
t-U mvg a hegyes vidéken a telle^ezésre in­
jait csaj at. Egy helyen a járésbiró meg akart 
pihenni, mire a rabló figyelmeztette, hogy az le 
r>leges; m-rt már alig van 15 lépésnyire a hely 

h»l a pénz el van ásva. Ahg indulnak meg, egy 
helyen, hol az ut mellett mély sziklahasadék tá- 
lorgott. a gyilkos levetette magát a földre s kez­
dett 1 mert dekea lefelé gördülni. A bőr tön őr utána 
ugrik és megkapja, a szökevény azonban maga 
után hinta s e közben tisült a börtönőr puskája, 
melyet ez elhagyván, hihetőleg valamely kőhöz 
ötödön E zavarban, melyet a lennalíók kiabálást 
mez növelt, a rabló kiszabadította magát a bör­
tön őr kezei közül és elmenekült, mai napig sem 
zéróit vissza.

Öngyilkos tolvaj. Burány Albert 
esitergomi lótolvaj, mint ot'ani levelezőnk Írja í. 
hó 21-én a rendőrség üldözésétől menekülendő a 
Dunába vetette magát, hol nyomtalanul eltűnt, s 
csak hosszas ken ses után találták meg hulláját. 
4 legutól'b lepett két lovat istállójában megtalál­
ták s a károsultnak * rendőrség által adta.

— Veszélyben forgott az a léggömb- 
mély a benmi Weiszmann-íéle népkertből vasárnap 
délután k«-lt útra Sec úri us Károly léghajóssal. 
A léggömb ti órakor szál ott fel s mind mag»- 
sabbra emelkedett. Tizenhét perez múltán tetö- 
P'Ltj.t élte el a 100 méternyi magasságban maradt 
-eeez alkony a "ig. A szélvész egy erdő Kié terelte a 
léghajót, mely ia.-sauUnt sülytdni kezdett s leszál­
lóit a lak torons.ira. S eeurius a hajó kötelet, 
-ej éghez kötötte s megpróbálta a letn szkedést. 
Meg fújt a a részkörtől, de a segítség csak két óra 
umltan é;kezeit meg. Egy kutmester szabaditot a 
ki szciult helyzetéből. A léghajós másnap vasúton 
léit vissza Berlinbe.

— Nyelvgyakorlat. A londoni „Athe­
naeum“ egy történelmi tanulmányt közöl, melynek néhány 
kiválóbb mondatát o=ak azért közöljük, hogy kitűnjék, mily 
nehézségekkel jár az említett tanulmány olvasása, ley pél­
dán! ; „Lo.'.onak az ó sárik (eieségétői: Kaikilani- 
m*i p a n o-tól tót ti» volt, az egyiknek neve K e a v e- 
c a a a a 1 k a v a 1 u, a másiké Kai hikapumahana. Az 
-; i Ki férje volt Akahikameenova n a k, Akahiili- 
£ a p u es Kahakumakalina leányának.

— Merénylet egy községi 
elöljáró ellen. Nikolinczén (Temesmegyv) 
l. e, 18 an éjjel Turkonya Ilia községi elöljáró, 
m fiainak őrzésé végett az udvaron aludván, valaki 
te ötször rálőtt-. A levétek szerencsére nem talál­
tak. A tettes ismeretlen. — Nikolinczén — úgy 
latszik — nagyon divatoznak a merényietek. Folyó 
hő Ifién Bilia Damjan és Pinkus Salamon niko- 
iiaezi lakosok Giünwald Henrik károly falvi keres­
kedőre esti fi —10 ói a közt a községháza előtt 
több levest intézték. Giünwald — ki alig 4 lé­
pésnyi távolságban volt az élete ellen törőktől — 
setsz-r viaszaiéit, de nem talált. Ezután még több 
io;és váltatott. — A es. kir. 1 ső számú huszár- 
emd 5 ik százada azon idób< n épen Nikolinczén 
ejjelezett, s a vendéglőben hárem őrmester, egy 
.-za'-.aszvezetó ea több polgár ült, kik a lövések 
alatt foiytono-an életveszélyben forogtak, mert 
a,.ok egyike a nyitva levő ab!akon is behatolt, 
szerencsére azonban csak a la ba fúródott. — 
A nitolínczei elöljáróság ezen esetek folytán táv­
iratilag kért segély t a fehér templomi szolgákról 
hivataltól.

— Egy sz 1111 á n a temetése Tudvalevő, 
hogy a h m e d Eiub htráá emir ezrdó szer nt ha­
dat visel uGokatestvere : Abdur rámán alganiez- 
iam err.tr ellen. Ahmed Ej uh Kabul ellen nyc- 
muha magával vitte néhány leleségét és gyerme­
ket is. Míg Kri k alatt táborozott, meghalt ked­
véhez neje, ti még csak 15 éves volt. Az emir 
parancsára a halott sátrai an azon a helyen ásták 
m*-g a sírt, a hol agya állott s a sir oldalait drága 
szövetekkel borították Ezután az unir és táborno­
ki! vál'a k;a vették a hullat, mely 60.000 frank 
erieltl sálba vv't burkolva — és a S:rhoz vitték. 
A leioeiéb után a sátorban a szegényeket megven­
dégel ék es alamizsnát osztogattak nekik. A sze­
gények tavoztaval, a sátort felgyújtottak s az porrá 
egeit minden benne levő bútorral és drágaságokkal 
együtt.

— A Budapest és Szobb közötti om­
nibus vonatok beszüntetése. A f. é. junius hó öta ünnep- és 
vasárnapokon kedvező időjárás esetén Budapest és Szobb kö­
zött berendezve volt 36. és 35. számú omnibusz vonatok a 
es. kir. szab. osztrák ;V!amvasút társaság helybeli üzletvezető- 
issétől vett értesítés s/.érint f. é. szeptember 25-től kezdve 
sz évadi an már nem fognak közlekedni.

Rövid hírek. Dr. Pillítz Benő, a veszprémi 
kórház főorvosa gyakori betegeskedése folytán az 
»műtéti korházi főorvosi állásról leköszönvén, 17 
éves dij né: * üli szolgálatát m(*g azzal tetézte, hogy 
egy 1000 Irinyi a'apitványt tett azon czélra, hogy 
cinek kimatj»i a veszprémi kórház szegény beteg­
jeit'ek íelsegitésére iordit'assanak akként, hogy a 
kigyógyult szegények elbocsát tatásukkor segítséget 
nyerjenek. — Patikárus Fe.rkó kedvelt fővárosi 
Qép zenér-zU rsuiatával vasárnap Szolnokra megy 
»i ottani lóversenyekhez. — A .SchildhortT nevű 
berlini vitorlá'-lajó tegnapelőtt kezdie meg útját az 
éjszaki sark t lé. Nagy közönség nézte elindulása 
s’s le késén un galjenezte a bátor utasokat ki'i há­
rom beire való táplálékot vit ek magukkal, a hajó 
olyan kicsiny, hogy kajütjeben mindössze nyolcz 
ember í r eh Sutja a rajt levő teherrel együtt 150 
mázsa. — Himlő. Esztergomban, mint leve ezőnk 
hja, a himlő nagy mértékben kezd uralkodni 
most mar a felnőttek is számoson áldozatául esnek 
a járványnak. Némely házbm 5—6 beteg van. — 
Kirabolt vasúti vonat. A Chicago altoni vasút vo­
natát szept. 7-én Independence közelében 12 ál- 
arezos rabló megállította s az utasokat, valamint a 
postakocsi pénztárát kirabolta. — Delta községben

tegnap ír ási tűzvész volt Szegedről a tűzoltók 
j külön vonaton mentek a mentésre.

y á 1 i u n k el! Sóczy János kassai var- 
gát elhagyta a fe e-iege, mert a szerető férj szemére lobban 
OUA, ürgy túlságosán jószivü az iránt a torzomborz Lili áu 

mérnök iránt, ki mindennapos vendéga házuknak A me- 
Dyecste szivére vette a férj f. ddft szavait s tizennégy esz- 
tend s leányává! meg a becsületes varga l'O forintj ivat 

v * fővárosba szökött Férjének levelet hagyott hátra, 
melyben azt irta neki, hogy ne is kerestesse, mert a mire 
e zre'«>zi szökését, 6 már akkor túljár az Operenezián, vagy 
legalább rs Amerikában fisz. S ö e z i uram nem érte be 
ezzel a jószándéka biztatással g utána járván a dolognak, 
megtudta a vasúti pénztárost/1, hogy a felesége mez a leánya 
Budapestre utazott Vonatra ült nyomban s itt a fővárosban 
meg is i a]álla övéit, kik egy dnnap irti koícsmá'oshoz sze­
gődtek piuezérnőkül. A főkapitányságnál kibékítették a nőt 
férjével s már vissza is utazott Kassára.

—- Halálos kimenetelű vereke­
dés. Cser Sándor 67 éves iaezházai (Pestmegye) földmi- 
ves tegnap feleségével együtt egy szekér lud.it hozott a fővá­
rosba eladói. Az utcrán ízen?élek megalkudtak a libákra s 
istvántéri lerakodójokhoz hajtattak. Itt azonban, a mint a li­
bákat lerakták, a kialkudott, árt nem akaiták megfizetni, mi­
ből szóváltás, majd verekedés keletkezett köztük, oly annyira, 
bogy a neki dühödt szenzálók a parasztot sátor karókkal egé­
szen földre verték. A nagy lármára előkerült rendőr a let­
teseket letartóztatta, a súlyosan sérült par*»ztot pedig a Ró­
kus kórházba szállította, hol az még tegnap este 10 órakor 
karolt sérülései következtében meghalt. A sz^nzálok átadó­
nak a fenyitö törvényszéknek.

— Utczai rabló. Tegnap délután Srasser Gyula 
jelentést tett a városi fókapitányságuál, bogy 8 éves unoaa- 
öescse egy ismeretlen egyén által, ki a gyermeket ismerni 
látszik, mert nevén szólította, elcsaita mig&vai s egy félre­
eső utezában kabátját, nadrágját, kalapját s czipöjét 1.,húzta 
a fiútól s így kirabolva azt az u*e án hagyta A kis fiú ha 
zameot és el panaszolta, de körülménvesen "nem tudta az ala­
kot leírni, esupán annyit mondott, hogy az illető magas su­
gár alak s kiborotvált arezu volt. A rendőrség nyomozza a 
tritest, ki úgy látszik ugyan^zoios lesz ama gazemberrel, ki 
ezelőtt egy héttel két kis fiút a boldu'czában hasonló módon 
fosztott meg ruháiktól. Vaóban elborzad az ember a főváros 
napi eseményeit hallva, hol a vagyonbiztonság már oly rósz 
lábon áll, hogy fényes nappal nyilván-.s utczákon rablások 
fordulnak elő s válnak mindennapivá

TÁVIRATOK.
Nemzetközi Irodalmi kongresszus.
Bécs. szept. 23. (Az „Egyetértő s" 

külön tudósítójának távirata) A müizjusehlagi ki 
rándulás, nvlyet ma a „Concordia“ egjlet rendezett, 
fénypontja volt az eddigi ünnepélyeknek Körül­
belül 300 kiránduló utazott el reggeli 9 óra 15 perei­
kor a déli vasút külön vonatán Mürzzuschlag 
felé. Az állomási épületek és őrházak az egész 
utón gályákká! voltak ékesítve. Mindenütt szívesen 
üdvözöltek a vendégeket s több helyütt koszoruka 
adtak át nekik Mürzzuschlagbi egy óra után ért 
a vonat ; a vasúti állomáson a város polgáimestere 
a és mürzthali dal'ok egyesület elfogadta a kirándu­
lókat. Ebéd után visszatértek Semmeringbe s a 
szálló előtt gyönyörködtek a Schneeberg felséges 
látványában, a Wolfskogelen vacsorát tálaltak s 
S tu ver tűzijátékot rendezett, a levegőben Göthe 
végső szavai voltak olvashatók. Ezernyi láng között 
Untéi toll jelent meg. A fiatalok tánezrais kerekedlek. 
Nyolez óra után a társaság lampionokkal vonult a 
woll-kogeli állomásra, honnan elindulva, tizenegy 
órakor Bécsbe érkeztek. Spiegel Edgárt, az üd- 
nepélyi bizottság elnőnét, a sikerült rendezésért el- 
halmozt&k dicséretekkel. Az exkurzió egész ideje 
blatt virágos jókedvben voltak a vendégek.

Bécs, szept. 23. Ő fe's^ge Vilmos 
porosz bérez eget, ki a Vilmos c-ászár nevét viselő 
gyalogezredben kapitányi rangot »iselt, ugyanabban 
az ezredben őrnag; gyá, továbbá R a m b e r g 
altábornagyot, a pozsonyi katonai kerület parancs­
nokát , zágrábi országos had­
parancsnokká nevezte ki.

Karlsruhe, szept. 23. (Az „Egyetértés" 
tudósvojanak távirata) Ma d-l-lőtt 8 órakor a 
nagyhercieg-örökös a karlsruhei lövész-egylet 
Icvészünnepélyét nyitotta meg. Az ország minden 
részéről több mint ötezer lövész érkezett ide. Tél­
utón a svéd király a ragyherezeg kísérel ében megláto­
gatta a lövőházat és mindketten három lövést intéztek 
a „Frigyes és Luiza“ czéltablára. a diiak 
összértéke 3000 márkára mg. 10 órakor a városház 
dísztermében a badeni katonaegyestilet kilenezi dik 
évgy ülését tartotta meg. Del» lőtt 1 iz^negy órakor a do• 
hánytermélők egyesülete tartotta az országos gazdasági 
egylet Érmeiben alakuló gyűlését. A gyűlés folya­
mában indítvány tétetett a dohány monopólium be 
hozatala ellen. Délután 4 órakor a karlsruhei lóié 
nyésztö egylet csődörkiállitása nyittatott meg. — 
Este a muzeum dísztermeiben a városi hatóság 
rendezett nagyszerű bá t, melyen ő fenségeik is 
megjelentek.

Róma, szept. 23. (Az „Egyetértés“ (u 
dósitójának távirata.) D epr e ti s miniszterelnök 
holnap két hali szabadságra indul St radellába 
Farmi, a képviselőhöz elnöke, külföldön utazik 
Jelenleg Hollandban időzik és vjsszajövetelét 
csak október hó közepe táján várják.

Róm5, szept 23. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A minisz­
tertanács utolsó gyűlésében egy Ró­
mában létesítendő nemzetközi vi­
lágkiállítás tei vezetőről tanácskoz­
tak. A kormány a dolog lényegében nem 
ellenzi e tervet, de jelenleg nem tartja az 
időpontot alkalmasnak annak megvaló­
sulására.

Prága, siept. 23. A hnbizománjmagy bá-io- 
kosság W a 1 d 0 c k-B 0 0 s grótoi, az alkot- 
mányhüek jelö tjét, válisztá taitt mánygyülési kép­
viselővé.

Washington szept. 23. a mai m niszterta­
nács után Arthur elnök felkérte a nnniszteieket, 
hogy maradjanak meg hivatalaikban.

Belgrad, szept. 23. Herbert báró osztrak- 
magyar miniszterrezideus ide visszakért.

Brünn, szept. 23. A nagybirtokosság mai 
pótválasztásán T e u b e r t választották tarlominy- 
gyülési képviselővé.

Bukarest, szept. 23. (Orsz. Ért.) A badügy- 
miniszteriumt an egy bizottság a hadsereg sor zasi 
és előléptetési törvényének teljes á'dolgozásán mű­
ködik, — A mozgósítási törvény kiviteli módoza­
tainak kidolgozása tárgyában kiküldött külön szak- 
bizottság legközelebb előterjesztendi a hadügymi 
nisztérnék erre vonatkozó javaslatait. — Románia 
küldöttének Dr. Djavaráttak a bécsi irodalmi kon­
gresszuson 1 őrt ént szives fogadtatása a napi sajtó 
részéi61 teljesen méltányoliatnr.

Lemberg, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „Gare!a Narodova“ meg­
emlékezik a bécsi irodalmi kongresszuson történt 
inczideneről, melyet Czernise vszky ügye idé­
zett elő s a többi közt ezeket Írja: Ez az eset 
megint csak azt bizonyítja, hogy mily nagy lehet 
Oroszországban a nép elnyomása, ha az orosz alatt­
valók még az oly lojális aktusban sem mernek 
részt venni, a milyen a czárhoz intézendő 1 érvény. 
S még ilyen kormány is akad Európában a XIX. 
század végén, mely annyira kérkedik a ezivilizá- 

I czióval.

Marseille, szeptember 23. (az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata) Roustan mi- 
niszterrezidens tegnap Páriából jövet Laeiotirban 
kiszállott s három négy napig ott fog maradni 
édesanyjánál. Tuniszból különböző hírek érkeznek. 
Logerot minden áron el akarja foglalni az erődöket, 
még pedig ezen a héten, vagy a jövő hétnek 
ebjén. Másrészről azt hiresztelik, hogy a kormány 
igen nagy zavarba jutott s vonakodik a megszál­
lást elrendelni, mert a bej erélyesen tiltakozik az 
erőszakosság ellen s az angol konzulnál panaszt 
téve kijelenté, hogy ha az okkupáczió megtörténik, 
lemond és visszavonul Palermóba

belgrád, szept. 23. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Pol. Corr. Dr. K rísz tics 
bécsi szerb követ megbitást kapott, bogy az Egye­
sült-Államok bécsi követének, Mr. Phelpsnek 
Milán f-jedelem és a szerb kormány részvótnyi- 
laikozatát tolmácsolja Garfield e'nök halála alkal­
mából.

Belgrád, szept. 23. (az „Egyetértés“ 
távirata.) Pol. Corr. Bárha bizonyos »z, hogy mi­
előtt a fejedelem útjáról vissza nem tér, a kabi­
netben változás nem áll be, másrészről kétségtelen, 
hogy a kabinetben uralkodó nézel eltérések követ­
keztében a skupstina összeülése előtt személyvál­
tozás áll be.

Konstantinápoly, szept. 23. A szultán való- 
ízinü'eg nem rendkívüli követet, hanem egyik 
hadsegédjét fogja egy levéllel a khedivéhez kül­
deni. melyben válaszol az utóbbi jelentésére és 
eszélyea magatartást tanácsol neki.

Stuttgart, szept. 23 (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A német trónörökös ma 
délbe ide érkezett a kiállítás megnyitására, mi 
holnap történik meg. Ezután a herczeg megláto­
gatja a királyi családot Friedrichshafenben

Lemberg, szept. 23. Ma itt hó esett 1—5 
+ fok mellett.

Karlsruhe, szept. 23. A svéd király ma este 
6 órakor Frankfurton át Svédországba utazott.

Baden Baden, szept. 23. A császár ma 
délután ide érkezett és itt hosszabb ideig fog tar­
tózkodni.

Varsó, szept. 23. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Kormánykö­
rökben híre jár, hogy az oroszok czárja 
nejével együtt ide érkezik s innen Ausz­
triába megy.

Montevideo szept. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Pol. Corr. az országban nagy az aggo- 
da'om amiatt, hogy L a to rre volt elnök a bra­
zíliai kormány áhal kijelölt tartózkodási helyéről 
eltűnt. Most i óla az a hű, hogy nagy csapat párt- 
hivóvel Uruguay határán foglalt állást s kitűzte a 
fölkelés zászlóját.

London, szept. 23. (az „Egyetértés“ 
távirata.) a „Times“ az egipion.i állapotokról nyug- 
falaaitó híreket közöl; attól tart, hogy a helyzet 
veszélyessé változhat, ha a hatalmak, illetőleg Anglia 
mihamarabb be nem avatkozik. Anglia ezt tengeri 
haderejével is megleheti.

Raguza szept. 23 (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Dulc'gnoban zavargásoktól tartanak. A 
eetlinjei török rezidens egy montenegrói delegálttal 
Du’cignoba ment, hogy a lakossággal komprowbz 
szamot állapítson meg

London, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Arthur elnök nyilatkozatában nagy t t- 
széet arattak azok a helyek, melyekben azt Ígéri, 
hogy Garfieldet fogja példányké­
pül venni, s a kormányzat megjavítását tűzi 
ki czóljául.

Pótervár, szept. 23. Az itteni amerikai kö 
vétség kápolnájában holnapután gyászistentiszteletet 
tartanak az elhunyt Garfield elnök < mlekóre.

Prága szept. 23 (Az „Egyetértés“ táv­
irata) A „Na-r. Listj “ szerint Hruby kerületi 
biztos ellen, kit büntetésból Budweisba helyeztek 
át a kuchelbadi ügy véztárgyalása a'balmából külön 
fegyelmi vüsgá'atot indítottak, az államügy ész a 
bárom elitéit büntetése ellen felebbe,zést jelentett 
be, mg a védőügyvéd semmiségi panaszszal élt: 
minthogy Elbogen orvosnövendéket, a főtan ut 
nem szembesítettek a kerületi biztossal, s mint­
hogy az elítéltek tetteit nem lehet nyilvános erő 
szakosságnak minősíteni.

Bécs, szept 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata) az ál Derly grófné pőrében 
ma befejezték a bizonyítási eljárást.

A bíróság azután a kérdéseket állapitá meg 
és pedig 3 vétsességi kérdést, az első főkérdés vo­
natkozik a Brandenburger Anna által elköve­
tett & alásra, a második kérdés a Brandenburger 
Ernő által elköve'ett csalásokra, a harmadik arra. 
Brandenburger tervezője e a felesége által e'követeit 
szédelgéseknek. Graniehstädten áilauutigyész 
mondja el aztán vádbeszédét, a vádlottak elitóketé 
sét kérve. Következtek a vódbeszédek.

az esküdlek a telteit kérdések mindegyikére 
egyhangúlag igennel feleltek. Az e küdt- 
szék Ítélete következtében a bíróság Branden­
burgért 7 évi, fele égét 5 évi súlyos 
börtönre s a büntetés kiállása után kiuta 
istásra Ítélte.

Pétervár, szept. 23. Az „Agence russe“ je­
lenti : Az utólsó ukáz kővetkezmónye nvndenek- 
előtt a főkir-nányzók korlátlan hatalminak meg­
szüntetése és azon tartományok számának csökke­
nés/*, melyek a kivételes törvények alatt állanak

Az á bír, hogy a külügyi hivatal magasabb 
rangú hivata'noksi körében változások fognak tör­
ténni, nemkülönben a Safcurov berlini rrosz 
nagykövet u azási czöljairól szóló hir teljesen alap 
tálán.

Bécs szept. Í3 fáz „Egyetértés“ távirata) a 
u j ötforintos állam jegyek, mint m^rt már v'g'eg 
meg van állapítva, október elsejen jöcnek fo'galom- 
ba E napon tétetnek köz/é a budapesti <a bécsi hivrta'os 
lapokban a közös pén/ügjminis?tér erre vonatkozó hirde'mé- 
nyei is.

Bécs, szeit. 23 A Winner Abend)o t felbafalmaztt- 
tott annak kinyilatkoztatására, hogy a Neue Freie Presse 
által ma közzétett Uir a pt-niüsymin'szlenu i*han készidó 
vasuti-p Etikai akcziórói nem igjéb egyszerű k<miánáczióDa', 
m g az a közlemény, begy ál itoiag benkátobkal és bizo­
nyos banlesopor'.ckkal lárgyalá?ok folytak, — teljesen 
alaptalan

Konstantinápoly, szept. 23 A k. tvény tulaj­
donosok mai ül séu v égleg megáDapiiottak a hat 
közvetett adó uj kezelőinek hatáskörét.

Pétervár szept. 23. az o'o z gőzhajózási társulat en­
gedélyt kéit a Dujeszter folyamon való hajózásra. A pénz­
ügyminisztériumban Oioszorszáxnak a ku főiddel nevezetesen 
Németországgal, Ausztria Magjai országgal, Fraueziaorszsg- 
gal, Olaszuszággal, Angolországgal és az Egyesült-Á'lamok- 
kal otősz áruktan való forga'omn 1 ö.-szfhasonlító kimutat st 
— a vám és súly kitétele mellett — készítenek.

Hözgftsdaaógi táviratok.
Kis-Kőrös, fiept. 23. (Az „Egyetértés“ 

tudósi tójának távirata) A b u d ap es t z i m o nyi 
vaf u t ki sk őrösk alocsai szárnyvona­
lának pofiikat bejáiása megkezdetett. A kormányt 
Győngyössy osztálytanácsos, Rátb, Meu- 
czer felügyelők, a hadügyminisztert H a r t s c h er 
kapitány, a m-gyét Szalay szolgabiró, a fóvá'la 
latot Basch konzoicziumi tag, a vezórmérnök, 
G u 1 á c s y Béla leiügyelő, dr. S z i v á k és 
Stroms ky kisvátitási jogbiztos tag képviselik. 
Délután Keczel Csertő állomásokon lolytatta- 
tott a szemle, holnap Kalocsán befejeztetik.

Kolozsvár, szept. 23. A maros -ludas 
beszterczei helyi érdekű vasút igazga­
tóságának ma tartott ülésében konstatáltatok, hogy 
az elsőbbségi kötvények elhelyezésére szükséges 
40,000 írt kamatbiztosiiási összegből — daczaia 
annak, hogy a biztofitá i tárgyalás igen sok köz­
ségben még csak most folyik — ez ideig 36,500 
írt van alajegyezve A folyamattan levő tárgyalá­
sok tehát a legnagyobb valószínűséggel felüljegyzést 
lógnak eredményezni. Ezen közgazdasági vállalat 
iráot folyton igen r agy az érdeklődés. A közönség 
a részvények kibocsátását türelmetlenül várja, az 
igazgatóság azonban add’g nem kívánja azokat ki 
b icsábni, mig a kormány tényleges támogatásáról 
biítositva t incs.

Bécíl értékiőzsile,
ElStSzsde

Bfcv. izep^mber 23. (A* “Egyetértés“ táv­
irata ) A7, üzérkedés a két hitelrészvény ’ohamo« hausse ja 
folytán i»mét teljes akr-zióba lépett és a mai elólözsde folya­
mában térj- delmes midőn operált, ugv hogy kolosszális fnr- 
ga’om mellett jelen^keny áifolyxm emelkedések jelezhetők a 
mai mozgalom eredmétye! ént. Külföldről az üzérkedés csak 
kevés buzdítást nyeit, annál robb befolyást nyelt a magyar 
aranyjáradék tonverziójának folytatására és a vasutállamosi- 
tásokra vona'ko/ó hírek, utóbbi különösen előmozdította a 
földhitclrészvévjebben a bausse-mozgalmat. Járadékok közül 
főleg a magyar czimleteb követ-ek emelkedő irányzatot.; vas- 
utéitékek keresettek és emelkedők ; bányaértékek közül prá­
gai vasipar-társulat részvényei 8 írttal emelk-dtek. Valuták 
jelentékenyen megdrágultak.

Jegyeznek. Osztr. hitel-részvény 36140 engol- 
osztrák bank 159 —, onio-bank 149 90. bécsi bank-egyesület 
14260, magy. hitelbank 868.50, osztrák államvasut 
—.—, lomberdők 1 f 4 60, Eároly-Laios vasút 393 5') észak­
nyugati vasút 235.25. Erz-sébet vasút 216 5T, Dunagőzhajózáci 
társaság 590 aJfóld-fiumei vas. 175—, kass a-oderbergi 
vasét —, tramway 19175, magyar gácsországi vasút 
167.75, magyar nyugati vasút —.—, éjszakkeleti vasút 
—.—, innerbergi osztr papirjáradék 76.97—, osztrák 
ezüstjáradék 77.80 — , osztrák aranyjáradék 94 65, magyar 
4%-os arany járadék 91 02'/„ magy. nyeremény sors­
jegyek 123.50, bécsi községi sorsjegyek 134 25. magyar 
papirjáradék 90.----- , birodalmi márka 57 871/,.

II Érakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 36'.— , 
magyar hitelbank 367 50 uniohank 149 80, tramway 
—.—, Erzsébet vasút ——, innerbergi —.osztrák 
papirjáradék 76 95—, 20 frankos arany 9 37—, bírod, márka

Déli tőzsde
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Jegyeznek : osztrák hitelrészvény 36090, anglo 
bank 159.—, unió bank 1ü9 80, bankegyesület H2 ?0 
magyar hitelbank 357.— tramway —.—. lombard 
—.—, államvasut 356 50. Károlv-Lajoe vasút —, osztrák 
papirjáradék 76 97'/,, magyar 40/0-kos aranyjáradék 
91.02'/» 20 frankos arany 9 37'/,.

Később tartósan sziláid irány melle't a tranzakezi k 
nagyon élénkek, minek folytán a konlisszában eszközölt reali­
zálások csak nagyon jelentéktelen árfolyam-ingadozásokat idéz­
tek elő. A sorompón a vétel kedv gyenge és az árfolyamok is 
kevéssé szilárdak.

Jegye zn e k : osztrák hitei részvények 360 40, unió- 
bank 149 60 bankegyesület 149.10. magy. hitelbank 857.—, 
osztiáh államvasut 357.—, Lombardok 155 25, Károiy-Lajos 
vasút 322 50, északnyugoti vasút 234 5 ), alföldi vasút — 
északkeleti vasút 168.—, magyar nyugoti vasút —.—, duna 
drávai vasút —. Erzsébet vasút —, k as s a-od er­
be r g i vasnt 150.50 dunagözhajózási társaság 688 inner­
bergi 130.60 tramway 190.—, osztr. papirjáradék 76.92-, 
osztrák ezüstjáradék 77.75—, osztrák aranyj. 94 65—, már 
cziusi járadék —, magyar 6% - o a arany jára­
dék 118 50, magyar 47n-os aranyjáradék 9)95 - 
20 frankos arany 9.37 — , birodalmi mái ka 57 85—, váltó 
Londonra 11815.

2 érakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 360.50. an- 
gol-osztr. bank 158 75, nnio bank J51 30, bécsi bankegyesnlet 
142 30, magyar hitelbank 358—, osztrák államvasut 
357 50, Károly Lajos vasul 323. , gőzhajózási részvény 
társ. 589 —. Lloyd 643.-, észak-nyugati vasút 234 50, Er­
zsébet vasút 218—, tramway 19140, lombard 155.25, osztr. 
papirjáradék 76 95 -, osztr. aranyjáradék 94 9), magyar 
aranyjáradek —. 1864-iki sorsjegy 172 75, bécsi 
községi sorsjegyek 134.25, 20 frankos arany 9.37 — 
birodalmi márka 57 9J , bank részvények —, hassa 
oderbergi vasút —. Gyengébb.

ióárlatkor következő jegyzések történtek :
szept. 23 M. földteherm. kőtv. 97.75 érdél, 

föld kőtv 97 60 magy. záloglevél 102 25 erdélyi vaui 
68 —. magy kel. vasnt 26.75 magy. sorsjegy 123 —, *«c 

'őcézsma 94 75 arsnyjársdók 118 60, magy. vasúti kölcsön 
33! 0 magy hitel 368 50 alföld 175 —, magy. északkeleti 
ssnt 167 7b, kel. vasit «Isöbeőb. 91.25. tiszai vasnt 246 50 

magyar leszámítoló bank 127.60 kassa-oderbergi va*ut 150.75 
t ezavölgyi sorsjegyek 113 --. magyar papirj 90.—,

if#«*», szept. 23 Hitelrészvény 360 86 lombard 155. — , 
a antiár 95 10. London 11815. galiezisi 323 —, 1864-es 
172 75 1860-as 13175 nemzeti bank 830.— aegol-osztrál 
168 80 állan.vasút 356 75 Napoleond or 9.36, i
76 95 hl'eiso'sjegy 178 75 arany 6.61.—, ezüst j
77 80 Szilárd

B*cb. szept. 23. Hitelrészvény 359.75, magyar bite) 
—, lombard —, 1864-es —.—, magyar jár. 
járadék —. . magy. papirj. —, galieziai —.angol
osztrák - .—, aliamvasut —.— 1860-as — ,—, magyar 
sorsjegy —, Napoleond’or —.—, nniobanb —.—, osztr 
tranyjáradék —. Csendes.

Délutáni ee esti magánforgalom.
Bécs, szeptember 23. (az „Egyetértés“ tu­

dósi tójának távirat»). A délutáni forgalom esik osztrák hitel- 
részényre és unióban kra szorítkozott, mely utóbbi kiválóan 
favoiizáltatott.

Öt órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 360 50 
és 359 57 után 380, uniób-.nk 151 25 és 152.40 után 152.

Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 360.50 
és 369 60 után 36U.25, magyar hitelbank 
357.50, uuíóbank 151.75, bankegyesnlet 141 90, Károly-Lijos 
vasút 155 75, osztrák papirjáradék 76.87, magyar 
4%-k os aranyjáradék90 8í.

Este csak osztrák bitelrészvénj ben törléntek egyes 
kötések, melyek kilen ez étakor 360-on zárainak.

Bérli«, szept. 23. (Az „Egyetértés“ tudód- 
tójának távirata.) A megnyitás nem felelt mez » magasabb 
kü öldi jegyzéseknek, csak hitelréezvény lte-i hírekre élén­
kén emelkedő. Ké-őbb eommandit és német bank is mázasabb. 
Az által áros magatartás szilárd, bár a nehéz lbjuidaezió még 
mind g gyakorolja befolyását. Magyar 4%-os arany- 
járadék és orosz értékek gyenge/ Gdieztai vasút ala­
csonyabb. Ellenben dux bedenbaebi és északnyugati va utak 
szilárdak é; élénkek, Később kitelié-zveny tovább emelk - >etf, 
minek foljtán az égési piaez megszilIrduit, külöröseu wrn- 
m indít és dux-bodenbachi vasút. Zirlat szilárd, pénz 
szükebb.

Frankfurt, szept. 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) az emelkedés túlnyomó. Az árfo'ytmfej- 
lődés idökö ökbeo párisi jelentésekre vissza van tartva Meüét- 
vasutak részben élénkek, német vasutak is magasabbak. A 
pénz drágasága befolyásolta a befektetési piaezot. Váltó-ka- 
matáb és prolongáeziő változatlan. Osztrák hitel részvény 
3( 9.50, osztr. államvasut 3( 8, galieziai vasút 279, magyar 
4%-ok aranyj á r adó k *8 62, váltó Bécsre 17280, 
Londonra 20.42'/,, Páriára 80.55, lombardok l35'/, psrdu- 
bitzi vasút 147.25, Erzsébet vasút 187, Rudolf vasút 143.50 
Feren ez -József visut 168 50.

párle, szept. 23 (A* „E g y e t é r t é »“ tudósító­
jának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 116.42, osztrák arany- 
járadék 83'/s, magyar 6%-o s aranyjára­
dék 1(2.50, magyar 4%-o s aranyiár l- 
d é k 78's/16, osztrák államvasut 766, lombard 535 föld­
hitel 920, orosz 93.75, olasz emelkedő 9 .55, török '6 72, 
egyiptomi 363, spanyol 25.75, ottoman back 74-). osztrák 
tartományi bank 12 60, uj tartományi bauk 957. alpesi 
bányatánulat 301. — Realizálások után élénk foigaiom 
mellett sziláid.

New-Yerk, szeptember 22 (Kabelsürgöoy.) Váltó Ber­
linre 400 márka után (60 napi látra) 94 - Váltó
Londonra 4.8 ;' , — Váltó Parisra 5.; 3% — Ötszázalékos
tőkésített kölcsön 101—. — Négyszázaiéio« tókéaitiut kölcsön 
117% Erie-vasut 46'/,

P á r I e.
*3%-ob év járadék......................
•Törlesztési évjáradék . . . .
Lombard..........................................
Magyar aranyjáradék 6% . .
Magyar vasúti kölcsön . - -
Bécsi Uni. bank..........................
*5°/0-O6 évjáradák.....................
Osztrák államvasut.....................
•Osztrák földhitel......................
Osztrák aranyjáradék . . . •
ft'agyar jelzálog bank . . •
Magy r 4"n aranyjáradék . .
AtszámitáHi Árfolyam 

Berlin.

. ü 

. 17

. K 
. K

» ü
! c 
. u

Osztrák papirjáradék .... 
Osz'rák ezüstjáradéa .... 
Magy. 4°|0 aranyjáradék . . .
Magyar államkötvény .... 
Osztrák bitelrészvény .... 
Osztrák államvasut ....
Galieziai vasút............................
•Romániai......................................
Orosz papírpénz...................... .....
Osztr. í% pap rjáradék . . -
Magyar 6" » arany i ár dék . •
Magyar pa irjáradék • . . .
Kel. vasút elsőbb«, kotv . • •
vagyar hitelrészvény .... 
Déli vasnt
Kassa-oderbergi vasút ....
Váltó Bécsre................................
Keleti kölcstn II. kih. . . .
Átszámítási Árfolyam

Frankfurt.
Papirjáradék .....•• 
Osztrák aranyjáradék .... 
Osztrák hitelrészvény ....
Osztr. államvasut......................
Déli vasút......................................
Magy.-gal. vasút...........................
Váltó Bécsre........................... .....
Osztrák 5°|0 papirjáradék . •
Osztrák ezüstjáradék .... 
Magyar aranyjáradék 6°/0 • •
Osztrák-magyar bank ....
Galieziai vasút ......................
Erzsébet nyug. vasút . .
Tiszai vasút elsőbbe......................
Magyar papirjáradék . . . .
4‘j.O/0 földhitel záloglevél 
Átszámítási árfolj .un

84.5*8<t.8ó^43.* 02.6 t 
33*.

116Í75 
767 
920. - 81.
79.-

100.

A#.*/478.'tv
62'. - 617.V, 
1S<«2 
68 10 218. 0 81.9* 

101.2) 

77

6'4.ni
C.4 1 t • 1 »■> öl.’* 10)

ee.1 a 
81.» *8 9.» * Sí)«.— 

ISI 87 
14.— 
17 <8 

81 T 
fß.9 

108. 1 
<V.117U
187 *8 » 
7. »

l'O.

l*S 9
11.’ 9i 
13^.95

3N.92 

9'.*7)

9 '.9 •«
46.5S

77.1«
90.«í

3 86 
36 4
1*1.93

339.T* 
15x67 
1*9 86 
(8.14

57*75

76 6* Stv l 
SSk.tfr
Hl1 »*• . 0 1 Ai óí

*>».45 
94 9 
77.41 

116.: 3 
887.-8 
1*8.61 
876 M 
101.64 
89.74

57.7

f 0.25
^ '• 2S
+ 171

- *\5t 
0 24

9 4T
1 4>

0 »0 
'.75 0. 6 • *t

3 "6 

' >3

0.15 0 39 
4 331 l2 7)
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0 4 «. 0 
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Külföldi Arntőzsdék.
New-York, szept. £2 (Khbelsürgcny ) Gyapot New- 

Yorkban ll7/», gyapot NewOrleanehan 11' ,. — Petro­
leum New-Yorkbao 8'/e. petroleum Ptuiadelphiiban 8 . 
— Liszt 6/0. — Búza kész áru 148, (kilóg,amm-nviut 
13 15 Irt o. é.) szeptemberre 148 (= I 1.15 Irt), ok to bei re 
149 - (13.24 Irt), novemberre 152(13.5! írt.) T e ■ g e r i 
73 — Címkor (Fa;> refici g Mosiívi.dos) 77/,. — Sió 
kávé 11'/,. — Zeir (Wilpor) .2y/u — Gabonafuvar- 
dij imperal-quarterenk int Éizsk-A men Iából az angol ükö­
tökbe és az ezekkel egy magasságon fefc'ő kontinentális ki­
kötőkbe 4'A (=• 1 14 írt 1U0 kilókint). — Zsír (Fair-bank) 
126 s Napi hozatal 14 ' i>0 bál

Külföldi árutőzsdék e is

zárlat a**) 1 «Ö■o *
szeptember 23-án. ÄJP

Pária.
Busa folyó hóra.........................

októberre .........................
novembertől 4 hóra . .
első 4 hóra . • •

Liszt 9 márkás folyó hóra
októberre.................... ....
novembertől 4 hóra . ,
első 4 hóra........................
folyó hóra.................... ....
októberre....................
november —decz .mberre .
első 4 h íra..................... ....

Szesz folyó hóra....................
októberre....................
november—deczemberre .
első 4 hóra ....................

Szállítási díj : Budapestről 
Becsből . .

Olaj

32 90 
32.61 32 1 2 
3» 1 j 
67*2 
67 3 4

;8<a
• 9 1 ,
80." 4
81.

*8.
6 7.66 íz* 

8.91 
7.87

Berlin.

Rccsi g-almatőzsde.
Becs, szept 23 (Az „Egyetértés“ tudó­

sit "jának távirata) Magasabb new yorki árfolya­
mokra ma a háti; u at nagyon szilárd volt. Búza 
őszre 12 65 íriig, tavaszra 13.40 trug 1 öttettek és 
valamivel lanyhábban áruártoiyamuK igv záiufi 
— Egyéb változatlan, zab őszre 7.80—7 85 
favaszra 8.45- 8 50, tengeri május-júniusra 7.80 
—7.85 p.

Jbífektiv üzletben a ma kezd’dő zsidó 
ünnepek folytan teljes c=ena uralkodik. Eladatott 
egy rakomány rajai zab 8 írtjával három hóra. 
Bécsi 500 mm. rozs ős,re 9 70 forintjával 
köttetett.

Hivatalosan jegyeztetett: búza ős:re 12 60 — 
12.70 tavas ra 12 37 V»-13 40, zab ószre 7 85- 
7 90, tavaszra 8 45-8 50, tengeri szeptember— 
okt- bérré 7 30-7 40, május-juniusra 7.80—7 90, 
készáru 7.40-7 50, rozs magyar 9.30-9,65' 
őszre 9.40-9 60, tavaszra 9 80 — 10.10.

Szesz, Vetelkedv hiánya Kly;án e czikkben 
nagyobb árcsökkenés jegyezhető fel. Kész gabona- 
szesz jegyez 39 50 irtot áru.

Délután teljesen üzletfélén, az árfolyamok 
változatlanok . inkább névlegesek? Búza őszre 
12.62*1,—12 65, tavaszra 13.37%-13 40, zab 
őszre 7 80—7.85, tavaszra 8.45—8 50, tengeri 
május-juniusra 7 85—7 87y2.

Külföldi érléklőx«déh
Trieszt, szept. 23 (Az „E g y e t é r t é s“ tudósi 

tójának távirata.) Értékpapírok nagyon szilárdak, ki.é e az 
o’asz értékek. Járadékok elhanyagolva, váltók szilárdak, Na­
poleon d’or ken sett. Váltó Londonra 117s/,-118, olasz 
piaczok’ a 47 85 - 45.95. Napoleon d or 9.38»/,-9 39'/,, 
török lira 10.78—1.75, májusi járadék 76.85-77.(5, 
magyar 4%-k os aranyjáradék 90.85- 
91.15, osztrák bitelrészvény 361—362, L!oyd 638, olasz 
bankjyek 45.85 —45 95, olasz járadék 88%.

Búza szeptember—októberre. 
„ ápri is—májasra . . •

BoZ8 helyben.........................
„ szeptemberre . . . • 
„ szeptember—októberre. 
„ áprl le—má usra . . • 

ab szeptember—októberre . 
n >'prilis—májasra . . .

la| helyben........................
„ szeptember—októberre 
„ április—májusra . . .

Szesz helyben.........................
„ szeptemberre .... 
„ szeptember—októberre 
„ Április—■ éj usra . . , 

Ssdllltdsl dl|: Budapestről 
„ Bócsből •

Stettin.
Bnift szeptemberre .....

„ April—májusra . . . . 
ROZS szeptember—októberre 

e október—no emberre . . 
„ április - májusra .... Olaj szeptember októberre . . 
„ április—májusra . . . .Szesz helyben..............................
n szeptemberre....................
e szeptember—októberre. . 
n April s májukra . . . . 

Repcze szept-mber - októberre Szállítási díj: Budapestről .
, Bócsből . .

Kim.
RazZ novemberre....................

e 188*. mározlusra....loss novemberre.........................
„ 1888. mározlusra ....

laj helyben.............................
n októberre.........................
_ 188*. májusra.....................SzAUltdsl <UJ: Budapestről .

Amsterdam.

834.1 a 
'28. — I8i. 
181,t 2 
>7 2
5". 7*i 
ft«,50 
6 *. - 
60,60 
57,4) 
M 7) 

953. 
4,81 
3,62

34.85 U — 
18.40 
18.— 
31.— 
*9/0 
*9,70 

6.95

16 31
IMS
15 ; 1 
19 TG 
12.5 8 - 
8 ’.n < 36.77 
37. 1 
3 1. 9 
37.71 
34>6 
t*4 47 
33 9* 
33/9

13 64 
13.85 11.01» 
11/9
10.83 

9 88 
8.69 8.6-

31 3* 
31.40 
34.3» 
34 36 
33 38 
»1.9x *8 
1 86

13 f4 
U 17 
10 86 
1 .*8 

9.e5 84.17 
38.63 
34.65 
S3. 
33.15 
‘t 1.59 
14.81 

8.7« *J8

016 
0 3 0 ó
0.05

0 n < <» > *
0. 1 
• 39 021

G (6 
0! • 
0 6 
0.0 i 0 • S 
0 3

- 0Í3
- 1 9«- 01» 
4-0 0 
4- 0 93
- 0.11

0.-18 
0.05 
0.14 0 H 
9.09

elit
0.07 
0. i

4 6 06

14.86
13.86 
10.91 
10.40 
35 81 
84. 7 
84 39
8.4*

ÍO.Ot 
0.09 
0.0 í

+ *

+ 0.23

BUZZ őszre . • •
* tavaszra . • 

ROZS őszre . , .
, 1882. tavaszra .

Szesz szeptemberre . 
„ ok oberre 
e novemberre 
„ iure . . . . 

Bcpese októberre
. j.noérr* . ,

. I A ,ent?.^bl árfolyemok u Illeti helyi «okyinrok „er 
«„piSnibe'1, medióra ultiméra értendők, e „érint /mellek”? 
rltáa 1, készpénzre vagy medléra illetőleg ultiméra értendő. A kézsné 
árfolyamok K-ral, a medlé-árfolyamok M-mel, az altimé-árfol ran -raí Tannak megJelölTe. Magátél értetődik, bor) . fen« É^Staitá? 
„ még a transakozlé-kóltaégek, torábbá a^díó-*r JSSáíSbl 

mokhos asonkivűl még • mindenkori budapesti proloaráesid-téteiek
;^,tt.:k™nd8k- -A »* j‘i5“
értendő *r1 "íÍ4U4bí dli ''éggon-rakományokban 10 kilók
értondA Beviteli vám Sémetor«ágba 100 kiló eaaaan, rvz.ért é. z.b

,4e- * 10 «*—e
’ árnitáai Aril«tyam a német piaezokra 100 márka vista 67 

Tb kr, Pirisra 109 frank vista 46 frt 55 krt Amsterdamra íoO holla 
forint vilii — frt — kr.



A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdíszesebb magyar hetilap.
Egészen ingyenes regénymelléklettel, divatlap, gazdasági és háztartási lap!

<3-37- önyörü jutalo m. Is: é p e Íz.
Megjelenik tízezer példányban. ■■■■

HF- Előfizetési

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“
------  szépirodalmi és ismeretterjesztő kepes hetilapra. — Megjelenik minden vasárnap. ------

A rKépes Családi lapok1* f. évi október l-jén a negyedik évfolyamába lép és ez alkalmai él 
zönség ügyeimét e azéles körben elterjedt, s közkedveltségben álló szépirodalmi képes lapra. — 4 Kénes fsaláHi 1 ^ °JvaS0 Lo" 
kint három Ívnyi tartalommal a legdíszesebb ki állításban, csinos színes borítékban jelen meg’ — Mi-den „ín a|* •
telü képet hoz. — A főlapban közöl elbeazéléseket, költeményeket, rajzokat, egy franczia illúsztrá'lt «„1,1, tm
Minden számához így Ívnyi külön regény-mellékletet könyvalakban. - &Vö«}■
vatlap es egy „Gazdasági és háztartási lapot“ hozva Ingyenes mellékletül. — A h r- kon »I, S ^ ,czlmu dl" 
makkal a megfejtők részére. Ugyanott Kérdésele, Feleletek, Ajánlatok stb. ez. rovatok állnak a kö.^eg r ndeiketó=ére d „• J“P:" 
negyedévben gyönyörű mümelléklet egészen ingyen — Már a 6-ik számhoz mellékelve lesz' i'rielle 1»
gyönyörű szinnyomatu arczképe. Azonkívül tetszés szerint választhatnak az előfizetők a hat, műbeesesel i.iró erJ ti , *vwr,,*‘!«H
pá.s olaj nyomata kép közül kettőt, még pedig egyet egészen ingyen, a másikát egy forintnyi „tétfizetés ég t” Lr pv,li: 
djj mellett. — Mutatványszámot kívánatra bárkinek hér mentve küld a kiatiöhivntal 1 Uud*^::i1-

ElőfizetésI ára: Egész évre ti frt. — Félévre 3 frí. — Negyedévre 1 frs 50 k r.

2585

EbTipfyir rNmy Unrésl-fatézst
Hrdnwa!d M,

Bndapeat, Kárely-Lörot 3
Hmfcutéle Mz.

AJtafla 80 ér ét* feeáfló átesését

ed- és arany hímzései,
nafi la be fék, eialaggfc, éttárkendék templomok 
öaeäta temeket ezélak Barnára, elegáns főin 

lenet hímezve. Valódi *, aranyár! 
M ée eáták u intézetben mi*-

— 221

Cs.
kizárólag
legújabb

kir.

javított
ruganyos

sérvkőtő.

SI3vC02iTS02Sr-féle
eánylakola továbbképző tanfolyammal

(8 osztályú, nyilvános polgári iskola) 
egybekötve 2378

családi nevelő- és tápintézettel
(TEXSIÓK AT)

Ilées, 1. Werderthorgasse 12. 3.
A tanév f. é. szeptember hó 17-én veszi kezdetét, 

jelentékenyen bővített intézet kitüné tanerőknek ör- 
md és a legjobb minták szerint van berendezve.

A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 
regtnyoti eervkötő Politzertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czéíja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitibb munká­
nál vagy a sokat járka!ásn*: mint szinte éjjel abéstósben 
is haazná'uthatik, anélkül rgy a sérvbajban gzenvedi hiva­
tásában legkevésbhé is v ii.a akadályoztatva. Felette aagy 
nassen, hogy ez még éjjel is a lAten maradhat, mivel hogy 
á szenvedő tcstréesr? kiváltképen jótékony kellemetea nyomáét 
gyakorol, s a legtöbb us,.tben még a sérv biztos gyógyulását 
19 esiközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
magvmsgálva a a legjobbnak találva: professzor Kovács a ee- 
Wazesi kórod* elnöke. Dr. Grose Lajos magy. kir. egészség­
ügyi fcanáesee. Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Aióii.ott egyszersmind nagy raktárt is tut angol és 
francai acsfl sérvkötőkből, függesstő készül ékeket (snspen- 
•orinm) gncuníból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
tiirvszbőr és gummi Fuspensorinmok ez él ja. hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhíeeskendők, légpárnák, ágybetétek, peried táskák, 
prieenrativxunek, gammikarbnyák és mindennemű gummi 
imozikkek. Sérvkóíőkcéi kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a tea: bőséget is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfog«1

POMTZEB MÓR, 2293
ee. k. »zab. sérvfcötó-kéezltő Budapesten, Deák-Fewoes-ntez*.

Árak ; urak, hölgyek éa gyermekek számára, egyol­
dalúnak darabja 6—iO frt, a kettősnek darabja 10—16 frt,
gvercvtrkr -i felével clesőbb.

«aagyaa-* - gaaeaeaeaa» - i&asaa

Első budapesti bútor-bazár
és paplrkárpit-gyáros

Áldási Ignácz
Bútor-raktár: Deák-Ferencz-utcza 7. sz. 

I*apirkárpit-raktár: bécsi-utcza 4. szám alatt.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, teljei

háló, ebédiöszobák és terem-berendezéseket
a legújabb rajzok szerint. -— í'őkép figyelmeztetem a t. közeusó- 
get ujon.au összeállított csoportokba beosztott képes árjegyzé­
kemre, melyből böveobet láthatni s ingyen kaph.tó.

Megrendelések pontosan teljesittetnek. — Vidéki megrendeié- 
■sek 2?'°/« előleg beküldése mellett utánvétellel teljesítetnek. — Cso­
magolás 4%. — Paplrkárpit minták kivanatra. 2572

IEHSEBYILMOS kiadóhivatala,
Budapest, papnoveide-uteza 3-dik szám.

Hárombarázdás ekék.
konkolyzó és szabadalm. Schumacher-féle szele!ő-ro.%tűk

legfinomabb

orsajték, -:3

„galvanizált aczél tüskés kerítés sodrony-
kapfcató

dobozon a sas és az énV alödi csak, ha minden 
sokszorozott ezégem van lenyomva.

3<1 év óta a legjobb eredményűje! használt mindennemű
gyouiorhelegrtégek és emésztési bánttrimsk (mint
ét.agytalanság, szorulás stb.) vértorlódá-t és jtranyér- 
iiáutalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik üiő életmódot 
visznek.

Hamisítások biróilag üidöztetnek. Ára egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. e.

Pr*»iiezia és s©«
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberiség részére 

ni. idén belső és fogfájásnál, idült hibák és sebek, rákbajok, üszők, 
gyuladt szemek, hűtés és mindennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 8;J kf. o. é. 2 07

gyógyszerész, cs. kir. udvari 
íe, szállító,

I Legjobban osztályozásra alkalmas! B

íEredeti
22,000

gép
használat­

ban

trienr
A gyári jel­

vény
kirántanék

Bécs, Tnciiiauten
Kaktitrak : Budapest: Török J. gyógy,z„ 

-yégysz., I hl és Berezeller, Thallmayer és Seitz, 
if1 nt dai Neruda Férd., Hoffmann J., Szilher A.
testvéreknél, Szenes E., Brázay Kálmán Pa-aky 0. gy óyzs

SchernhofT 
Kochmeister 
és Hal'oauer

QRQSSMáHI ül

pen íöml 76. Z3u.d.s.p aöt jíisíi körnt 76. \
istssammmsss^Bmits^smfűságs essasaas&L-s

F

Csász. kir. osztr. szabadalommal és 
porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

„ Dr. 
/BORCKARffTS 1,
ÜtóO.MmSCHKR

kkactek-/
SEITE.,

Bj

Ihr, »orchard illatos növény-szappana, 30 év
ea^íismert legjobb mosészer egy szép egészseges'szin i i- 
érhetése és fentartására.

Or. Korh növényezukorkái, elismert jelességü há- 
ziszer hűéi, rekedtség, nyálkásodás és torokkarezolásnál 
stb. 70 és 55 kros eredeti dobozokban.

Or. Btfringitler fii gyökér-hajolaja. a haj és sza­
káll sűrítésére és fentartására, ] palaezk ara 1 frt o. é. 

I»r. Béri signier növényi hajfestoszere, való- 
dian fest fekete, barna és szőke színre; teljesen fölsze­
relve kefével és csészével 5 frt.

Or. Limles tanár növény rudacs-kenocsa, a
haj lényét és ruganyosságát fokozza és egyszersmind az 
oldalhaj összetartására is alkalmas ; — eredeti darabok­
ban 50 kr.

Or. Hartung china héj-olaja, a haj növesztése és
szépítésére, pecsételt és pohárban bélyegzett üvegekben 
ára 85 kr.

3>r. Shiu <Ee ISoiiiemard zamatos fogszap- 
pana, a fogak és a foghus épentartására és tisztítására 
a legáltalánosabb és legbiztosabb szer ; és '/« csoma­
gocskában 70 és 35 krjával.

Balzsamos olajbogyó-szappan, a bőr finom­
sága és puhaságára éltető és tartós befolyása által tű­
nik ki; 35 kros csomagban

Or. Bérisignier zamatos koronaszesze, érté-
kes illáit^*’is mosóvíz, mely az életszerveket erősíti és 
üdíti; eredeti palaezk okban 1 frt 25 kr és 75 krjával. 

Leder lesi vérek balzsamos földi-dióolaj-szap-
pana, darabja 25 kr, 4 darab 1 csomagban 80 kr. Kü-
iónösén családoknak ajánlható. 

l>r. Härtung növény-kenőcse, a hajnövés felköl. 
tésére és felélesztésére, beplcs"ébrirés üvegben bélyegzett 
tégelyekben 85 krjával.

Gyógyszeres Benzoe-szappsm, legfinomabb 
"uírödószappan, ugyanazon eredméuynyel bir, minta Ben­

zoe-tinetnra ; ára csomagonként 40 kr.

Figyelmeztetés«
Magas uiaságoktól több Ízben nyert elismerés folytán, a 

bekövetkező kaíonri bevonulási idény alkalmából, saját tészitménvü 
díszes magyar csizmáimra, ezeknek pontos elkészítésére a iegjutá- 
nyosabb araion, »/, egyéves önkenytes huszárok bee-es figyelmét 
bátorkodom tisztelettel felhívni. 2619

Faczoria,
Budapesten, üilöi-ut 11, szám.

Parafa-Lmoleum-szcmyegek,
Ltgtiríóiabb palló-takarók pormentesek, esinosak, 

üzietheiyisógekben aelkiilözhillenek. FutószSnyegek rak­
tára. mosdó asztal elé való szőnyegek, szobászövetek, 
mindt-n dessiu-ben. " 2545

Collinaim F. C. utód»
Bécs. I. Johannesgasse 25.

Hitliidädamaszabadalmazott sokazorositó- 
BMfrnrojljUS készülék. - Javított jeles mi­
nőségű sokszorosító anyag (kocsonya), valamint feitet« 
sokszorosító tinta legjobban ajánltatik. £547
A HEKTOGRAPH SEGÉLYÉVEL ELŐÁLLÍTOTT LEVO­
NATOK A ROSTA HIVATALOK ÁLTAL LEGMÉRSÉKEL­

TEBB DÍJTÉTELEK SZERINT TOVÁBBITTATNAK. 
Eevél-, irat- és számla rendező.

Ezen rendező fából van Készítve s sokkal praktikusabb minta betű­
soréi szekrény. Ara darabonként 3 fittől feljebb. Képes árjegyzékek 

és hektographirozott levonatok ingyen és bérmeatve küldetnek.
Lewitus József. Becs. I. B .benbergerstrasse 9.

Raktár : BUDAPESTEN POSNER KÁROLY LAJOSNÁL

Moskovits M. és S.-nél
váczi-körut 47. szám alatt.

ÍGÉRVÉNY EK.
Bétsváros 3°a-os földh.-

sorsjegyek re
húzás október l-jén 

Főnyeremény

20QQ0© frt
csak 2 és fél frt (0 kr 

bélyeg.

sorsjegyekre
húzás október hó 15-ikén

Fónyeremény
50,000 forint

csak 1 forint 50 kr és 50
kr bélyeg. _ov

Mind a két Ígérvény és I áll. sorsjegy csak 6 frt.

LORY J. bank- és váltóüzlete, r';«La,‘
A „Magyar Mercur“ pénzügyi folyóirat ás huzási lapnak tulajdonosa és kiacója.

Magyar

áiiiii iOöiíií
a IX jótékony so.vj -lék:a.

Főnyeremény
70.000 foriüt.

Húzás desz. 5-én.
Öt sorsjegyre egy ingyen-

Egy sorsjegy ára 2 in.
2558

vaui-

Valamennyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi minőségében a következő magyarországi raktárakban kap­
ható: ltudapoaten: Törölt József gyógyszertára a „sz. lélekhez,** Scholcz János, városi gyógyszert., Kiss K. 
gyógyszert. ..a kígyóhoz,“ Sztupa G., gyógyszert, a széna-téren, Wlassik Ed., gyógyszert. Továbbá Budán: az udv. 
gyógyszertárban, és Hath T. gyógyszert. Tabánban. O-Budáu : Takács A. gyógyszert, és Trochaska ./.

kereskedésében.

A test erősítők, a tüdőbajoknál a májba­
jok és köhöfiésnél fajdalom csillapítók a 

valódi Hoff-feie malata-készitmónyek.
Kérvk mig 14 pala-zkkal a nekem trvosilag 

reudelt oly kitűnő kouczeutrált maláta-kivonatból. 
GRUCH G. vendéglős Zauueggeu, Ausztriában.

ÍA konezentrált Hoff Jauos-fele maláta-kivonat 
B„riiub.n, a köhögi* és tüdőbajban szenvedőknek 
igen jót tesz, s az orvotok által kiváltképen azok- 

I nak javasoiiatitr, kiku.k sört in,:i nem szabad.) Be- 
I legeim máj és altesti l-ávtalmairál az ön maláta- 

egészségi-esokoládója, a Hoff féle maláta-egészségi­
sörrel együtt, a legkitűnőbb szolgálatokat t tie. n-m 
kevésbé az öa m -> 1 á ta-1 ti el 1 ez uko rk á 1 ;<■ köhögés ellen.

Kleist-Dermsdorf Ágnes bárónő..
»off .1 áll<is cs. kir. udv. szállító urnák, kir. kereske- 
delmi tanácsos, a koranás arany órdemkercszt tulajdonosa, 
a főbb porosz és néniét rendek lovagjának. A Hol!' János*

! féle raalátakivonat faltalálója s egyedüli készítőjének. Kuró- 
ua legtöbb fejedelmének udvari szállítója. Becs, <*vár 
helyisét^: tárabenhof Iroda é« biyári- 

raktitr ©rabén, Rrännerstvasse H. szám.

Hivatalos gyógyjelentés.
Berlin, az uj laktanya kórháza, a túzér-utezá- 

ban. A kitűnő Hoff-féle malátakivoaat-egé z-égi sör­
nek, mely a sebesülteknek oly jót tett, hogy ’ azok 
azt nem ö öntést nélkülözik, egy újabb szállítmáért 
kéri önt fel az ápoló hölgyek nevében

ROON, miniszter.

Hoff János-féle főüzlete
I Magyarország számára Budapest, zsibárus- 

utcza 7. A főposta áteUeneben.

A Budapestenmindjobban gyakoribbá váló építkezések, ugvsziu- a 
gyártmányunk után való éléül: kérdezésködés arra bírt bennünket,

Fischsr J. ír régi jóhirü kilyk-ütét
átvegyük és nagyrabecsült magyar vevőink veimére 1881 "i^u ztas 
1-tfil fogva Fischer J. „r szakértői veretese alatt Magyarország és melléfc- 
taitomanysi sr.ímara porczellan- es agyag-kályhák, ng- szinten Fit*<*
J. ur killylia-gyürtmtíiiyaiuaU elárusitása vegütr

IARDTMUT1 L és C.
ezég alatt

Budapesten, VI. sugár-ut 8. szám ala t íöraktárí nyissunk.
Tekintve kályha-gyártmányainknak mindenfelől elismert stV- 

szeru, ízléses és igen szolid kivitelét, azon kellemes helyzetben vuttvuuí 
bogy olcsó árak mellett mindennemű versenynyel szembe szallhatuuk ’

Kérjük önt, hogy szükség eseten, uj üzletünkhöz fordulni sziv-s- 
kedjok: árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk és maradunk

2491

kiváló tisztelettel

Hardtmoth L. és
csász. í’. szab. porezelláu- is dayug 

gyára.

fi6Í
Ve

=íyu3

^ Nevelési-érlesités.
Nyilvános intézetemben tanuló ifjak, kik magunkat a

kereskedelmi szaktantárgyakban
kiképezni óhajtják,

a nyilvános polgári reáliskolái vagy gymuáitfuini'H
a legaitunőbb állatni es fővárosi tanárok vezetés» meile.t végezni szándékoznak: erkölcsi nevelést 
keilő lelttiiyeletet, teljes ellátást és tanulmányaikban szakszerű ltámogatást nyernek.

Az intézeti növendékeknek aika’muk van magukat a zenében és az idegen fnéme'-f-x»- 1 
nyeivekben gyakorolni. “ x ...............
... . Intézetem berendezése és vezetése a legelső rangú nevelő-intézetek igéay.-iuek felel me-’-; >■ ■ 
lyisógei a fővaros egyik legszebb és legegészségesebb helyén a széles befásitott 'sugárét melletti "z. - 
utczaban vannak, növendékei a legtekintélyesebb polgári családok fiai.

Növendékek csak jó erkölcsű S -18 éves ifjak lehetnek. A növendékek száma korlátolt 
Értesítővel és felvilágosítással szolgái if). HŐSEK JÁNOS igazgató.

Budapest, gyár-uteza 3-ik szám alatt

{■ ■

m

Alsó-Kulan: Tyroler József, Hirsch-
ield Adolf.
rád : Elias Armin, Geldstein H. neje, 
Rózsnyay M. gyógysz.

■'aja: Klenancz és Babóes. 
ulassa-Gyamnath : Havas Gyula
gyógysz.

Bárt fa: Toperezer Alb. Th. gyógysz. 
liékés-Csaba Varság Béla gyógysz. 
Berettyó - Újfalu : Sárrutby Lajos 

gyógysz.
Jlreznóbánya : Zörnlaib ü örökösei 

gyógysz.
Boldogasszony: Klapsia P. gyógysz. 
Csáktornya : Báron Lipót.
Czernovitz: Sehnirch J.
Jlebreczen: Csanak J., Geréby F., 

dr. Kothsehneck E. gyógy. Ormos 
Ferenez.

Eger: Pillér József. Buzáth Laj. gyógy. 
Essék: Bleues J. C. gyógysz. 
Esztergom: Rudolf M. F. Fischer 

János Géza.
Eacset: liirschl Dávid.
Fiume: Niooló Pavacic.
Földvár: Nádhera Pál.
Gyöngyös: Vozáry T. gyógysz. 
Győr: Németby P. gyógysz.
Gyula: Oi lei Istr. gyógysz.
Hajdú-Böszörmény Lányi M. gyógy. 
Hód-Mező-Vásárhely Kiss Gyula 

gjógysz.
Igló: Haits János gyógysz.
Ipolyság: Winter Sándor.
Kalocsa: Horváth K. gyógysz 
Kaposvár : Laipezig Gy 
Kassa : hsohwig és fia, (Jnirsfeid K. 

Munster Gy., Megay G. A. gyógysz. 
Waudraeehck K. gyógysz. Strausz D: 
Schlesinger Simon.

Kecskemét: Molnár Ján. gyógysz. 
Késmárk: Switawsky F., Genersieh 

G. uyógysz.
Körmöczbánya özv. Ritter Jánosnó. 
Komárom: Belloni A.
Ijéva: Boiemann E. gyógysz. 
láppá : Csordán Sámlor.
L. -Szt.-Miklós: Balló L. gyógysz. 
Eiptorózsahegy Makovichy Péter. 
Losoncz: Pliehta Lajos gyógysz. 
Lőcse: Klein Sándor.
Makó: Nagy Adolf gyógysz. 
Marczali: Isztl Námf r.
M. - Vásárhely : Hutflen Károly. 
Miskolcz: Pasteiner F., Mahr F. a

„fekete kutyá**-hoz.
Munkács : Trailer F. gysz. 
Nadworna: Dziembovszky gyógy­

szerész.
Nagy-Bánya : Haraesek Józs. és fia 
Nayy-Becskerck: Weisz Herman. 
Nayy-Kanizsa : Rosenfeld A., Ro­

senberg F.
Nagy-Káróly: Ujházy István. 
Nagy-Kikinda: Neuhold K. gysz. 
Nagy-Mihály : Lieblich Márkus, Fü- 

zely Gyula.
Nagy-liöcze: Nandrássy Gusztáv 
Nagy-Sscben: Stengel Sam., Missei­

bacher J. B., idősb Morscher \VT. F 
Nagy-Szombat.: Heuffel K. P. 
Nagy-Várad: Jauky J., Huzella M., 

Schön Miksa.
Nyíregyháza: Pavlovitz Em., Szopkó 

Alfred.
Nyílra : Kovács J. gyógysz., Tombur 

Kornél gyógysz.
Tápa: Bermülier Alajos. *

Técs: Pacher E., Obetko K., Zach K 
Téczel Mach leid A. J.
Tozsony: Henriei F. gyógysz , Grosz- 

mann A. F., Bauer János.
Tutnok: Fekete F. gyógysz.
Tozega 1 Csillag Nép. János gyógysz. 
Rozsnyó: Feymann A.
Segesvár: Idősb Misseibacher J. B., 

Teutseh Im. B.
Selmecz: Dimák J. E., SztankayF gy. 
Sepsi-Szt.-György: Csutak P. és fia. 
Soprony : Mezey ±t. gyógysz. 
Szabadka: p'arkas J.
Szamos-Újvár: Plaesintár D. gyógy. 
Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógysz. 
Szathmár: Jákó M, Héder S. 
Szeged: Barcsay Károly gyógysz. 
Sz.- Udvarhely: Nagy-Solymosi Koucz 

János András gyógysz. 
Székesfehérvár: Braun J gysz., G.

Dieballagysz., Reitmann Iga.
Szepes-Szom bot: Gréb János gyógy­

szerész.
Szepes- Olaszt: Zlinszky J. gyógysz. 
Szepes-Váralja : Steller Nándor. 
Szombathely: Simon Gyűlt gyógysz. 
Temesvár : Jahner K. M gysz., Em­

mer F„ Faykiss J., Tarczay J. István 
gyógysz. Steiner Eerencz,

Trencsén: Groag Zsigm.
Ungvár: Krausz Adolf.
Uj- Vidék: Stefanovitz L., Koda D., 
Varannó : Gaal A. gyógysz. 
Versecz: Modoványi A. gyógysz. 
Veszprém: Guthardt fia
Zentu: Zettin József.
Zombor: Popics J., Falcione Gusztáv. 
Zsombolya: Gaspancs István

HamlsitvAnyoktól mindenkit óvunk, nevezetesen a dr. Suin 
de Boiiemard-féle fegpasta és a dr. Borcliardt illatos 
iiövényszappanátdl. Számtalan hamisító s azok elárusítói 

öcs és Prágában Ítéltettek tör vény szer üleg már
e“koráig is el érzékeny pénzbírságra.

2283 i&aymond és Társa esász. királyi szabadalom 
tulajdonosa Berlinben.

Árlejtési hirdetmény,
S.-A.-Ujbely városa által ezennel pályázat hirdettetik az 

úgynevezett „ó-casinó“ épület részbeni újra ép.tésére.
A köliségvetóselt összes munkálatok, vas öntvények és k iy- 

hák értéke az előuányzat szerint 27.934 frt 36 kit képvisel.
Ajánlkozó tartozik 50 kros bélyeggel ellátóit Írásbeli > Art 

ajánlatai Kellően lepecsételt borítékban f. évi október 30-ik napjá­
nak d. e. 12 óráig a költségvetéseit munkálatokra előirányzott ősz 
szeg 5% báuompenzének külön pénzes borítékban leendő elküldése 
mellett, a város főbírói hivatalához betűiden;, mely zárt ajánlatok 
október 31-én d. u. 3 órakor fognak felbontatni, s mely alkalommal 
szóbeli ajánlatok is tehetők.

Egyenlő árak vagy cmkély árkülömbözet esetén az összes 
munkanemekre ajánlkozó előnyben részesittetik.

A munkálatokat elnyert vállalkozó 5%-li bánompénzét 107,,-re 
kiegészíteni tartozik.

Az általános és részletes feltételek, valamint a tervek és 
egyéb műszaki munkák, alólirt jegyző hivatalos helyiségében a hi­
vatalos órák alatt bármikor megtekinthetők, s az irásdij megtérítése 
mellett meg is szerezhetők. yg 3

Keit S.-A.-Ujhelyben, 1881. évi szept. 19-én.
Pataky" Miklós, s. k. Ujfalussy Endre, p. k.

varost jegyző._______________________  város főbírája.

Csak egy kísérletet kell tenni, hogy a
j^Grünhut-féle „szabadalmazott“ egészségi

closet-paplr
kitűnőségéről meggyőződés szereztessék. Minden lapban, a fel tál áó 
neve vizirásbau latható s e szerint a valódi a sakoldalról hami-i- 
tóttól könnyen in ^különböztethető.

FöraiiiAr: Bécs, l. Getreidemarkt 80.
Magybani eladásaál engedményt adunk. 2575

valódian csak is 
nálam tnczatja 1 
—6 frt, titoktartva 
szétküld bérmen­
tesítve levélileg az 
összeg beküldés j 
vagy utánvét 
mellett, .«„rr
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M szabadalmazott

|3 vasú ekéket
azonnal es eiőnvöj árért eráííitják

ClIlIÍSSIllllBEI
BUDAPESTEN. 2451

«

ilti
Béee, VTI. Stiftgasse 129. 2312

e lap részére
felvétetnek

a kiadó-hivatalban
himzc-utcza 1. sz.

forintért jótállás mellett
UJ ruganyos hajtó (kuteaher) kosaik, vala- 
eainr minden alakú s| Ucoalk Igei 
jnt&Byes Urea áiinak nagy »«"nyi- 
«ógban eladáira, ezek köd eüg luUeUée 

tteetih U vannak.
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kikre egyúttal az epreskertek 
Ezen intézkedések folytán a 

íz északi megyék és varosok

sikerült is 
közönségnél

három

Mz „bgyetértes
,^3 ik szimához. Szombat, 1881. szeptember 24.

Országos nöiparkiállitás.
Selyem-tenyésztés.

A toluamegyei osztályban az országos selyem- 
-nxtsztóii felügyelőségnrk kiállítási csoportja bi- 

-*Dvér* érdemes a kiállítás minden megszemlólőjé-
ník tizeimére.

E fontos és nagyreményű iparág a székesfe- 
-■lT:-i LiiViitás óta nagyot sokat haladt és meg- 
' j . n hvgy e kiállítás alkalmából is tüzetesen
,Malkozzunk vele s a ha-z; közönség meleg, par- 

figv elmébe ajánljuk.
aL első kísérletek a seiyemtermeléssel ha- 

inkban a 17 ik század végére tehetők, a paasza- 
"iTjczi béke, tehát az 1718-ik óv urán kezdett a 
ielvemtenyésztés az akkori Bánságban lábra kapni. 
Veroy tábornok, ki mint a Bánság kormányzaja 
,-1q_ év körül működött, állíotta fel az első filan- 
jákat. a *z selyemgombolyitó intézeteket Temesvá­
rod és Verseczen.

A kormány már 1761-ben érdeklődött a se- 
1-tmíenyésztés emelése iránt. Egy népies szak- 
konyweske, „uj módi magyar selyemruha“ czime

ineyen oszlatott ki a tenyésztők közt, és 
hentesül » buzgóbbak számára jutalmak tüzet-

t"a 1 1765-ben Mária Terézia Solenghy Károlyt 
nevezi-1 ki selyemtenyésztési figyelőnek, kinek 
rákhelye Eszeken volt; és két évvel^ utóbb az 
-,„„g vármegyék epreskertek s>kotásara lettek uta- 
«jtva. Már 1768-bau 17.000 iont (9520 kiló) se- 
. l’vem-ubó váltatott be a szlavón'ai megyékből.
' ' az 1771-ik évben az összes köztörvényható- 
gég„k utasítva lettek saját selyemtenyésztési 
fljyelőik felállítására 
kezelése is bízatott.
18-ik szazad végén <
kivitelével, a megyek nagyobo részében seiyemte 
nvésztési felügyelők működtek, kikne 
l selyemtenyésztés iránti kedvet a

' 'íz 1773. esztendőién Solenghy által 
=djem-bugó-beváltó állomás lett alkotva és pedig: 
Budán, Szegeden és Nagy-Kanizsán. ,

A beváltott mennyiség 1783-ban mar közel 
qc 000 fontot (54,880 kilót) tett ki, 1785 ben pe- 
V; töH,-t 180.000 íoutnái (100,800 kilónál) A 
seivemtenyésztés és a nyersselyem feldolgozása 
iTsb. évig egyedáruját képezé a kormánynak; a 
B1 n nbau meglehetős költséggel járt, miután a 
bcs-állított selyemgubók igen rósz m nősegüek voi- 
t=f a tenyésztők pedig tevékenységük eredményé­
vel semmi arányban sem álló jutalmakat kívántak és 
sz eiryedáiuság kezelése jelentékeny számú drága 
tisztviselőt igényelt.

Az ezután következő evekben a selyemterme- 
;és mindinkább hanyatlott, oly annyi) a, hogy 
1796-ban ujatb kormány-enquetek tartattak.

Ezen „enquet“ - tárgyalások eredménye volt, 
iioíy a már regebben hozott rendeletek uiegujit- 
taitaK es az epreskertek létesítése 
gyek központjain, „, ,
ben elrendeltetett, az isko:atamtok a szükséges se- 
Ivcait-ny^sztési szakismeretek megszerzésére utasít­
ottak valamint arra is, hogy növendékeiket a te- 
njccztésre szoritsäK.

1811-ben, boldog emlékezetű József nádor 
különös meleg érdeklődéssel karolta fei az ügyet. 
Az 6 serkentése folytán azonnal alakult egy orszá­
gos selyemtenyósztési küldöttség, melynek elnöke 
a nád r volt és mely küldöttség felhatalmaztatott, 
a c6jycmten> észtós emelése czóijából minden szük­
ség-.s intézkedéseknek saját hatásköreben leendő 
elrendelésére.

A selyemtenyósztés fokonként ismét emelke­
dj és 1826-ban már 273,000 font (152,880 kiló) 
crubó váltatott be. Miután azonban a gubó minő­
ig, ép úgy mint annak előtte, ezúttal sem felelt 

a követelményeknek, és a beváltási költségek 
tetemes kiadásokat okoztak, a gubok beváltása 
Evfftrancsthal bécsi ezógnek 10 évre berbe ada.ott.

A bérlők fáradozása1 nak jó sikere volt, es 
zz k á selyemtenyésztés emelése körű! valóban 
nLn csekély érdemeket szereztek maguknai.

Daezára annak hogy magaaegyenei ali*l is 
na- :ámu seiyemgombolyitó intézetek álhttatti 
ir Pancsováa. Mohácson. Karánsebesen stb-, a 
bérlők által beváltott gubó mennyisege évrőbóvre
nett 1836-ban mar 470 000 iont (263.200 ki ó) 
gub-t váltottam be; eszerint az 1837-ik evben le­
járt bérleti szerződés ujabbi 10 évre meghosszab 
bitíatott és pedig a bérlők azon nj kötelezettsége 
SL-liett. miszerint tartoztak mindazon megyékben, 
m ivek legalább is 6 font (3 k. 3b dí) salymór- 
pe.e utáni tenyésztésre jelentkeztek, vgy-egy fee- 
1,-u^omb.;lyitó intézetet ídállitanL

1838. évben Magyarországból az
306.346 fr: értékben vitetett mi nyers

nemcsaí a me- 
hanem minden nagyobb község­

ül

osztrák íar-
timsnyoao* ---------- . .
sei,cm éj 4698 frt értékben selyem,e.me

Kábán7 év lefolyása alatt 40 selyemgomoo-

lyitó intézet állíttatott fel magánegyének által; de 
a bérlők is tapasztalták az üzlet felvirágozását : 
1840. évben 32 beváltó helyen 700,0000 font 
(392.000 kiló), 1841. évben pedig 856.000 iont, 
(473.360 kiló) gubót váltván be.

A harminczas tized végével gr. Széchenyi 
István és Bezerédy István lelkesedéssel karolták 
el ez ügyet, a társadalmi téren is buzgón fáradoz­
ván ezen iparág emelésén, előbbi Sopron, utóbbi 
pedig Tolna megyében egy külön selyemtenyész­
tési társulatot szerveztek.

Gr. Széchenyi István birtokán N.-Czenken 
Sopronmegyében, Bezerédj István birtokán Hid.ján 
Toluamegyeben a selyemtenyésztés teljesen gyári­
ig ü/etett, különösen ez utóbbi helyen — kizáró­
lag magyar munkások alkalmazása mellett — a 
legombolyított selyem egyszersmind szövetekké is 
feldoigoztatváu.

Következtek ezután az 1848. és 1849. évi 
mozgalmak, melyek után az iparág pusztulásnak 
indult, és a mi még ekkor a selyemtenyésztósből 
fenumaradt vein?, is, sz tönkre ment részint a 
selyemhernyóknál Európaszerte feltűnt pusztító be­
tegség következtében, részint azon visszaélések 
folytán, melyek a szükséges rendszabályok hiányá­
ban a gubók értékesítése körül nagyrészben elkö­
vetve lettek.

Az 50 es években csak kevés intézet volt 
képes túlélni e csapást. Ezek között első sorban 
Hídja áll, hol Bezerédj István özvegye ezen ipar­
ágat szakadatlanul még mai napon is teljesen gyá­
rilag vezeti, továbbá X.-Czenk, hol 1872. évig fenn­
állott a selyemgyár, a midőn is annak működése 
beszüntettetelt; végül Uj-Gradis*a, a volt határőr- 
vidéken, hol egy selyemgyár ma is még működik.

A 60 as évek végén a magyar királyi kor­
mány uitbb lendületet adott ez ügynek, a meny­
nyiben ismét enqueteket hivott össze és a buz­
galmat tanúsító tenyésztek számára számos jutal­
makat tűzött ki

Végre 1872-ben egy külön országo? selyem- 
tenyésztési felügyelőség szerveztetek Szegzárdon, 
hol Tolnamegye ezen czélra ingyenesen ajánlotta 
fel a szükségelt épületet.

Ezen intézet hivatása abból állott, hogy az 
országszerte kiosztandó selyempetókrő) gondoskod­
jék és az országban termelt gubókat a tenyésztők­
től beváltsa.

A felügyelőség első 8 évi működése alatt 
1872-től 1879. évig é zenként átlag beváltatok az 
országban mintegy 6000 kilo gubo. A beváltá­
sok eszközöltettek : Kassán, Szegzárdon és Pau- 
esován.

1880. óv tavaszán ezen felügyelőség újjá szer­
veztetek.

Ezen intézet az állam által a hazai selyem- 
termelés előmozdítására állíttatván föl, magától 
érthetóleg nem tekintheti hivatásának, hogy a ter­
melést kiválóan a jövedelmezőség czélzatával, üzlet­
szerűen kezelje, — hanem hívatásszerüleg inkább 
arra van utalva hogy a selyemtenyósztés gyakorlá­
sára alkalmas vidéken ezen iparág biztos 
és gyors fejlődésére okvetlen 
szükséges előfeltételeket megte­
remtse s egyszersmind gyakorlati mű­
ködés utján a kezdeményezés ne­
hézségeit leküzdvén, ez iparnak 
magánosok általi jövedelmező 
gyakorlására nézve úttörő legyen.

E hivatásnál fogva a felügyelőségnek felada­
tául mindenek előtt a következőket kellett ki­
tűznie :

1 hogy a szederfaülttitósek lehetőleg szapo- 
rittassanak;

2. hogy a selyemtenyósztési szakismeretek 
miaól szélesebb körben terjesztessenek;

3. hogy a szükséges selymórpete a tenyész­
tők számira a tudomány mai állásának meglelelő 
eszközökkel lehetőleg egészséges minőségben elő- 
állittassék;

4. hogy a termelt gubók a tenyésztők lehető 
könnyebbitésével beváltassanak.

Ezen feladatok keretében az intézet 1880-ban 
és 1881-ben a következőket eszközölte:

1880-ban elvettetett szederfamag 
Tolaamegye 46 községében 1040 négy­
szögöl területén 26 liter; 1881-ben ösz- 
szesen 46 megyében 1451 községben 48.880 
négyszög ölterületen 1222 liter.

Szederfa ültetve lett 1880-baa 30 községben 
és a közutak melló 10161 db, 1881-ben 59 köz­
ségben 13.744 db.

A selyemtenyósztési szakisme­
retek terjesztésére az 1881-ik évben a 
következők történtek:

A görezi iutézetbe magasabb kiképeztetés ezéljából ki­
küldetett egy ezyóniség huzamosabb idire.

Az ország praeparandiáiban, u. m. : Sopronban, Pé­
csett, Baján, Szabadkan, Kiskunfélegyházán és Aradon a 
prseparandiák rendes növendékei számára a mait év­
ben Görezben volt tanárok által selyemtenyésztési előadások 
tartattak.

Ezen előadásokon kívül szintén a múlt évben Görez­
ben kiképeztetést nyert egyénei által rövid selyemtenyésztési 
tanfol vamok tartattak az ország különböző helyein, nevezete­
sen : Pancsován, Baján, Sopronban, Aradon, N.-Doroghon, 
Kiskunfélegyházán, Szabadkán és D. Szt.-Györgyön, ősz-
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í Foíys&'jús)
r(.Tf.gr alva talá ta komornyikját, 
az előcsarnok egyik padján. Sietve meat 

lefeküdt, midőn épen piruadni kez- 
hainaltól s egységben aludt el, le.- 

kifurdaiás nó;küi, álmodás nélkül, délig-_
Mikor a reggelihez lement, az egesz csaladot 

együtt találta. Savinien, nagy gyöngédségre ger­
jedve Besvareunes nénije iránt eljött, nogy egy 
óriási vállalatról beszéljen vele De most mar csak- 
uryan üstökénél f >gva tartja » szerencse . . a o
Sággal peb ■' hatezer frankot remeit kicsikarni at 
urasszonytól, ki szokás szerint meg mgja vásárolni 
az ó eszméjét.

A fia a- ar eiméiázot«; készítette az ütegeket.
Mich-ii,te halványan, az álmatlanságtól kivo- 

ru-üii szemelte! ült a tornáéi közelenen, szótlanul 
náive ii a tengerre, melyen a távot ;an, jegma a- 
rak gyanánt szállongtak a halászok vitorlái.

Desva-enuesnó, komoly arczezal, u asitaso- 
kit adott M .róchílnak a legközelebbi postafordu- 
lóra. a ez alatt egyik szemével leányára ügye . 
Mich« iae bágyatagsága nyugialansago 
bt-une; titkot s-jtett. A fiatat asszony 
a t guap esti komoly párbeszéd is 
H úrasszony éleslátása uj tüneményt ^ vett = •
Talál ös-zeszó:a'kozott férjévé! a kár-ya miat 
Ifisvar-nne né föl ette magában, hogy rájoí log 
vigyázni.

Cavrol és .Raune sétálni mentek Menton fele.
Szergiusz egy pillantással megtielt^ a jelen- 

levők hangulatát s kölcsönös uavaria»kouae után, 
futtában megcsókolva Micheliné homlokát, asAal- 
hoz ült.

Az étkezés csöndben folyt le Mindeak. ma- 
gával volt elfoglalva. Szergiosz uyugtaUam kezde 
Bugától górd ezni: nogy vájjon Pierre nem szólott-e.

szesen 153 majdnem kizárólag néptanítókból álló hall­
gató előtt.

Szétoszlatott egy négy nyelven szerkesztett fatenyesz- 
tósi utasítás számos példányban, valamint Bolle a görezi 
intézet vezetője által szerkesztett és a nagymélt. vallás- és 
közoktatási minisztérium által kiadott „Bövid selyemtenyósz­
tési útmutató“, szintén számos példányban magyar és német 
nyelven. Megtétettek egyszersmind az eiőintézkedések, hogy 
jövőre egy teljesen kimentő selyemtenyésztési tankönyv 
adassák ki.

Végre hat tanító az ország különböző selyemtenyósz­
tési vidékeiről j2 napig terjedő időt töltött Szegzárdon a 
selyemgubó beváltása ideje alatt szabad ellátás mellett, kik 
egyszersmind gyakorlati oktatásban részesültek.

A petekiosztás és gubó bevál­
tásra voustkozólag a következő adatokat veszszük :

1881-ben kiosztatott 45 megyében, 390 köz­
ségben 2750 tenyésztő között 51 kiló 881 gramm 
pete; beváltatott ugyanezen évben k i i encz be­
váltó állón; ásón 45 megyében 390 kőr­
ségben 2,750 tenyésztő közt kiosztott. 51 
kilo 881 gramm pete után összesen termelt 
40,875 kilo 33 dk. gubó.

Mint az tdőadotttkból látható a L-elyemterme- 
lési felügyelőség eddig még nem terjeszthette ki műkö­
dését a selyemipar fejlesztésére, miután mindaddig, 
mig a szükséges nyersanyagra kellő mennyiségben 
számitani nem lehetett, az ez irányban való mű­
ködés ezóitévesztett lett volna. — Az eddfg elért 
eredmények után azonban biztosan remélhető, nogy 
a kellő nyers anyag lótele mellett akadni leg: ak 
egyes vállalkozók, kik a selyem ipari feldolgozását, 
felkarolni fogják, innal inkább, mert a kermá y 
részéről mindenkor a legmelegebb pártolásra és tá­
mogatásra számíthatnak.

A mai napon ismét kedves vendégei voltak 
a kiállításnak. Hazánk koszorús regényírója J ó k a i 
Mór hosszasabb ideig, érdeklődve nézegette a ki­
állítás tárgyait. Ugyancsak ma nézte meg a ter­
meket Edelsheim-Gyulay L pótné, 
ki nagy érdeklődést tanúsított az egyes tárgyak 
iránt A keszthelyi iskola igazgatónője és egyik ta­
nárnője szintén ma jelentkeztek a kiállításon, k;k 
az illető iskola részéről, a kiállítás tanulmányozóba 
végett lettek kiküldve.

Holnap d. e a végrehajtó bizottság összes 
ülést fog tartani, a sorsjáték felett — továbbá a 
teremnek a gyümöleskiállitás részére leendő át- 
a(j4slti _ úgy a kiállítás berekesztése iránt hatá- 
rozandólag.

József lőherczeg megígérte, hogy holnap
a délelőtti órákban fogja meglátogatni a kiállítást. 

*
A felszolamlási bizottság befejezte működé­

sét. Beada’oít összesen 60 felszólalás, ebből 26 te 
kinteibs vétetett, a többi nem, a tekintetbe vett 
felszólalások szerint 3 felszólaló a jury által oda 
ítélt ezüst érem helyett arany érmet nyert. 10 
felszólaló bronz érem helyett nyert ezüst ér­
met, és 13 felszólaló, kiket a jury egészen tekinte­
ten kívül hagyott, bronz érmet kapott. A névsort 
holnap fogjuk közölni.

A nciparkiáibtásnak mindennap kerül egy-egy I 
hírneves vendége. A születési arisztokraczia tagjai 
örömest fölkeresik a békés munkának e díszes 
csarnokát; a pénzarisztokraczia női sarjai is el-el­
járnak oda duzzadó erszényeikkel, s vásárolnak is 
eleget. Az újságok krónikásai hűségesen számot 
adnak róla, melyik gróf, grófné, bárónó lepte át a 
vigadó küszöbét, hogy sétát t- gyen a tágas termekben 
s ha kedvére való csecsebecsét talált, jó pénzért ma­
gahoz váltsa. A szellem arisztokratái sem vetik meg 
a női szorgalom remekeit s hébe-hóba ők is ellá­
togatnak a kiállításba. A rendező bizottság hölgyei 
szívesebben látják ugyan azokat a boldog halandó­
kat, kiknek feje fölött glória gyanánt fénylik a. ki- 
lenczágu korona, de azért akad köztük demokrati­
kus félek, ki az olyan szerény, kunyhóban szüle­
tett emberi is észreveszi, a milyen Jókai Mór. 
Egyébiránt ki tudj*, smesen venné e ez a férfiú, ki 
végre is csak legnagyobb Írója Magyarországnak, 
ha a tárlat szeretetreméltó hölgyei őt is úgy 
körüirajzaaák, mint a bíborban születeti mágná­
sokat ?. . . Nem panasznapén mondottuk ezt, mert 
meg vsgyunk róla győződve, hogy J ó kai nak 
t'n isem tűnt a mellőzés. De kár, hogy a

sem, 
mai

endégének , ki a világ szemében van akkora em­
ber, mint a kiáTitá-nak sok „magas“ látogatója!...

*

Jókai tizenkét óra után egyedül jött a ki­
állásba. A folyosón Barna Izsó segédtitkár fo­
gadta s mivel Zichy Jenő gróf a sorsjáték bizott­
ság ülésén volt elfoglalva, ő vezette végig a ter­
vieken. A nagy költő legörömestebben időzött a 
csabai és székely szőttesek csoportjában s gyö 
nyörködve nézte Kés jár Erzsikét, ki az egyszer 
oly nagy viíoguiisággai forgatta politúros rok­
káját. Utóbb Zichy Jenő gróf is mel­
léje szegődött s igen figyelemre méltó dol­
gokat beszélt a költőnek, ki minden sza­
vát érdeklődéssel hallgatta. Távozása előtt meg­
ígérte Jókai, hogy legközelebb neje és leánya 
társaságában újra meglátogatja a kiállítást. A be­
nyomásokról, melyeket a tárlaton szerzett, hallatott 
ugyan szellemes megjegyzéseket, de neai akarjuk 
őt megkímélni attól a munkától, hogy maga be­
szélje el azokat ragyogó tollával.

tisztelt hölgyek között nem találkozott egy 
j<i magyarázatokkal szolgált volna a kiállítás

padján. Ót legutoljára kiállolt büntetése után Pár.sbói 
szülővárosába tolonezozták és ott rendőri felügyelet alá 
helyezték. Ezelőtt nehány nappal titokban elhagyta 
kónyszertartózkodási helyét és Párisba visszajött. Miért 
szegte meg az önt kitiltó rendeletét ? — kérdó az 
elnök. — „Mert szülővárosomban nem találtam 
munkát,“ feleié a vádlott, „hogy éhen ne haljak, 
Párisba jöttem, hol könnyebben lehet foglalkozás­
hoz jutni, két napig azonban hiába kerestem,ezen 
idő alatt nem ettem SHmmit és a szabad ég 
alatt háltam ; harmadnapon csavargásért elfog­
tak. — a törvényszék vádlottat a kitiltó 
rendelet áthágása miatt, tekintettel arra, hogy 
már többször veit bünietve, 18 havi börtönre 
Ítélte. — De az lehetetlen, rivallá dühösen az el­
itéit, hogy önök engem 18 havi börtönre Ítéljenek 
azért, m°rt szülővárosomban éhen halva Parisba 
jöttem munkát keresni! — és sebesen, mint a
gondolat, anélkül, hogy az őt őrző zsandáiok elta­
lálhatták volna szándékát, h-haiolt, lehúzta lábéról vas­
tag fával lalpait czipöjétós a törvényszéki elnöknek
fejéhez vspta. a

nap
kül-

A kiállítás ujabbi újdonságokat kapott és pe­
dig S tr ei t m an n Antal a torontáli kiállításnak 
e szorgalmas volt képviselője, ki esik néhány 
előtt utazott vissza Torontáiba, 6 szőnyeget 
küldött , melyekből Jtdelsheim-Gyu- 
1 a y n ó már vásárolt, — ki az An d-
r á s s y Gyula gróf által megvett szőnyegek­
ből is rendelt magának. Továbbá B e r z e- 
viczy Tivadarnó Sárosmegyéből, gyönyörű só­
vári csipkéket küldött mint önálló kiállító, 
melyekből Kugler Mária k. a. már is vásárolt. Kü­
lönös keletjük van a torontáli szőnyegeknek, 
lyekből már Sireitmannál Torontálban is, De 
leau porosz követségi titkár megrendelést tett.

me-
Thi-

Gróf Z í c h y Jenő a székesfehérvári árva- 
leányház részére egy szövőszéket rendelt meg. Egy 
tanítónő Mórról már a fővárosba meg is érkezett, 
hogy gyakorolja magát a szövószetben. Az orszá­
gos nőiparkiállitáson Binder Lajos ipari fel­
ügyelő napota előadásokat tart 
a szövészet elméletéről. — 
Ez előadásokat az említett moóri tanítónőn kívül 
hallgatták : Hoffmann Jolán a sugárúti ké- 
pezde tanhöBŐje, Molnár Jolán a debreczeoi 
kitiiolikus leányiskola igazgatója, H r e b j á r Erzsi 
a rozsnyói ipartanoda ipartanitónője. Á szövés 
gyakorlatára Binder felügyelete a’att Biró Mari, 
székely szövészet képviselője tanítja a vállalkozó­
kat. A nevezett tanítónők a czelból tanulják 
szövészeteí, hogy iskoláikban és esetleg más helyi­
ségekben is taníthassák azt, a mi különösen 
tanitónő kópezdéknól azért bír rendkívüli fontos­
sággal, mert az igy képzett tanítónők az ország­
ban elszéledvén, az egyes vidékeken külön költ­
séges tanműhelyek létesítése nólkü 
már az iskolákban taníthatják a népet a szövészet 
mesterségére.

Törvényszéki csarnok.
— Ormay a sikkasztó Rókus kórházi gond­

nok ma reggel 9 órakor Panesek és Kele­
men f-nyitő törvényszéki börtönőrök őrizete alatt 
Budapestre érkezett s & „Fortunádba szállít!atott. 
Rövid pihenés után, melyet az őrszobábau töltött, 
Horváth foghárfclügyelő elé kísértetett, hol a szo­
kásos általános kérdésekre kihallgatták, s aztán 
börtönébe kísérték. Ormayn ópenseggel nem látszik 
meg a hosszú vizsgálati fogság s a tengeri ut kebe- 
metienségéinek nyoma. Jól hízott középtermetű 
zömök alak vöröses korszakába! s bsiuszszal. Öltö­
zete megérkezésekor sötótszinü őszi ruhából s 
jól megviselt kalap s czipőkből állott. A törvény­
szék bönöiiőri i Oderbergben vették át a foglyot a 
porosz rendőröktől, s mint mondják, Ormay több­
ször örömének adott kifejezést a fölött, hogy bál 
mint fogoly, ismét hazájába érkezett.

— A budapesti kir. törvényszék 
fényi tő osztályánál üresedésben lev‘> bírói állomásra 
* 1 ó s z ö 1 y Lajos zalaegerszegi kir. törvényszéki 
biró helyeztetett át.

— A budapesti kir. ítélő tábla jú­
lius és augusztus havi ügyforgalmának kimutatása 
a következő eredményeket tünteti fel. julius hóban, 
érkezett polgári 4808, úrbéri 52, váltó 477, bün­
tető 5503. összesen 10839 ügy. Elintézietett polg. 
3393, úrbéri 45, váltó 381, büntető 4951, összesen 
8770.— Augusztus hóban érkezett polgári 3932, úrbéri 
32, váltó 359, büntető 4556, összesen 8879. Eíin- 
tézieíett polgári 2766, úrbéri 17, váltó 314, bün­
tető 37«0, ös zesen 6877. — Az óv elejétől kezdve 
augusztus hó végéig a forgalom a következő : Az 
1880. évről hátramaradott: polgári 7346, úrbéri 42, 
váltó 625, büntető 7883, összesen 15899. Érkezett 
ehbez polgári: 38032, úrbéri 418, váltó 3707,
büntető 37616, összesen : 79773. Lett az elinté­
zendő polgári 45378 úrbéri 460, váltó 4332, bün­
tető 45499. összesen 95669. Ebből elintéztetslt: 
poteári 37276 úrbéri 411, váltó 3654, büntető 
37185, összesen 78526. Augusztus vóííóu elintézet­
len: polgári 8402, úrbéri 49, váltó 578, bűm ő 
8314, összesen 17043'.^ — az augusztusi ki­
mutatás szerint az előadók száma a polgári 
osztálynál 63, úrbérinél 2, váltónál 7, büntetőnél 
50, összesen 122, tényleg azonban 119, minthogy 
egyik úrbéri előadó ezen létszámban 
sík pedig 3-szor fordul elő.

— Azeiitólt bősz úja, 
zőnk írja: Tragikomikus jelenet 
nyitőszék tárgyalási termében, 
maga nemében, tekintve magát 
annak következményeit. Egy

fiival talpalt ezipŐ o!y erővel 
lett hajítva, begy visszapattanva a törvényszéki el­
nöknek fejéről, az a köztársasági ügyész arcza felé 
folytatta útját, esattanással érintve azt. Nehány 
piiíanat-g az egész törvényszék mintegy meg volt 
hűlve a meglepetéstől. Magukhoz térve megsemmi- 
s itették a c-sik imént kimondott Ítéletet és 

évi súlyos börtönre ítélték el a már 
most kétszeresen vádlottat. Alig mondták ki az uj 
Ítéletet, a bosszúálló vádlóit »ásik csípője után 
akart kapni, de a zsandár idejekorán észrevette 
szándékát és oly hatalmasan csapott öklével fejére, 
hogy Demarre ájultat! rogyott össze. Úgy vitték ki 
aztán a tárgyalási teremből.

— a megbasonlotí házastársak. 
Említve volt, hogy L ö vv y Mór hely beli mészáros, 
kinek neje azon kijelentéssel távozott hazulról, 
hegy fürdőbe megy, ez utóbbi ellen jelentést tett 
a rendőrségnél oiy értelemben, hogy neje megszö­
kött, magával vívón az összes értéktárgyakat. A 
rendőrség ezen feljelentés s a panaszos férj ké­
relme folytán az áiiitólag megszökött asszony or­
szágszerte! köröztetósét rendelte el. A nó für­
dőhelyen erről értesülvén ny'.mban hazajött
s nem csekély bámulatára azt kellett tapasztalnia, 
hogy épen férje követte el távoliéte alatt azt. a 
mivel őt vádolta. A lakást ugyanis zárva találta s 
midőn azt felnyitotta, csak az üres falak tátongtak 
feléje. Világos volt mar most előtte férje turpis­
sága, ki neje eilen a hamis vádat csak a saját go­
nosz tette palástojása végett emelte, s most tudj’itsen 
hol , az összes bútorzatért befoiyt pénzen vtgadozik. 
Most már az asszony lépett fel panaszosként férje 
ellen, mire az iratok a fenyitő törvényszékhez té­
tettek át, mely a férj köröztetósét rendelte el. — 
Lőwy Mór, a hűtlen férj meg is került s Sár­
köz y vizsgáló biró aital nyomban kihallgattatott. 
Az asszony szive hamar megiágjuit s attól tart­
ván, hogy utoljára lopás miatt még el is találják 
térjél ítélni, sietett visszavonni a panaszt s elfo­
gadni a férje által nyújtott bókejobbot. A kiegye­
zés közjegyző előtt történt, a törvényszék pedig 
beszüntette a további eljárási.

— Vétkes bukás vádja alatt állott ma 
Lebenstein Dávid, volt bejegyzett Kereskedő, a 
tenyitő törvényszék előtt. Vádlott 1879-ben nyitott 
üzletet s 1880 baa 800 frt passzívával a csőd el­
lene elrendeltetett. Minthogy vádlott eltűrte azt, 
hogy Két ízben végrehajtás vezettessék vagyonára 
a nélkül, hogy többi hitelezői jogának megóvása 
czóijából azt megelőzőleg csődöt mondott volna, a 
törvényszék vétkes bukás vétségében vétkesnek ta­
lálta s 8 napi fogházra itéite.

— Orosz sikkasztó. A „Porjtdok“ hire 
szerint, > hó 4-dtkón derült ki, hogy a pétervári 
birodalmi bank egyik pénztárosa 80.000 rubel ere­
jéig sikkasztást követeit ei. A megszökött sik­
kasztó csak ideiglenes alkalmazásban állott s az­
előtt egy bankárnak volt házi tanítója. R^gi gazdá­
jától is meglehetős nagy összeget lopott. Az orosz 
rendőrség nazy buzgalommal körözteti a sikvasz- 
iot kiről azt tartják, hogy a külföldre szökött.

fővárosi ügyek
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okozhatta. De

Maréchal, folyvást csak tányérjára ügyelve, rövide­
den felelt a kérdésekre, melyeket az úrasszony 
hozzá’ntózett. A feszültség egyre nagyobb lett az 
asztaltársak közt.

Mikor felálltak, kiki megkönnyebbülve érezte 
magát. Micheliné karon fogá férjét s kimenve vele 
a kertbe, a magnohák árnyékába, elkezdő:

— Anyám estére elutazik. Levelet kapóit, ; 
mely visszaszólítja Párisba Idej weteíét, ezt bizo­
nyosan kitalálta ön is, az okozta, hogy távollétünk 
miatt nagyon szomorúnak érezte megát. Nem áll­
hatta ki tovább, hogy ohaa messze legyen tőlem, 
s eljött. Most, hogy Párisba visszamegy, ismét el­
hagyatottnak fogja magát találni, a mi engem il­
lett, én is igen sokat vágtok egyedül . . .

— Michebne! szakitá fé!be Szergiusz, meg­
lepetve.

— Nem szemrehányás ez, barátom, monda 
a fiatal asszony szelíden — Önnek megvan a 
maga foglalkozása, kedvtelése. Vannak a helyzet 
nek olyan kényszerűségei, a melyekbe bele kell 
nyugodni, s én nem is ellenkezem. Öa azt teszi, 
a mit jónak Ítél, s az bizonyára jó is. Hanem te­
gyen meg nekea is egy . . . nagy szívességet. . .

— Szívességet? Önnek? ismétlő Szergiusz, 
meglepetve a párbeszéd váratlan fordulatától. 
Nos, szóljon, édes gyermekem, vagy nem kor Allan 
úrnő ön itt, hogy azt határozza el, a mit legjob­
ban szeret? , , ,

— Nos tehát, folytatá Micheliné, halvány 
mosolylyal, — minthogy olyan kedvező hangulat­
ban találom önt Ígérje meg, hogy a héten vissza­
megyünk Párisba. Az évszak itt már nagyon előre- 
haladt. Jo ismerő3ei már mind otthon Úsznék. 
Nem nagy áldozatra erőltetem hát önt.

_ Nagyon szívesen! kiáltott föl Szergiusz,
elcsodálkozva nejének ily hirtelen e'határozásán. 
De vallja meg, tévé hozzá, — hogy anyja megki- 
nozta kissé, hogy ilyen hamar utána megy

_ Anyámnak nincs tudomása tervemről, vi-
szonzá hidegen Micheliné. — Nem is akartam 
neki szólni, mig az ön beleegyezését nem bírom. 
Tagadó válasza nagyon rosszul esett volna 
Úgysem igen jól vannak egymással 6 ez 
fáj. Látja, Szergiusz, anyámhoz jónak 
nie. ö már öreg asszony, s mi sok 
retettel tartozunk neki.

neki. 
nekem 

kellens len­
hálával és sze-

Panin hallgatott. Lehetséges-e, hogy egy nap 
alatt ily változás ment végbe Micheliné lelkében? 
Ő, ki azelőtt könyörtelenül áldozta föl anyját férjé­
nek. most az anya érdesében szól a féri előtt! Mi 
történhetett itt?

Szergiusz, könnyeden és hajlékonyán, mint 
igazi s.lav fajta, rögtön elhatározta magát:

— Híven fogok teljesíteni mindent, a mit 
tőlem kiván, — mondá, — s nem lesz terhemre 
semminemű engedmény, hogy tetszése szerint cse­
lekedjem. Ön vissza óhajt térni Párisba. Mihelyt 
készületeinket megtettük, azonnal indulunk. Mondja 
meg ezt anyjának, s mondja meg neki, hogy ez­
zel bizonyítókat akartam adni annak, hogy jó 
egyetértésben kivánok vele élni.

— Köszönöm, mondá egyszerűen Micheliné.
S miután a herczeg udvariasan kezet csókolt 

neki, visszatért a terraszra.
Szergiusz, egyedül maradva, azt kérdd magá­

tól, hogy mi lappanghat nejének e különös átvál­
tozása alatt. Micheliné most tanúsított először ön­
álló akaratut. Vájjon Desvarenuesnó csakugyan föl­
vetette-e a pénzkérdést, s Micheliné azért akarja őt 
visszavinni Párisba, hogy ott szokásainak megvál­
tozását reményű? Majd megválik.

Az a gondolat, hogy Micheliné együtt érhette 
őt Jeannenal, eszébe sem jutott. Nem tudta nejét 
olyan erős lelkűnek, hogy fájdalmát és haragját el­
palástolni lenne képes. A milyen szerelmesnek is­
merte, nem gondolhatta, hogy ennyit e bir magán 
uralkodni. Bizonyosan kitört volna ellene. Nem 
volt tehát semmi gyanúja.

A mi a Párisba meneteit illeti, annak Szer­
giusz csak örvendett. Jeanne Cayrollal a hót végén 
volt Nizzából elutazandó. A nagy város zűrzavará­
ban a két szerelmes sokkal nagyobb biztosságban 
lehet. Kényelmesen találkozhatnak egymással. Szer­
giusz majd kibérel egy csöndes kis házat a bou- 
lognei erdő tájékán. S mialatt a többiek azt fogják 
hinni, hogy társaságban vannak valahol, ők szaba­
don jöhetnek össze egy jól elzárt ház magányában.

Ez a gondolat megreszkettetó Szergiuszt. Fe­
jébe szállott szerelmének egész bódultsága Érezte 
az imádott nő kábító illatát orrában, édes ajkait 
száján, s e visszaemlékezés'ől mámorosán, uj vágy­
tól égve mélázott el, kéjjel merülve bele szenvedó- 

l lyónek gonesz álmába.

TIZENHETEDIK FEJEZET.
Micheliné, Párisba érkezve, csakhamar aggo­

dalomba ejtő minden hozzátartozóját, annyira meg­
változott lélekben és testben egyiránt. Egykori vi­
dámság* eltűnt. Néhány hót alatt megfogyott, ösz- 
szeeseit. Olyan volt mintha valamely makacs, bántó 
gondolat emésztené.

Desvareanesnó komolyan kezdett aggódni. 
Kérdezgette leányát, de ez csak kitérően felelt, ügy 
érzi magát, mint rendesen, nem fáj semmije, és 
semmi oka sinca a kedvetlenségre Az úrasszony 
azt gyanitá, hogy talán más állapotba jutott. Elhi­
vatta Rigaud orvost, és bármily kevés bizodalma 
volt is az orvosi tudományhoz, hosszasan érteke­
zett vele és levezette a herczegnóhez.

Az orvos kikérdezte Michelinét, megvizsgálta 
és kijelenté, hogy semmi mást nem tapasztal, csak 
egy kis vértelenséget.

Desvarennesnó mély szomorúságba esett. Bal­
jóslatú sejtelmek gyötörték. E;szakákat töltött ál­
matlanul, melyek alatt kiterítve látta leányát s ha­
lotti énekeket hallott, melyek a koporsó körül zen­
gettek. S az erős megállhatós természetű asszony 
úgy sirt, mint a gyermek, nem merve mutatni ag­
gódását, s reszketve a'tól a gondolattól is, hogy 
Micheliné megsejtheti, hogy ő mitől fél.

Szergiusz, gondtalanul boldogan töltve nap­
jait, egykedvűen fogadta környezete nyugtalanságát. 
Ő nem hitte a herczegnét betegnek. Egy kis ki 
meiültség lesz az egész. A lógváltozás bizonyosan 
rossz hatással volt reá. De komoly baja nincs. És 
visszaszokva tékozló életmódjába, egész éjjeleit a 
klubban töltötte, a nappal egy részét pedig egy 
csinos házacskában, mely a Maillot-avenueről a 
boulognei erdőre nézett; egy tornyocskás, rózsa­
színű kis házban, melyet bútorozva bérelt ki, s 
melyben bűnös szerelmének ólt.

Ide járt, sűrűén lefátyolozva, visszajővetela 
óta Jeann* is. Mindegyiküknek volt kulcsa az er­
dőre szolgáló kis ajtóhoz. A ki előbb érkezett, az 
megvárta a másikat. S az előcsarnok sötétjében, a 
mindig zárt ablaktáblák mögött, vége-hossza nem 
volt az őrjöngő ölelkezésnek, kábító csókolózásnak. 
Azután egymás karjaiba fonódva, beléptek a homá 

j lyos szobába, mely még az előző nap illatától volt 
l terhes. S itt, a pattogó tűz előtt, éldelegtek szerel-

— A főváros heti statisztikája. 
A lefolyt héten élve születőit 245 gyermek, elhtlt 219 
személy, a születések tehát 2S esettel múlják fölül a halálo­
zásokat. Az élve szülöttek közt volt 117 törvényes, 68 tör­
vénytelen ; nemre nézve 126 üu, 119 leány. —- Halva szü­
letett 20 gyermek, köztük 13 törvényes, 7 törvénytelen. — 
A halottak közt volt 113 ünetnü, 106 nőnemű. — Egy éven 
aluli gyermekek száma 68. — az összes elhaltak tözt egy 
éven alul tartózkodott Budapesten 7. (A tartózkodás tarta­
ma 27-nél ki nem tudható.) Ez év 37 hetében élveszületett 
összesen 9100 gyermek, elhalt 9685 egyén, a halálozások 
többlete tehat 28 — Születések arányszáma : 1000 lakosra
83 7. — Halálozások arányszáma 1000 lakosra általában 
3hl, az egy éven felüli lakosságnál : 213 az öt

mek mámorában. Majd az óra magokhoz teritó 
okit. Haza kellett menüi. S a válás fájdalmasságát 
neai euynité az a bizonyosság, hogy viszont fogják 
egymást látni.

Jeanne csak igen rhkán járt ei a saindomi- 
nique utczai palotába. Micheliné most is csak úgy 
fogadta, mint azelőtt. De modorán bizonyos hideg­
ség volt észrevehető, mely Jeannera kellemetlenül 
hatott. Azon kívül nehezére is esett, szemtől 
szembe állam kedvesének a nejével. Látogatásai 
tehát egy re ritkábbak let.ek.

Cayrol azonban mindennap eljött az urasz- 
szony irodájába, üzleti dolgokról beszólni. Ismét 
átvette bankháza vezetését, s jelentékeny pénzmű­
veletei naprói-napra növelték tekintélyét a pisezon. 
A „Crédit Européea“ nagy vállalata, melyet Her- 
zoggal együtt szervezett, meg volt indítva. Bámu­
latos eredményt ígért az.

Azonban Herzog aggodalmakat okozott Ciy- 
roinak. Ennek a rendkívül eszes embernek volt 
egy igen komoly hibája: sokat akart markolni, s 
igy keveset fogott. Alig volt valamely vállalat a 
sikerüiós utján, midőn neki uaár uj eszme volt a 
fejében, a melybe szerelmes lett, s a melynek min­
den előbbi tervét föláldozta.

így a „Crédit Európáén“ alapján Herzog 
máris egy még nagyszerűbb pénzművelet felépíté­
sét tervezte. Arról álmodozott, hogy kezében tart­
hassa az egész pénzvilágot. Cayrol, ki nem volt 
olyan messzelitísu, de gyakorlatibb érzékkel birt, 
nem igen bízott a Herzog uj vállalatában. Mikor 
ez először szólott neki felőle, a bankár kereken 
kijelentette, hogy semmi síin alatt sem koczkáz- 
tatja meg a dolgot. 0 elég szépnek tartja a jelent, 
s nem akarja azt kalandos vállalatokkal veszé­
lyeztetni.

Cayrol vonakodása igen kellemetlenül hatott 
Herzogra. A német tőzsór nagyon is jól tudta 
hogy az üzietvilágban milyen vóleménynyel vannak 
felőle. Ha nincs mellette az érintetlen nevű Cay- 
rol, ki mögött — jól tudták — a Desvarennes- 
ház áll, Herzog sohasem adhatott volna a „Crédit 
Européea“ -nek olyan lendületet. Sokkal furfango­
sabb volt, semhogy be ne látta volna ezt; s mint­
hogy Cayrolt most nélkülöznie kellett ama terv 

a melytől csodákat remélt, ke>
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éven fölüli lakosságnál: 16 2. — Elhaltak kora: 0—1 éves 
68, köztük 42 törvényes, 26 törvénytelen, —5 évig 45, köz­
tük 86 törvényes és 9 törvénytelen : —20 évig 16, —30 
évig 22, -40 évig 16, -60 évig 34, -80 évig 14, — 80-on 
túl 3, ismeretlen korú 1. — Halálozások kerületszerinti ki­
mutatása : I. kér. 25, II. kér. 11, in. kér. 21, IV. kér. 5, 
V. kér. 11, VI. kér. 30, VII. kér. 25, VIII kér. 45, IX. 
kér 26. X. kér. 6, egyéb kórházi halott 14, katona 0. —

városi közkór-Betegforgalo
házakban: Szt Rókus kórház állapota a múlt hét végén 
1104, szaporodás 375, csökkenés 346, állapot e hét végén 1133 
ozt.-János kórház állapota a múlt hét végén .158, szaporodás 
55, csökkenés 57, állapot a hét végén 156. Összesen : állapot 
a múlt hét végén J262, szaporodás 430, csökkenés 403, álla 
pót e hét végén 1289.

— Összehasonlító statisztika 
A [öv. statisztikai hivatalnak jelentése szerint a folyó év 
szeptember 4-tól szeptember 10-éig terjedő 36-dik héten szü­
letett Budapesten 287 gyermek, meghalt 263 egyén ; Debre 
(•zenben szül. 33, mesthalt 26, Pozsonyban szül. 36, megh, 
32. Kecskeméten szül. 45, meghalt 30, Aradon szül. 23, 
megh. 24, Temesvárott szül. 35, megh. 23, Nagyváradon 
szül. 33, megh. 23. Kassán szül. 20, megh. 20, Székes 
febérvárott szül. 19, megh. 18 egyen.

— A fővárosi középitési bizo tt-ság 
maGerlóczy alpolgármester elnöklete alatt 
ülést tarlóit, kisebb rendű tárgyakkal, á napirend 
előtt tett interpelláeziókra a bizottság kimovdía, 
hogy a tanács figyelmét felhívja az uj városház 
nagy udvarának elhagyott állapotára; arra, 
hogy ott kert lenne létesítendő. Továbbá 
felhívja a tanács figyelmét arra, hogy a
s rtések a főváros uiczáia szabadon hajtatván végig, 
a faültetvényeket, sőt kitelő a nyilt csatorna-folyó- 
kakat is összevissza rongáljak. A tanács foglalkoz 
zek azon eszmével, hogy bécsi példára nem kellene-e 
e’fi tuui a sertések keresztül hajtását a városon, ez 
estben sertóshordó kocsikon hordoznák ezen 
állatokat. A napirendre áttérve jóváhagyták a 
telephonhálózat kiterjesztését a 
Bajza. Síi ndy - uiezákba és István - útra. Egy 
magán felnek a Jókai-utón egy 6 négy- 
siögöiLyi utcz terület beváltási árát 40 forintnyi 
aia -.ny összegbe.- • 1 api iák meg. Elhatározták, hogy 
az Erzsébettér járdáinak mind a négy oldalon sze- 
g-. íyaővel való elintasa a jövő évi programmba vé­
tessék föl. Tudomásul vettek, hogy a ba'par- 
t augusztus hóban a légszesz világitó ereje 
11., normális gyertyalángnak felelt meg. A 
D a m i a n i c fi - u t c z a kőjárdával való 
e : ása elrendeltet "én. felhivatott a lóvasuttársulat 
is. hogy az utezában végig fektesse a szerződés- 
s: iü kettős vágányt. A tervek bemutattatván, azo- 
k-t a bizottság jóváhagyta. Egyúttal elhatározta, 
h <,7 ezen járdák trschyt koczkakból készüljenek; a 
költség az anyaggal és munkadijjai 13 565 frt. A so­
rok.sári-ut azon része, hol a teherpálya­
udvar épült, s házak is sajátíttattak ki, az uteza 
szélesítése végeit rendezésre szorul. Ezen ideigl. 
jeoeiü szabályozás Költsége 15 953 írtra van elő­
irányozva s a jövő-évi programmba fel fog 
vétetni Kimondatott hogy a kalap utczácak a 
Lip- r-uteza és hal-tér közti része is átköveztessók 
ugyanezen uteza most folyó átkövezésévet együtt.
A háztulajdonosok kérelmére történendő kövezés 
2578 frt 55 krba kerül. A vízvezeték kiter­
jesztéséi ajánlja a bizottság a VII. munkás- 
utczába (1125 írttal) a VIII. kér. kálvária tér 
eevk voiiá'ar-. f300 frt) a VIII. gólya utezába 
(3790 írttá1), a VII murányi utezába (1600 írttal), a 
csömöri ufrs (kültelek) 2084 írttal, az Ilka-utcz&ba 
(küitel. városliget) 1060 írttal, az V. u j pe sti rak­
partra s Kárpa t-utezába a ma'mokhpz s nagy­
számú muhká-lekáshoz, a gyártüzek oltásához 300 
milliói, átmérőjű fóesővel, s tűzcsapokkal. A vizv. 
igazgató erre nagy súlyt fektet, mert a Margit-hid 
körayé. e nagy koesiforgalom erős locsolást kivan 
S egy egész városrész érdekéről van szó. A 
költség sok. 30,027 forint lesz, mire az idén 
’ özet nincs, s a jövő évben lenne kiviendő.
A bizottság a javaslatot pártolván, a vizv. igazga­
tót még utóig felhívja, hogy a főcső szüretien víz­
zel nem lenne-e az a'só rakpartra vezethető ; s 
körülbelül mennyi lesz a remélhető vizv. jövede- 
1-m A bizottság vég ül elhatározta, hogy üléseit 
ezután d. u 4 órakor kezdi.

— A tanulók nagy száma miatt 
a tanze; tegnap utólagosan jóváhagyta, hogy a bér­
kocsis utonai iskolában kettő s a dohány-utezá- 
kan is még egy párhuzamos osztály állítta­
tott fel.

— A Steíánia-ut kiépítését avá- 
rvsligetben a íőv. pénzügyi bizottság azzal kívánta 
meg egy évvel elodázni, hogy az ut épithetóse vé­
gett okvetlenül lebontandó bimbó kocsma bérlőjé­
vel még egy évre hosszabbittassék meg a bérlet.
Ez 1000 frt hasson. A főv tanács azonban teg­
nap esti ülésén ezen bizottsági véleményt mellőzve 
kimondta oogy * bérlet ne hosszabbitta-sék meg. 
a K(cs..a mielőbb lerombolandó leszen. mivel *z 
1000 frt bérleti haszon nem vehető tekintetben 
akkor, midőn a Stefánia-ut kiépítésére már szer­
ző-lés k ott-telt egy vállalkozóval s az- egy évi ha 
ia :ás kö etkezménye tán sokkal drágább épi- 
tés ;ebet.

— A Vilik kér. föv. bizottsági tagok f. hó 22 én 
a 1 Ii-ik kér. orvosi állomás betöltése tárgyában é tekezl-tet 
tartó’vk, melybeu dr. Magyarévfci M. VII. kér. halónkéin 
és helyettes kér. orvos ezen állás: a egyhangúlag jelölte­
tett ki.

— Az -budai hajógyárban a Duni-

re-cs-re indult valami tisztességszerzónek, 
zalmat kelthessen a vállalat iránt

Leánya. Suzaane, sokat járt a saiatdomi- 
nique-utezai palotába Az úrasszony és Micheliné 
megkedveltek. Suzanne olyan komoly, olyan ter­
mészetes, oly polgárias leány volt, mint Desvaren- 
uesne mondogatá, hogy a két asszony mindig szí­
vesen látta, noha atyja nem volt előttük rokon­
szenves. Herzog, daczára Cayroi biztosítékának, 
sohasem volt képes megnyerni az úrasszony tet­
szését. Ez úgy vélekedett, hogy „nem jó néz ki 
belőle“, s észtönszerüen óvakodott tőle.

(Folyt, kőv.t
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AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Julea Glare tie regénye.

XIV.
Becsületbeli dolgok.

(Folytatás.)
— Te azoknak sorába tartozol,

kill teijesitik kötelességüket, szegény 
két elteiepen: k, mert ök is elfelejtik önmagukat. 
E ezután m t akarsz ? Lelkemre mondom, ha 
számodra kerek valamit, ez ép annyi, mintha ma­
gam a< kérném! Bocstssái meg Gauthier, te már 
tíz. ev előtt megérdemelted a keresztet, szegény 
öregem de végre megvan, itt van. A miniszter 
küldi neked.

— Ezt ? szolt az öreg tengerész csontos ke­
zeiben ide s tova forgatva, e nagy hivatalos iratot, 
melyet összehúzott szemöldökkel szemlélt. Ez a 
kereszt? Ah! tengernagy, tengernagy! Ezer ördög, 
mily jo ón, es mily igazságos.

Feinyhotta a borítékot, szétvette az iratot, 
elolvasta nevet és ezimeit és az aláírásokat, ezután 
abban hagyta, fejet rázta és nagyon szelíden, na­
gyon halkan, oly hangon, melyben könnyek vol­
tak, hozzá1 évé:

T. valóban eredeti, tengernagy! Én örü­
lök neki, mert öntől kaptam! De azt hittem vol­
na , • • Nos tehát, én azt bitten volna, hogy szi­
vein jobban tog repesni örömében ! A becsületrend 
keresztjét. A vörös szalag! Mégis csak szép dolog, 
sü díszíti a keblet. De most ez már cask egyedül

gőzhajó társulat — mint ismeretes — gyógyszer- 
tárt akar felállítani a kórház mellé. A fővárosi ta­
nács, melyhez a belügyminiszter véleményezés vé­
gett a kérvényt leküldte, ellene nyilatkozott ezen 
gyógytárnak.

Színház, művészet
— A nemzeti színházban ma Paille- 

ron „A hol unatkoznak“ czimü vigjátékát 
nagy tetszés között játszották. A főbb szereplőket 
minden felvonás után tapsolták, különösen Prielle 
asszonyt, azután Csillag Terézt, Halmit, Molnárnét, 
Nádayt. — A darabra még visszatérünk.

— A „Tetemre hiv ás,* Arany.Jáno;ki­
tűnő balladája, már több rajzolónkat foglalkoztatta, 
hogy a tragikai történetet a művészet erejével kép­
ben érzékiísék. A hány még vállalkozott erre : 
mindegyike más-más mozzanatot szemelt ki, de 
egyik rém volt oly szerencsés, mint Gyárfás 
Jenő, e nemrég feltűnt tehetséges ifjú festő, kinek 
egy képe a brüsszeli kiállításban is feltűnést kel 
tett. Kompozicziója azt a jelenetet tünteti föl, mi 
dőn az öngyilkos ifjú kedvese a holttest előtt hir­
telen megőrül s kifutni készül a teremből, 
hogy az utczán dalát énekelje: „Volt egyszer 
leány, ki játszott a legénynyel, mint macska az 
egérrel!“ A mü alakjai rendkívül életteljeseksazok 
csoportos!tása kiválóan sikerült. A hangulat is tel­
jes mértékben megfelelő, s mély hatást kölcsönöz 
a mim k.

— Csepreghy Ferencz hattyúdala, 
Aszép asszony kocsisa“ czimü népszínmű 

holnap, szombaton kerül először színre a népszín­
házban. Ma volt belőle a főpróba. A főbb szerepe­
ket Blaha L. asszony, Vadnai Vívna, Tamássy, 
Vkhr, Solymosy, Tihanyi. Horváth Vincze és 
Kassai fogják játszani. Zenéjét a legújabb s leg­
kedveltebb dalokból Erkel Elek szerkesztette.

— A budai színkörben vasárnap mü- 
kedva1» előadás lesz a budai kath. legényegyesület alaptőkéje ja­
vára. Színre k • ü: „A iibapásztor vagy Mátyás király ka­
landja,“ énekes vígjáték, irta Feleki Miklós. Kezdete V,7 
órakor.

— A budai Mátyás-templom, 
fővárosunk c egyik legkiválóbb műemlékének 
stylszerü rost amiéi .a, a kiszabott mederben, meg­
szakítás nélkül halad előre. Jelenleg a szentély- 
toraj ócska ELö részének ács-munkálatain dolgoz­
nak, melyet még az őszön be fognak fejezni, a 
tornyoeska rézbádog burkolattal lesz bevonva. A 
főhajók fedelei zománezos cserepekkel fedetnek be ; 
a cserepeket most készítik s ha az idő kedvez, az 
idén még a befedéshez is hozzá fognak, a be 
nem fedett részeket pedig télre ideiglenes tető­
zettel látják el. Á templom belsejében a pillérek 
tatarozását e zköziik, hol a falak lebontása alkal 
mával folytonosan újabb és újabb hiányos részle­
tekre bukkannak. A belső boltozások is tervbe 
vann.k véve, azonban e munkálat valószínűleg a 
jövő tavaszva marad. Tárgyalások folynak a tem­
plommal szomszédos s a pénzügyminisztérium tu- 
ajdonát képező épület lebontása iránt, miáltal a 

templom északkeleti szárnya válnék szabiddá En­
nek a résznek rés-»uralásához íavaszszal fognának 
íozzá és 1-2 óv alatt fejeznék be.

— Csongrádon Szerémfalvy Béla színtársulata 
szeptember hó 17-én kezdette meg a kaszinó udvarán 

levő szinsörb’n előadásait. E15adatt»k „Nők az alkotmány­
ban“, „IX. parancsolat“ czimü színmüvek kitűnő — s ily vi­
déki társulattól alig reméllett — sikerrel. Előadásra ki van­
nak tűzve „Miniszter előszobája“, „Kukli prédikáeziók“, „Sze­
relem hareza“, „Váljunk el“, „Proletárok“. A tagok közül 
leginkább Szerémfalvy, az igazggató, Pesty Lajos, Szigeti, 
Mátyásy, Szerémfalvyné, Szigetiné, Szép MarUka stb. tűnnek 
ki Az eddig előadott színmüvek elannyira kedvező hangu­
latba hozták a közönséget, hogy a mi nálunk még nem tör­
tént, a színtársulatnak körülbelől 40 bérletre leend kilátása. 
Általános a vélemény, hogy Osongrádon még ily kitűnő erek­
ből összeállított színtársulat nem volt.

— A bécsi udvari operaszinház- 
bac nemsokára előadják Wagn er Bichárd^ak 
„Tristán“ és „Isolde“ czimü dalművét. Az előadás­
ban néhány idegen művész és művésznő is részt 
fog venni, mert az operaszínház legtöbb tagja 
szabadságon lesz akkor, mikor a darab színre 
kerül.

— A bajor kamara nem szavazta meg 
a póthitelt, melyet a kultuszminiszter az épülő­
iéiben levő akadémia költségeinek fedezésére kért.
A müncheniek nagyon el vannak keseredve a ka­
mara e-zükkeblüségs miatt, annál is inkább, mert 
a díszes épület belseje teljesen puszta még s az 
építkezéseket abban hagyták.

— Dumas „Laprincesse d e B a g- 
d a d“ czimü darabja fényes sikert aratott tegnap 
a bécsi Stadtiheaterben. A bácsi lapok a szereplők 
között első sorban Frank kiasszouyt említik föl, 
ki a címszerepben remek játékával elragadta a 
Lé si közönségét.

— Wagner „Parsifal“ czimü operája 
1882. július 26 tói aug. 31-ig, tehát 16 estén ké­
résztől fog színre kerülni a bayreutbi színházban.
E dalmű 2 első előadásán (julius 26 án és július

engem boldogít. Öregeim elköltöztek. Vége ! Es én 
magam is csak öreg barom vágtok! Az igazat meg­
vallva, nagyon kicsinynek, elhagyottnak érzem ma­
gamat, és igy szólok önmagamhoz : „Ha ők ez 
érdem jellel láttak volna!“ Ezer mennykő, mily esz- 
telenség. miért nem leintünk mindnyájan együtt, 
ha egy, kis boldogságról van szó !

És a tengerész kabátja ujjával, egy sürü 
könnyet törölt le, és hozzá tévé:

— Csak kár, hogy oly későn jön!
— És ennek én vagyok oka, — szólt 

Beyniére.
— ón az oka, tengernagy ? az ön hibája ? 

Ah! Istenem, nem! Ah! ezt nem fogja velem el­
hitetni ! Az ön hibája? Igen, igaz, óa nagyon is, 
hogy is mondják csak? — magam sem tudom, — 
nagyon is, házőrző ebe . . . barátja voltam . . . 
De a világnak minden keresztjét, minden érdem­
jelét feláldoznám e barátságért — bocsássa meg e 
szót tengernagy — oh! ezer ördög! én átúsztam 
volna a tengert hogy megőrizzem vonzalmát, és 
minden perezben kész valók magamat megöletni 
önért!

— Nos tehát, Gauthier, én annyi szolgálat 
után egy utolsó szolgálatra kérlek fel, öreg baj- 
társam !

— Egy szolgálatra ? Engem ? Ön !
— íme, ezen bontókban van végrendeletem 

Cautbier. Az utolsó. Tartsd meg. Holnap megve­
rekszem.

— Ön ? Ezer mennykő !
— Esetleg megöli etnek, folytatá a tenger­

nagy, a tengerészt félben szakítva. Utolsó akara­
té c ebien foglaltatik. Halálom esetére ezen irato­
kat kivétel nélkül kézbesítsd HesbUy urnák, ki 
végrendeletem végrehajtója leend. Hagyatékaim 
közt emlékek is vannak régi bajtársaimnak. Azon 
birtokon, melyet honomban birok, egy kórházat épí­
tenek . . . egy kórházat tengerészek számára. Te 
élted fogytáig e kórház őre — majdnem igazgatója 
leszesz. Utt régi barátokkal fogsz találkozni Gau­
thier. Beszéljél rólam. Én nagyon szerettelek ben­
neteket, És a mi az . . .

Mérsékelé hangját és halkabban hozzá tévé:
— Elhagyott 1 ázat illeti, ez elhagyott ma­

rad! Hesblayugy fogja hagyni, mint egy sirt, me­
lyet * fa ellepett. Egy sir! Hát nem ez? Élesen

28-án) kizárólag a patronatus egyesület tagjai le­
hetnek jelen. A többi előadásokhoz az érdeklődő 
közönség belépti jegyeket szerezhet 30 marknyi 
összeg lefizetése mellett.

— Schratt kisasszony, a bécsi Stadtthea- 
ter szendéje, a többi hires színészek példáját kö­
vetve, szintén Amerikába indul. E színésznő a new- 
yorbi Thalia-szinház igazgatóságával már szerződést 
is kötött, a melyben magát 2 havi közreműködésre 
lekötelezte. Schratt k. a. első sorban Sardou „Vál­
junk el“ czimü darabjában fog fellépni, melyben 
Cyprienne szerepét fogja adni.

— Párisi színházi hirek. Lecoq 
már befejezte 3 felvonásos „Un jour et une 
nuit“ czimü operettet, mely még e hót végén 
kerül színre a „Nouveautés“ színházban. — 
D’Ennery és Ferrier Pál látványos darabot 
Írnak a Chatelet színház számára. -— U r d a a 
czime ama uj hallétnek, melyet Marx Adrien irt 
és melyhez a zenét Massenet szerezte. A ballet 
Norvégiában játszik és az egyik jelenet színhelye 
a magas északi sark. A szerzők e darabot a párisi 
nagy operának nyújtották be előadás végett, de 
mivel e színházban csak 1884-ben kerülne szinre, 
a szerzők elhatározták, bogy külföldön fogják elő­
ször adatni.

A franczia accent.
(Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől.)

Pária, szept. 19.
Montbars, a magyar eredetű franczia színész, 

igazi nevén Kalitinovits Gyula, egy millió és 
kétszázezer frankot örökölt egy Magyarországban 
elhalt rokona után.

Montbars egyike Franeziaország legkitűnőbb 
és a párisi közönség legkedveltebb komikusainak. 
Élete valóságos regény és meglehetős viharos volt, 
míg arra az irigyelt álláspontra jutott, melyet szí­
nészetünkben elfoglal.

Montbars jelenleg a Palais-Boyalban van 
szerződtetve. Mielőtt a milliós örökséghez jutott, 
nem ment rosszul dolga, mert a színházigazgatók 
ugyancsak versenyeztek érette, s e körülményt 
Montbars ügyesen ki tudta aknázni a maga elő­
nyére.

Montbars különben nem az egyedüli magyar, 
ki franczia színpadon kísérletté meg a szerencsét 
és eredményre jutott. Az operáknak legdrágábban 
fizetett csillagja Krausznó tudvalevőleg bajai 
születésű. Azonkívül Patrynó, igazi nevén 
Pesty Aranka, szinte egyike ünnepeltebb díváink­
nak. A szép V a n n e y kisasszony, igazi nevén 
K e 1 e t y, is sok tapsot arat. Van ezenkívül még 
tudtommal öt szerényebb körülmények között mű­
ködő magyar eredetű színésznő, kik szintén dere­
kasan töltik be helyüket.

Alkalomszerű Esz itt elmondani, mikóp a 
magyar az egyedüli, ki a franczia nyelvet tökéle­
tesen és kifogástalan tisztasággal elsajátítani képes. 
A magyar mellett csakis az orosz van még dispo- 
nálva a franczia nyelvet oly tökéletesen eltanulni, 
hogy közönségesen föl ne lehessen ismerni idegen 
eredetét.

De a mi a klasszikus kiejtést, a színi sza­
va 11 á st és a szónoklatot illeti, itt a magyar el­
sajátítási képességével egyedül áll. Különben az 
orosznak az a szerencséje van, hogy arisztokrati­
kus köreinkben vontatott kiejtést affektál, és a szó­
nak, ha csak lehet, azon tagját szereti hang- 
ulyozni, melyben a betű van és ezt meg- 

nyujtott fél a és fél o-nak ejtik ki. Csak. 
nem azonos ez a tranczi* high-lile kiejtés azzal, a 
mit önök Magyarországban úgy fejeznek ki, hogy 
„mágnásosan beszél“. A ki pedig az oroszok nyel­
vét ismeri, tudja, hogy c-z az ő természetes ac- 
centjuk.

Csodálatos nagyon, miszerint a francziával 
testvórnyelvü népek, mint az olaszok és spanyo­
lok, ritkán képesek eltanulni a franczia kiejtést, 
úgy, hogy eredetüket az ember az első ffióra föl 
ne ismerje. De azon olaszokra kik egész folyéko­
nyan beszélik a francziát, nem lehet mindjárt ráfogni, 
hogy ők olaszok, mert van Franeziaország ban több 
olyan város és a mi különös, épen az északi Fran- 
cziaországöan, például Caenban is, hol a francziát 
olaszos kiejtéssel beszélik, nevezetesen „racs- 
csolnak.“

A franczia kiejtés elsajátítása lajtorjának leg- 
alantibb fokán áll a n ó m e t és az angol. Habár 
egyik sem képes soha. soha sem magáévá 
lenni a franczi* accentot, ha ezer évig itt élne 
Francziaországban, az angolos kiejtés még sem 
olyan förtelmes mint a német. A hogy a fanyelvü 
német beszé1, az valóságos istentelenség a franczia 
nyelv géniusza ellen.

— A „Népnevelők Budapesti Egyesü­
lete“ f. hó 25-én (vasárnap) d. e. 10 órakor tisztújító köz­
gyűlést tart a nyul-utezai egyl. helyiségben. E gyűlésen fogja 
Somlyai József megtenni jelentését az orsz. taoitógyülésről.

— .abudapestirabsegélyző-egy 
let szeptember 25. d. e. 11 órakor igazgató válaszmányi 
ülést tart.

A szent. 24-k! hivatalos lapból. Á belügyminiszte 
rium vezetésével megbízott magyar m;nisztere!nököm előter 
jesztésére gróf Batthyányi Józsefet, jász-nagykun- 
szolnokmegyei főispánt állasától saját káreiméro és lett szol 
gálatainak elismerése mellett felmentem Kelt Gödöllőn, 1831 
évi szent, hó 19-én. Ferenez József s. k. Tisza Kálmán s k

0 felsége ürmösi Maurer Mihály földbirtokosnak 
a os. és kir. kamarás! méltóságot adományozta, — Ő felsége 
f. é. szept. hó 4-én kelt elhatározásával Germane Re 
gusinnak a „Polluee“ nevű Lloyd-gözös kapitányának, a Fe 
rencz Józsefrend lovagkeresztjét adományozta.

A közmunka- és közlekedésügyi miniszter Hobl.„ 
Aladár végzett műegyetemi hallgatót ösztöndíjas mérnökgya* 
kornokká nevezte ki.

A pénzügyminiszter K o o z y Sándor pénzügy 
igazgatósági számtisztet a pénzügyminisztérium központi 
számvevőségek létszámába III. oszt. számtisztté nevezte ki

VIDÉK.
, * A biharmegyei függetlenségi párt f. hó 20-án Nagy­

váradon Vtdovieh György ideiglenes elnök, majd az időköz­
ben megjelent Halász József alelnök elnöklete alatt népes 
közgyűlést tartott, melyben élénk disknssió folytán -Ihatároz- 
tatott, hogy a nagy-szaiontai szolgabiróságra pályázók közül 
a párt Balogh Lászlót támogatja, az árvaszéid ülnökségre 
pedig Tomsek Ferenez leend a jelöltje. Hegyes! Márton be­
jelentette a Göezel-Lendl ügyben teendő indítványát mi he­
lyeslő tudomásul vétetett. Kiss Albert indítványára’ a párt 
szervezésének végrehajtása tárgyában a szükséges teendőkkel 

5l,sf.Mberí*.lfj' Bölönyi Sándor és Hegyes! Mártonból 
álló küldöttség bízatott meg. Pestmegye Fiúmét illető kérvé­
nyének pártolása elhatároztitott. A boldogult Markovies Die­
nes elhalálozása folytán megüresült alelnöki állás betöltése a 
deczemberi közgyűlésre halasztatott.

* A debreczeni függetlenségi kör tisztviselői kara a 
múlt vasárnapon tartott közgyűlésen következőleg alakult 
meg: Elnök: B. Nagy János, 1-ső aleln. Otrokocsi Végh 
János. 2-od alelnök es körgazda: Mészáros János. Jegyző • 
Szathmári Károly, l-ső aljegyző; Vetési Béla, 2 od aljegyző 
Nagy Bálint. Pénztárnok : Várad! Ferenez ” "" *
Mihály. Könyvtáruok : Csórián József.

Ügyvéd ; Gaál

Egyletek, társulatok.
— A budapesti pinezér-egye- 

ü 1 e t saját helyiségeiben az egyleti tagok számára in­
gyenes szakelőadásokat rendez. Jeles tanárok vezetése alatt 
október 3-án veszik kezdőtöket az előadások a következő tan­
terv szerint: M agyar nyelv hétfőn és pénteken d. 
u. ‘/i«)-tól 6 lg. Helyesírás és levelezés kedden 
és szombaton délután ‘/,5-től 6-ig. Könyvvezetés 
és számtan szerdán délután '/3ő tői 6 ig és f r a n- 

z 1 a nyelv csütörtökön 5—6 óráig.

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények.

I A korinthusi földszoros átmetszése. A 
mint annak idején közöltük, f. évi május havában 
T ü r r tábornok a korinthusi földszoros átmet­
szése engedélyét a görög kormánytól elnyerte. Az 
engedély kiadása után G e r s t e r Béla mérnök s 
Türrnek képviselője rögtön a föidszoros felvételé­
hez s az előmunkálatok kezdeményezéséhez fogott, 
mely tanulmányok a folyó óv julius hava végén 
kiküldött expediczió által folytattattak s ez ideig im­
már be is lettek f-jezve. Ez expediczió működésé­
ről a következőkben órtesitik lapunkat: az expe­
diczió tagjai: Gerster Béla főmérnök mint fő­
nök, W h i t m a r o h gépészmérnök, V o j- 
ta, Canzi és báró Streit segéd­
mérnökök, S z e v e r i n furómester, ezeken 
kivtil csatlakozott Athó/iben az expediczióhoz 
M i n d 1 e r műegyetemi tanár. Az expediczió aug. 
első napjaiban az iszthmusra ért és rögtön fogana­
tosíttattak úgy a részletes felvételek, mint a fúrá­
sok, mely utóbbiak két fúrógéppel az iszthmus 
geológiai hoszszelvényónek meghatározása czéljábói 
tétettek. A tanulmányok eredménye az volt, hogy 
valamennyi indítványozott vonal között határozot­
tan legelőnyösebbnek találtatott azon egyenes vonal, 
melynek nyona összeesik a Nero római császár 
által kezdeményezett átmetszéssel. A nagy hőség 
daczára a munka gyorsan halad, s egyetlen egy 
Komoly kóreset nem fordult elő. Augusztus 27-ón 
T ü r r tábornok ur. D a u z a t s franczia mérnök a 
Szuez és Panama csatornák műszaki igazgatója s 
Lessepsnek meghitt embere érkeztek Athénbe, hol 
a tábornok a görög király és a kormány által ki­
tüntető ogadtatásbaa részesült, a görög kormány 
a tábornoknak egy hadihajót bocsátott rendelkezé­
sére, mely hajón a tábornoki, é. szeptember 2-án. 
a belügyminiszter, az angol követ, az olasz chargé 
d’affaire s több befolyásos képviselő társaságában az 
Isthmusra érkezett. A társaságot Kalamakiban 
Gerster fogadta, s megmutatván a vonalon folyó 
munkálatokat, melyek közt a mély fúrás és a 
próbarepesztések legnagyobb érdeket keltettek, 
megismertette egyszersmind az eddig nyert ered­
ményeket. Uj Korinthnsban a társaság a la­
kosok és képviselők által üdvözőltetett, s mi­
ntán az expediczió főhadiszállásán a terveket 
és felvételeket megtekintette, délebédhez ült, mely­
nek görögös frugalitésa a tokaji zamatos levővel 
bőven ki lett egyenlítve. Kirándulások az iszthmusi 
régiségekhez s O-Korinthusba végezték be az em­
lékezetes napot, melyen az átmetszés vonala defi­
nitive meg lett állapítva. A tábornok és Dauzats 
még 3 napig időztek az Iszthmuson, mely időközben 
a va ia'at kivitele Gerster tervei szerint nrnden 
részletben meg 1 tt állapítva. A tábornok elutazása után 
a munkálatok folytattattak, s eddigeló a nagy próba­
fúrásokkal az iszthmusi dombnak valamennyi rétegei 
egészen a tenger szineig merőlegesen keresztül let­
tek fúrva s ez által az iszthums geológiai kereszt­
szelvénye meg lett állapítva. Előmunkálatban van a 
munkahelyeknek vízzel való ellátá a, valamint a

munkás házak és telepek felállítása, melyeknek Li 
építése után 1882. tavaszán a nagy átmetS 
munkálatok meg fognak kezdetni. Az expediezi. 
tagjai, kik munkáikatgyorsan és sikeresen bevG 
geztek, e_ho végével ismét Magyarországba fognak 
visszatérni. Gerster még előbb Velencéi! Türr tábornokkal találkozik8 honnan egv^e>n 
K&rolyvárosba és Zágrábba mennek, hogy ott a du 
n a-a d r i a i_ v i z i u t ü g y é b e n az érdekeltekkel" 
tiiaiKOzzäUäi.

I A vámilletókeknek ezüstben történő fiz7 
sénól vagy biztosításánál a törvény értelmében . 
dendő arany-árkeletpótlék, 1881. é,i október hóra 
tizenhét százalékban állapíttatott meg. Kelt Buda- 
pesten, 1881. évi szeptember hó 19-én. a m kir 
pénzügyminisztérium.

I Magy. kir. államvasutak. 1881. október 
1 en a belga-osztrák magyar forgalomban uj köt­
lek díjszabás lép életbe, melyneí I. része általánoj 
határozmányokat és az ánnsztályozást, II. rész- 
közvetlen tételeket az általános áruforgalomra s 
kivételes díjszabásokat, III. része pedig közvetlen 
tételeket tartalmaz gabonaküldeményekre. E dij-za- 
bás által a belgaosztr. magyar kötelék 1878 
iebruar 1-je óta érvényes I-ső és 1880. január 
1-je óta érvényes II. része hatályon kivül helyez­
tetik. Példányok a magyar kir. államvasutak di;. 
szabasi osztályában kaphatók.
„ . * A regale szabályzat revíziója alkalmából a 
főváros tanácsa tegnap az eddigi eljárjon neveze­
tes változtatást eszközölt. Ugyanis az újonnan al­
kalmazandó regale-szíbályban kimond a hogy jö­
vőre a regale-ügyekben való másodfokú "bíráskodás 
ne illesse a tanácsot, hanem ezen adóra is f e- 
lebbező bizottmány alakíttassák, melyn-k 
feje a gazdasági ügyosztály vezetője, tagjai két n 
ü. bizottsági tag s votum informativummal a kér 
elöljárók lesznek. E fölött a harmadfokú bíráskodás 
esetleg — t. i. a két forum ellenkező ité- 
lete esetén — közigazgatási bizottságot illeti. \ 
íelebbezési bizottmányban már nem vesznek részt 
tanácskozási joggal sem az ipartársulatok képvise­
lői, kik a regale-felszólamlási (I. fokú) bizottságban 
ily minőségben helyet foglalnak. Hogy a tanács 
egy hatáskört magától igy elutasit, onnan vau 
hogy mint II. fokú regale-biró sokszor visszás 
helyzetbe jutott. Az I. fokú fórum számos tagú 
bizottság szavazata után Ítél; a tanácsnak pedig 
csupán elöljárói véleményre támaszkodva kellett 
II. fokú ítéletet hozni.
,. * A ezukor, kávé és sör fogyasztási adó
but sitása s a vonatkozó törvény végrehajtása ;ár- 
gyában a pénzügyminiszter annak idejében kör- 
rendeletet bocsátott ki. Minthogy & pénzügyigaz- 
gatóságok által folyamatba tett tárgyalások menete 
azt bizonyította, hogy ezen adónak beszedése, 
illetve a beszedési jognak megváltás utján való 
átvétele iránt számos község részéről azon készség, 
mely az államkincstár és a közönség ér­
dekében is kívánatos lenne, nem mutatkozik: a 
pénzügyminiszter több törvényhatósághoz leiratot 
intézett, meiyiyt I az említett adó beszedésének bi; 
tosiiására nézve, a fo’yó- évre a községekre vai.: 
ráutalási elrendelte Ezen ráuíalás miként leendő 
foganatosítása érdekében a belügyminiszter körren­
deletben adta meg az utasítást a törvénvhatósá­
godnak.

8 o r s o I íl a.
— Milánói sorsjegyek. A milánói 1866 ti 

sorsjegyeknek folyó hó 16-án Milanóban megejtett 
sorsolása a!kalmával kisorsoltattak: 749, 1474, 
3828. 5190, 5967 sorszámok. Ezek közül nyertek ■ 
30000 lírát az 1474 sorsz. 17 sz. 1000 lírát a 
3828 sorsz. 82 sz. 500 lírát az 1474 sorsz 4"> 
sz. 100 lírát a 749 sorsz. 17 sz. 1474
sorsz. 60, 98 és 100 sz. 5190 sorsz. 82 sz. 50 lírát 

749 sorsz. 91. és 92 sz., 1474 sorsz. 27 és 35 sz. 
3828 sorsz. 33. 59 és 96 sz. 5190 sorsz.
68 sz., 5967 sorsz. 25 sz. 20 lírát a 749 
80 sz., 1474 sorsz. 28, 38, 45, 50 és 86 
3828 sorsz. 1, 34, 79 és 83 számok, 5190 
23, 25, 32, 78 es 93 számok, 5967 sorsz. 41, 73 
és 77 számok. A kihúzott öt sorozatszámok min­
den többi kötvénye 10 olasz lírával váltatik be A 
Kifizetés 1881. decz. 15-én kezdődik, a legköze- 
ebbi húzás 1882. márczius 16-án lesz.

54 és 
sorsz. 

szamok, 
sorsz.

I parügyek.
— A budapesti kereskedelmi és iparkamara

oiyo évi szeptember 26 án délután 4 órakor szo- 
rott helyiségében közös kamarai ülést :og lartani 
A kamara tagjai folyó évi szeptember 25-án. va­
sárnap délután a fővárosi iparos körben az orszíg- 
gyülési klubbok módjára elóleges értekezletet fog 
tartani, melyen minden a szeptember 26 án 'ár­
tandó kamarai ülésen előfordulandó tárgy előre 
meg fog vitittatni. Mely előértekezietre a kül- es 
beltagok meghivatnak, hogy közős megállapodá-; 
alapján, a iamarai ülésen, a többség óhaja érvé­
nyesülhessen.

A főváros és a magyar ipar. Hogy mi 
kent pártolja a főváros a magyar Ipart most, mi­
dőn az egész országban az iparpárto'ás hatalmas 
tért hódit, arra nézve álljon itt a következő adat •

suga : Nemde megegyeztünk Gauthier? vétó oda 
Beynióre hangosan, egyszerre hangot változtatott.

— Megegyeztünk, tengernagy ! De e 
párbaj ...

— Végre is, te nagyon jól tudod, hogy nem 
halunk meg mindig! szóit a tengernagy. Bajta, 
ölelj meg fia.

Gauthier őrült zokogással borult Keynióre 
János karjaiba, ós midőn ezen ölelés véget ért, 
oly fehéren, mint a gyolcs, kimeredt szemekkel el­
távozott, összegyűrte a papirt, mely a kereszttel 
járt ós igy szólt:

— Ah! mily szívesen odaadnálak, ha holnap 
az én, ós nem az ő bőre forogna veszélyben!

Egy érával később megérkezett Hesblay és 
Beyniére ur hogylótéről akart tudakozódni. A ten­
gernagy semmit sem szólott neki, sőt azt állitá, 
hogy megfontolta a do’got. Hesblay megnyugtatva 
távozott.

— Miért nyugtalanítanám? gondolá Rey- 
niére. Gauthier majd elég korín tudtára adja, hogy 
elestem. De ha Blanche meg lesz boszulva . . .

Nem végzó be, felöltözve ágyára feküdt, és 
bevárta a napot.

Alig szürkült, már fenn volt. Ezen csendes 
utezában, csak bizonytalan, távoli zajt hallott, az 
ébredő Páns első sóhaját. Hót órával később Inigny 
ur és Beville Alberic beléptek hozzá.

Még crak Vernier orvosra vártak, ki Albóric 
által értesítve lön. Idejében érkezett, hogy Beyniére 
ós segédeivel a vasútra menjen.

A tergemagy feketében öltözve nagyon sá­
padt volt, de arcza nyugodt, rs ez rendes halvány 
sárra volt. A Rochefoucauld uteza sarkán azonban 
még sem fojthatott vissza egy futó megindulást. 
Eltordirá fejét, ügy ott állomásozó bérkocsi mögött 
megpillantá Gauthier hamvas arczát. A tengerész sá­
padt arczczal, vörös szemekkel, mint oly ember, ki 
könnyezve töltő az éjét, már hajnalban odaállott, 
hogy mégegyszer lássa a tengernagyot.

Beyniére szemrehányásokat tett magának, 
hogy önzésből elforditá fejét, hogy ne lássák meg- 
Latottn&k. Néhány lépés után visszafordult, és mo­
solygott Gauthierre, ki egyenesen állva, kezét hom­
lokara téve, mint a fedélzeten oly katonásan kö­
szöntötte.

Ha közelebb lettek volna

nióre bizonynyal észre veszi, hogy e kéz, mely 
üdvözölte, úgy remegett, mint a nyárfáiévá!.

A vasúti kocsiban a tengeri alvezér Inigny 
ur mellett ülve, különféle dolgokról, párbajról, Se- 
bastopólról stb. beszélgetett. Inignyt szintén egy kissé 
érintő a lomb, mely ott Hamelin tengernagyot 
megölte; — továbbá szóba jött Khina, az utazás 
a háború.

Alberic ellenben Vernier orvos felé hajolva, 
csakis azon különböző párbajokkal mulattatá, me­
lyeknél 6 jelen volt, vagy melyekről beszólni hal­
lott. 0 az úgynevezett elővigyázati szabályokkal 
foglalkozott és azt állitá, hogy ily esetben a tanuk 
szerepe a legfontosabb, „mert tudjuk, hogy a meg­
lepetéseket és az egyenetlenségeket el kell ke­
rülni.“

— Az valódi sz irénedé, hogy ón is jelen le­
szek, szólt halkan.

Ezen Monteclair és barátai ravasz rókák és 
Inigny ur oly hős lehet, mint a tengernagy, de 
ón nagyon hiszékenynek és majdnem félénknek 
tartom.

És a fiatal ember 
fordult :

— Tengernagy, vétó oda élénken, 
valaha vivő teremben Monteclairt?

— Soha!
— Az ördögben ! Hát e szerint nem ismeri 

vivási módorát?
— Nem.

— Ez esetben nem is lehet óvatos. De kár.
— Se baj ! szólt a tengernagy. Titkos fogá 

sai nem lesznek.
— Az bizonyos. Azonban legyen óvatos, ós 

őrizkedjék.
Montelair gyor an viv és sokat hajlong, ez­

zel Bóville lehajolva mintegy utánzá mozdulatait. 
0 ugy hajítja ka 'dját, a int a lándzsát . . . igy 
ni ... és így folytonos veszélyben forgunk, hogy 
egy szúrást kapunk térdünkbe, lábszárainkba!. . . 
Erre mi történik ? Mi tehetetlenekké válunk és...

— Ks ha igy van, szakivá félbe Beyniére, a 
játék nagyon veszélyes reá nézve.

— És ellenfelére is, veté oda Albério fejét 
csóválva, és Beyniére f je felett gépiesen a vasúti 
kocsiban, egy vadász puska tokra tekintve mely­
nek sárga bore eltakarta a kardokat.

egyszerre Beyniérehez

látta

A tengernagy felelet nélkül hagyá e meg­
jegyzést, ós Inigny úrral folytatta az emlók-kk-1 
telt társalgást.

— Én nagyon nyugtalan vagyok, sugá Al­
báné nagyon halkan Vernier fülébe.

Monteclair és barátai nem használták a vas­
utat, hogy Logesba menjenek. Jó lovakkal és 
postakocsin indultak Parisból, mely gyorsan men­
ye körülbelől egy óra alatt Saint-Germainba szú'- 
litá. A bakon keresztbe font karokkal a komor­
nyik ült, kinek lábai egy szarvasbőr zsákot érintet­
tek, melybe a kard^ kát csúsztatták. A kocsiban üli 
Montvclair barátaival ós Domay orvossal, k r«M 
Bongóre azt állitá, hogy kizárólag „párbaj orvos“ 
Ott nym beszéltek párbajokról. Minek is? Ez mm 
volt újság sem Monteciairra, sem tanúira nézve.

Sőt Monteclair még a szokottnál is vidámabb 
volt. Azonban meglehet, hogy mosolya tette­
tés vala.

Boispreaux a politikáról, és Bongér az asszo­
nyokról beszélt.

A legnagyobb u'ság a kis Moroay elhagya- 
tása volt, ki sok szellemmel birt, és kit Tempele 
Viola elhagyott, egyszerűen a faképuól hagyott a 
kövér Slübfer miatt, ki oly rengeteg os.oba. Ez 
előtte való nap a vacsoránál történt. Sőt asztal­
kendőjét Mornay fejéhez vágta.

— Ezen Slübfer nagy oktondi! szólt Bois­
preaux. De ugy lá szik, hogy a butaság megnyeri 
a nőket!

— Ohio részben, szólt Bongére nekem kü­
lön elvein vannak, ugy mint a politikában. A sze­
relemben, gyermekeim, a nőknek legkevósbbó tet­
szik, — ez nme j a levegőből merítve, — maga a sze­
relem, ez alatta tiszta, szent, a nagy, az igaz szerel­
met értem ha ugyan létezik ilyen. Mondják, hogy lé­
tezik. En nem hiszem. Szólejtóskónt szépen 
hangzik, az élvezet, ah, ez már más! Ez nyom a 
latban! Es igen gyakori eset, hogy egy gentleman, 
ki nainden kellemmel és minden erkölcsi csáberő­
vel bír, nem azért tetszik, mert kedves vagy szel- 
lemdus fiú de mert eszéhez, tudja az isten miféle 
másod harmadrendű tulajdon is járul, — például.

utánoz valamely sziüészt — vagy pedig, 
hogy kifejezéseit a hírlapokból meríti. A szerelemben 
esagaz a boldog, gyermekem, a ki »buta.“ Buti
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A IV. kerületi kecskeméti, egyetemi és vá- 
.c,ház utczáknak asphaltburkolattal való ellátására 
múlt hó 5-ére árlejtést hirdet, melyre a rmagyar 
-balt reszvénytirsaság- a versenyző angol társa- 
S ellenében 10%-al jutányosabb ajánla'tot nyuj- 
. 5 be: minek folytán az árlejtési bizottság a ne- 
TíZett munkákat a magyar társaságnak ítélte oda. 
általános meglepetésre azonban a tanács nem fo- 
;idta el a bizottság javaslatát, hanem egyszerűen 
-jlsdt* a- asphalt munkák nagyobb részét, 
tudniillik a kecskeméti és egyetem utczákat 
f drágább angoloknak, a kis városház utczai 
munkaoau pedig a magyar társaságot részesítő, de 
. ■ . azon semmivel semíj indokolható megjegy- 

hogy ezen társaság munkái eddig nem vol- 
•A kielégítők s a mostani munka próbaburkolás 
Aanant szolgáljon. S ha ez som lesz jobb az élőb­
beknél. a^ko a magyar társaság minden nyilvá­
nos pályázattól ki fog záratni! És melyik az a 
mania mely nem kielégítő ? Talán a koroaaher- 
izég-nteza. a Kristóf tér. D.ák Ferenez-, fürdő vagy 
íorÖks .ri-uteza. avagy a Ferenez József-tér, me­
lyek mindannyian kitünően sikerültek? De még 
tovább is ment a fővárosi tanács. Múlt hó 31-én 
i;met árlejtés volt a Sebestyén-utcza burkolására. A 
magyar ursuiat a kocsimat 6 írtért, a járdát 3 frt 
•25 "krert ajánlkozott burkolni és 5 évi ingyen jót- 
a;:d= után íénntaríási átalány gyanánt négyszeg 
aeterenkint átlag 8 krért. llenben az angol tár­
saság a kocsimra 6 írt 25 krral s a járdára 3 írt 
40 krral ajánlkozott, a fenntartásért pedig 30 írt 
y 10 krt kért négyszeg méterenkint; tehát jóval 
drágább volt a magyar társaságnál, úgy, hogy a 
bizottság elő sem terjesztette ajánlatát a ta­
gnak. Mindazonáltal a tanács újólag oda­
adta ezen munkát is az angoloknak. — Ez 
valóban különös módja a magyar ipar pártolá­
sának! Néhány év előtt az asphalc-ipar nálunk ki­
zárólag az angol társaság kezében volt, mely kel- 
pi j ki i akn&zta előnyös helyzetét és jó drága 
i »íz mellett dolgozott. De azon pereztől fogva, mi- 
j}n 1 magyír társaság saját hazai báujáiból nyert 
asphaltjával a versenytérre lépett, a kocsiút burko­
latok ara 12 írtról 6 írtra s a járadéké 6 írtról 8 
forintra szállott alá , miáltal a fővárosi pénz- 
zár evenkiat ezerekre menő megtakarítást él­
vezi — És a főváros úgy rója le a magyar 
tarsisag irányában elismerését, hogy azt a pályá- 
:,K sorából ki akarja zárni. Vájjon ez-e a módja a 
"ovábbi tetterőre való serkentetnek ? Ily eljárás ál­
tal íegtölebb azt nyerheti a főváros, hogy az itt 
mezejökerezett idegen társaság újólag versenytárs 
nélkül maradván, módjában lesz neki a munkák 
lan monopolizálni, melyek azután rövid idő múlva is-

oly magasak fognak lenni.mint voltak azon idő­
ben. mielőtt a magyar társaság a versenytérre lépett. 
Es a magyar vállalat? Az vagy külföldre lesz kény­
telen menni piaezokat hódítani és megél, vagy 
pedig a hazai vállalatokat várja és — megbukik.

— n rudakban és pálezákban előforduló nem for­
más aczeinak vámkezelésére vonatkozólag a pénzügyi mi- 
-nrer nzve mezteti a vámhivatalokat, hogy csak a tüskök­
be V hasonló durva öntött darabokban előforduló nyersaezél 
?i=zeiendó a vámtarifa 52. § b) tétele szerint, — ellenben a 
nem formás aczéliudakban es pálezákban a vámtarifa 52. e) 
3 »tele alá sorozandó s igy 100 kilogrammonként 2 frt 5’J 
krral vámkezelendő.

- A karácsonyi kiállítás és bazár ügyé­
ben tanácskoztak tegnap a roagy. ált. iparegylet 
helyiségében azon bizalmi férfiak, kik az egyes 
csoportokból kiszemelve, saját és rokon-iparáguk 
köréből a kiállítókat gyűjteni az ügy támogatására 
buzdítani fogják, átértvén afkiállitás azon gyakor­
lat: eszméiét, hogy nem valamely ritkaságok és 
rendsisüíisegek gyűjteménye ezóioztatik, hanem 
h.gy aíőezél: közönségünket közvetlen érintkezésbe 
hozni a hazai iparral s meggyőzni őt arról, hogy 
szükségletei tetemes részét hazai iparter­
mékekkel is fedezheti; lelkesen karolták fel 
az ügyet s igy bizton várható, hogy e kisebb mé­
retű "ipmrkí állítás, valódi bazárrá fog 
várni, meiyen számos apró, nagyrészt mübecsi 
tárgyak közt fogván válogathatni a közönség, kará­
cson"-, i vásárlásainak egy részét ott fogia eszközöl- 
btní. — Áz eddig összeállított névjegyzék a bizalmi 
férfiaknak egyes csopoitonkint kiszolgáltatván, 
a jelen voltak abban állapodtak meg. hogy 
jövő szerdán már a betöltött bejelentési iveket is 
elhozzak, kimutatván egyúttal azon vállalkozói nór- 
s rát. kiknek ilyenek még küldendők. Azon cso­
portok bizalmt férfiai, kik a tegnapi ülésen részt 
rém vehettek, az általános iparegylet igazgatósága 
által külön lévé1 ben értesittetnek e megállapodás­
ról iöíkéretvén, hogy a többi tagtársakóhoz ha­
sonló eljárást kövessenek. Végül elhatároztatott, 
hogy ezen a kiállítási bizottságtól elkülönítetten 
működő férfiak minden hét szerdáján találkoznak 
az iparegylet helyiségeiben, hogy az ügy iránti ér­
deklődés folyton ébren tartsa, a működő bizottság 
tevékenységére is az egyes észleletek irányadó be­
folyást gyakorolhassanak. A bejelentési határidő f. 
éti Oktober hó 15-ikére határoztatok, a programm 
egyéb pontjai változatlanok maradván.

na- keli lennünk, ez a fő dolog. A nő ne- 
v-t. le n m f-gyverezve. Legyen kiváló ész, kitűnő 
SZÍV. cm- Lédéit lélek, látják, hogy most úgy be­
szélek. mint Monteciair a szószéken, — nos tehát 
önt mellőzzük vagy tel sem veszszük. De ha ne­
vetni, tréfálni tud, ha mindLc vidám és a mellett 
míg egy kissé együgyű is. Éljen! Ez hatást tesz! 
önt" kitüntetik, lelanczolják a szív legrejtettebb he­
lyebe beszállásolják. Es önök, kik sóhajtoznak, ra­
jonganak. őszinte vonzalmat éreznek — ha ugyan 
létezik ilyen — önöket elutasítják barátaim! 
Bahokás modorával hat-e ezen ur? Hiába, ő 
énekel. j< kedvű, mulattató! Ilyen ember kell 
1 nőknek. És épen ezért hódított, e barom 
Stübfer, ki úgy nevet, mint a bolond, ha 
valami ostobát mondott, de ki azért, meg keli val 
linóm, trtdeli; ő elszereUe Violát Mornaytóf, ki­
nek négyszer annyi esze van, de ki úgy látszik, 
mégis kevésbé ügyes, mint e kövér barom.

Mindnyájan fölkaczagtak. . . .
így tették meg az utat. Egy kissé hűvös 

volt Dunay orvos feiszóiitá „Henrik barátját“, 
hogy hajtsa f i felöltője gallérját, de Monteciair 
épen ellenkezőleg visszavetette fejét és izmos 
nyaka, mely a fehér gallér felett látható volt, erő 
és egézségról tanúskodott.

A nők után a futtatásokról beszélgettek. Sőt 
Monteciair és boispreaux fogadtak is e részben, 
és Monteciair nevetve oda nyujtá, a fogadás fel­
tételeit és igy szólt Boispreauhoz :

— Lelkemre mondom kedvesem, én végren­
deltem végrehajtójának nevezem ki önt. Ez itt va­
donom, és pét teken felveheti a beetingnél, ha a 
mu találkozás rosszul végződnék, a vasúiról le- 
íza Ua Rtyniére és társai egy csukott kocsit fogad- 
l*k mely ott állomásozott, és mely elég las ián a 
íogesi kastély elé szállitá.

Albéric egy szót sem szólott többé. A ten­
gernagy mosolygott Kite ? Talán a halálra. Blan­
che ra!

A Íogesi kastélynál kiszállóttak és Beyniére 
«ti. hogy Alt éri c és Ir.igny ur elé, B.ngóre ur 
-6 Boispn-aui Gauvaic ur jön.

Monteciair busz lépésnyi távo:ban mögöttük 
Sczdulatlanul megállóit.

(?«<*♦, kö*.>

Kereskedelem és tőzsde.

Az értéktőzsdéről.
— szept 23.

Azt lehetett volna várni, hogy Garfield elnök halála 
nem marad befolyás nélkül az európai tőzsdére, leg­
alább több ízben, midőn az elnök állapotának rosszabbra 
fordultáról érkeztek hírek, ezek a világ öíszes tőzsdéire ha­
tározottan kedvezőtlen befolyással voltak. Tényleg azonban 
a halál hire minden befolyás nélkül maradt, sőt Londonból 
amerikai értékekre magasabb árfolyamokat jeleztek. Tán az 
a körülmény is döntő lehetett itt, hogy több nap óta már 
elháríthatatlannak látták Garfield halálát és tudvalevőleg a té­
nyek maguk nagyon gyakran nem hatnak annyira a tőzs­
dékre, miután az árnyék, melyet msguk elé vetnek, már elébb 
megtette a hatást.

A pénzviszonyok a tőzsdén ugyan nem lettek vá'ságo- 
sabbak, de semmi esetre sem könnyebbek. Az általános hely­
zeten egyáltalában nem történt nagyobb változás és tán meg 
is elégedhetnénk azzal, ha ugyanazon alapvonásokat, melye­
ket múlt heti szemlénkben közöltünk, ma újból lenyomatnánk. 
De igenis változott a tőzsde beiélete. Néhány nap óta 
ugyanis jobb hangulat uralkodik a tőzsdén,az üzérkedés nagyobb 
bizalommal lát az üzlethez, mert a politikai helyzet sokkal 
megnyugtatóbb, mit nem csekély mértékben idézett elő a la­
punkban közölt és a danzigi találkozásra vonatkozó két táv­
irat, melyek ne-n tévesztették el hatásukat a tőzsdére is gya­
korolni és melyek után az üzérkedés biztosítva látja a léte­
iére oly nélkülözhette* békét. A danzigi találkozás eddig 
homályba burkolt eredménye nagyon aggasztotta az üzérke­
dést, de az „Egyetérté s"-ben közölt két távirat 
megnyugtatta az aggódó üzérkedőket, kik ma már teljes biza­
lommal tekintenek a jövőbe.

Csakugyan két nap óta nagyon mozgalmas a tőzsde. 
Az érdeklődés középpontján a hitelintézetek részvényeinek 
emelkedése áll. a hitelintézetek üzleteire vonatkozó vsrziókít 
itt ismételni felesleges volna. Mindenki tudja, mily nagy 
vállalatban központosul a csoport fóérdeke. a megbeszélések, 
melyek most Bécsben folynak és melyeknek Pallavieini őr­
gróf Bécsben tartózkodását is tulajdonítják, mindenesetre 
szintén a magyar aranyjáradék konverziójára vonatkoznak. 
Ez operáezió tudvalevőleg két részből és igy két feladatból 
áll. A konzoreziumnak az uj járadékot el kell helyeznie és 
a régit visszavásárolnia. A régi járadék visszavásárlása eddig 
nem szenvedett megszakítást és, a mennyiben ez az ár­
folyamok jelentékeny változása nélkül lehetséges volt, szaka­
datlanul eszközöltetett. Lehetséges, hogy a konzorczium most 
az nj járadék elhelyezését is ki fogja terjeszteni, ha a 
helyzet pontos megvizsgálása ezt megengedi. Egyáltalán a 
jelenlegi emelkedés is bizonyitja, mily nagy fontosságú a 
tőzsdére a magyar aranyjáradék konverziója. Ez operáezió 
alapja minden emelkedő irányzatnak és igy csak természe­
tes, ha a járadékok és a két hitelintézet részvényeinek 
emelkedésével együtt a többi értékek is többé-kevésobé emel­
kedtek, mint ez az alábbi táblázatból látható.

Az egy lufi árfolyamvariácziót a nevezetesebb értékek­
nél következőkben adjnk:

Szept. 16. Stept. 23. Különbözet:
Osztrák hitelrészvény"....... 353 80 360.80 + 7—
Angol-osztrákbank ........... 161.— 159 — 2.-
Magy. hitelbank ............... 344.- 356.— + 12.—
Magy.leszámit. és váltóbank 122.- 126.75 + 4.75
Osztrák-magyar bank ....... 830.- 828.- 2.—
Unió bank................. ......... 148- 149.- + 1-
Magyar aranyjáradék 6% 117.90 118.20 + 0.30

40/o 9015 90.90 + 0.75
„ papirjáradék ....... 89 35 89.90 + 0.55
„ nyeremény-kölesön 123.— 123- — -- .---

Tiszai sorsjegy................... 112 75 113 — + 0-25
Első magyar bizt............... 3900.- 3900.— — —
Konkordia malom............... 440.- 450.— + 10.-
I. Budapesti „ ............... 1140.— 1150- + 10.-
Erzsébet „ ............... 180.- 185 — + 5 —
Pannónia „j § ............... 920.- 925 - •4- 5.—
Alföld-fiumei vasút........... 171.50 174.25 + 2 75
K assa-oderbergi vasút....... 148 50 150.- 4- 1.60
Pesti közúti vasp................ 434.50 435.— + 050
Orsz. közp. takarékp......... 570.- 570.—
I. hazai takarékpénztár .... 4260- 4250- — 10--
Ganz-féle vasöntöde.......... 606.- 60S.— + 2.-
Drasehe-féle téglagyár....... 147.50 148.- + 0.50
Salgó-tarjáni kőszénb. 101.— lt 8.- + 7.—

„ vasfinomitó .... 146 — 155.— + 9 —
Sehliek-féle vasöntöde....... 227.- 229.— + 2.—
20 frankos arany............... 9,35 9.36 + 0 01
Német bírod, márka ....... 57.40 57.75 + 0.35

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa 
a következő hirdetményt tette közzé: A f. é. szept. 
24 éré és 25 éré és október hó 3 ára eső izraelita 
ünnepekre való tekintettel ezennel közhirró téte­
tik, hogy a gabonanemüekés más termények szállí­
tása és átvétele f. é. szeptember 26-án. illetőleg 
október hó 4 én is történheiik. üzen ren­
delkezés azonban csakis az áruszállítás és 
átadás lényére vonatkozik; ellenben a 
elmondások, tőzsdei dijügyleti nyilatkozatok, 
óvásokra stb. nézve fennálló tőzsdei jogszo­
kások ez által változást nem szenvednek. A f. évi 
október 3-ára eső izraelita engesztelő ünnep pedig 
valamennyi tőzsdei ügyletre nézve ünnepnap 
gyanánt tekintendő. Kelt Budapesten, 1881 évi 
szeptember hó 19-én Grumm h. miniszteri tőzs­
dei biztos. — báró Kochmeister Frigyes el­
nök. Cseley Géza titkár.

** Magyar aranyjáradék. Berlinből jelentik, 
hogy a magyar négyszázalékos aranyjáradóknak 
újabb kibocsátását olt is közvetlenül küszöbön le­
vőnek tartják, a Bothschild hitelintézet csoport 
mérvadó személyei utaznak, a mi, tekintve, hogy 
a kéjutazási idő már végéhez ért, nem történhet 
más, mint üzleti czólból, s igy különösen Han­
se m a n n is csak üzleti érdekekből utazhatott 
Párisba. — Igaz, hogy Hansemann utazásával egy 
orosz kölcsön megkötését is kapcsolatba hozzák, 
mit azonban az orosz értékek árfolyama a tőzsde 
régi házszabálya szerint, hogy az eseményeket meg­
előzi az árnyékuk, megczáfolni látszik. De ha az 
orosz kölcsön megkötése közel volna is, még­
is minden jel azt bizonyítja, hogy a ma­
gyar négyszázalékos aranyjáradék valimennyi na­
gyobb üzlet között elsőbbséget nyert. Árfolyama 
ugyanis azt mutatja, hegy az üzleti művelet tény­
leg kezdetét vette. De a hatszázalékos aranyjáradék 
állása is azt mutatja, hogy a csoport folytonosan 
eszközöl belőle vásáriásol:at s mivel minden­
nek daczára a szükséges egész összeget nyílt 
piaczon aligha lehet majd megszerezni, előre­
láthatólag be fog álisi annak a szüksége, hogy 
közvetlenül a régi czimletek tulajdonosaihoz for­
duljanak oly czólból, hogy azoknak régi czimleteik- 
nek újakkal való kicserélését ajánlják, meghatáro­
zott, de mindenesetre az utóbbiak napi árfolya­
mánál alacsonyabb áron. Ezekkel kapcsolatban 
áll a következő jelentés, melyet a „Berliner Bör­
sen Kourier“ Páriából vett, s mely igy szól: A 
Bleiehröder-ház főnökét és a diskonto-tarsaság első 
üzlettulajdonosát Hansemann titkos tanácsost ide 
várják, kik azért jönnek ide, hogy a Bothschild 
házzal egyetemben a magyar aranyjáradék hátra­
levő részének konvertálása tárgyában megállapodá­
sokat hozzanak létre.

** A budapesti kereskedelmi és iparkamara
f. évi szept. 26 án (héttőn) d. u. 4 órakor közös 
ülést tart a következő tárgysorozattal: Elnöki köz­
lések. A pénzügyminisztérium leirata a budapesti 
államhidakon való közlekedés tárgyában. A föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium leirata 
a játék-kányákkal való házalás ügyében, — le­
irata a szarvasmarhának élő súly szerinti áru­
lása tárgyában, — leirata a szarvasmarha vas­
úti szállítása tárgyában, — és leirata a kama­
rai kültagok ufi költségeinek megtérítése tárgyában, 
A kereskedelmi osztály jegyzőkönyvének felolva­
sása, melynek tárgyai: a földmiveléfr, ipar- és ke­

reskedelmi mini'Zterium leirata a házaló kereske­
désnek Szabadka városában leendő korlátozása tár­
gyában, — leirata egy vámhivatalnak Szegeden 
való felállítása tárgyában, — leirata a Bosznia és 
Dalmáczia közötti ideiglenes vámvonal megszünte­
tése iránt, — Budapest főváros tanácsának átirata 
a budapesti országos vásárok kezdő napiának és 
tartamának megállapítása iránt, beadványok a fő­
városi kövezetvám szándékolt felemelése tárgyában, 
több szegedi kereskedő beadványa az italmérési 
jog gyakorlata tárgyában. A miskolezi kér. és 
iparkamara átirata az iparoktatás szervezése tár­
gyában. A kalocsai első ipartársulat körirata az 
ipartörvény módosítása tárgyában. Az osztrák-magyar 
bank budapesti igazgatósásának átirata egy vá’tóbirá- 
lónak javaslatba hozatala iránt. Bizottsági jelen­
tés a sörfogyasztási adó visszatérítése tárgyában, 
Bizottsági jelentés a kereskedelmi szakoktatás szer­
vezése tárgyában. Bizottsági javaslat a kamarai 
ügyrend módosítása tárgyában. Bizottság kiküldése 
az 1880-ik évről szóló jelentés inegbiráíására. — 
Demkó János kamarai tisztviselő elhalálozása foly­
tán teendő intézkedések. Weitzenfe d Jakab ksma 
rai tag indítványa Fiume város közjogi viszo: yai- 
nak végleges rendezése tárgyában. Fromm Adtai 
kamarai tag indítványai, még pedig: a) a ezu cor-, 
kávé- és sörfogyasztás megadóztatásáról szóló tör­
vény módosítása iránt, b) a budai keserüviz-íura­
sok érdekében teendő lépések iránt, c) a megron­
gált érezpónznemek bevallása iránt, d) a budapesti 
államhidakon szedett hidvám eltörlése iránt, e) egy 
állami konzulátusi akadémiának Budapesten leendő 
felállítása iránt, f) állami kereskedelmi akadémiák 
felállítása iránt.

Pénzügyi és bankliirek. A bécsi tőzsdei 
kamara hirdetés utján elhatározta hogy a bécsi biztosito 
társaságnak 200 írttal, valamint a bécsi élet- és járadék­
biztosító-társaságnak szintén 200 osztrák éitéiü forinttal 
befizetett részvényei, melyeknek jegyzése a bécsi tőzsde hiva­
talos árfolyamlapjában szeptember 23-án történik, a tőzsdei 
forgalomban folyó ötszázalékos kamattal, és pedig ez . lőbbi 
f. évi julius 1-től, utóbbi f. évi szeptember 1 tői áruiandók, 
a hogy egy tőzsdei kötés bennök 25 darabot foglal magában. 
— Szerb sorsjegyek. A szerb sorsjegyeknek a bécsi tőssd-te 
való kotirozása után, melyet a legközelebbi napokra várnak, 
a kibocsátandó bank érdekeltjei Amsterdamban és Brüsszel­
ben azonnal lépéseaet fognak tenni, hogy a hivatalos jegy­
zést az ottani tőzsdéken is kieszközöljék.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a „Központi Értesítő“ 86-ik számából. —

I.
Czégbejegyzéseb

a) Egyéni ezégek: P i I 1 i c h Ferenez fűszer, 
gyógy- és gyarmatárukkal! kereskedő Budapesten, bej. a kir. 
kir. k. és v. trvszéknél szept. 12. — Palotai Fülöp 
Budapesten, az eddigi ezégszöveg valamint a ezégbirtokos 
„Hirsehlar“ neve kitörlésének bejegyzése mellett az uj ezég 
szöveg ngy a ezégbirtokos „Palotai“ neve bej. a kir. k. és 
v. trvszéknél szept. 12. — L é v a y Fülöp, könynyomda 
üzlettulajdonos Egerben; ezégtnlajdonos „Klein Fülöp“ ne­
vének Lévai Fülöpre történt átváltoztatása bej. az egri kir. 
trvszéknél szept. 6. — Abrahám Mózes gabnakeres- 
kedö Maros-Ludason, bej. a tordai kir. tvszéknél szept. 9. — 
Farkas Kálmán, könyvkereskedő S.-A.-Ujhelyen, bei. 
ugyanott szept. 16. — Hartman Filip, kiskereskedő 
Szigetmonostoron, bej. a budapesti kir. k. és v. tvszéknél, 
szept. 16.

Társas ezégek Északmagyarországi 
egyesitett kőszénbánya, és ipar- 
vállalat-részvénytársulat Budapesten, 
keletkezett 1881. augusztus 23-án, bej. a budapesti kir. k. 
és v. törvényszéknél szept. 9. — Akisbirtoko­
sok országos földhitelintézet é- 
velszövetséges liptómegyei mező- 
gazdasági előleg-egylet, mint szö­
vetkezet, Liptó-Szent-Miklóeon, keletkezett 1880. de- 
ozember 12-én, bej. a rózsahegyi kir. törvényszéknél 1881. 
aug. 27. — Geiger és Sterk (Geiger D. Jakab és 
Sterk Lipót) tőzsdebizományi és ügynökségi üzlettulajdono­
sok Budapesten, bej. a kir. k. és v. törvényszéknél szept. 
12. — Geiger Bernit és társa. (Geiger Manó) gabna 
és terménykereskedési bizományi üzlettulajdonosok Budapes­
ten, bej. a kir. k. és v. törvényszéknél szept. 16. — S. & 
B. Herzfeld (Herzfeld Samu és Herzfeld Bernát) gabona 
bizományi üzlettulajdonosok Pozsonyban, bej. a pozsonyi kir. 
törvényszéknél szept. 15. — Pápai állandó 
színház részvénytársaság. Pápán, 
keletkezett 1881. ápril 16-án, bej. a veszprémi kir. törvény­
széknél szept. 13. — Eperjesi bankegylet, Eper­
jesen, 250,000 frt banktőkéje 150,000 írtra történt le­
szállítása bej. az eperjesi kir. törvényszéknél aug 25

II.
Czégtörlések.

a) Egyéni ezégek: Israel Weiner Po­
zsonyban, töröltetett a pozsonyi kir. trvszéknél szept. 15. — 
Pani Falb Pozsonyban, töröltetett az ottani kir. 
trvszéknél szept. 15. — Pillieh Ferenez Bu­
dapesten, gyógyszerészi minősége kitöröltetett a kir. k. és v. 
trvszéknél szept. 12. — Hay Bernáth Buda­
pesten törölt, a kir. k és v. trvszéknél szept. 12. — 
Haase Antal Budapesten, törölt, k. és v. 
trvszéknél szept. 12. — Stein J. Náthán 
és fia Budapesten, mint egyéni ezég töröltetvén 
átvezettetett a társas ezégjegyzékbe a kir. k. és 
v. trv=zéknél szept. 12. — Kohn és Pfeifer 
Budapesten, törölt, a kir. k. és v. trvszéknél sz.pt. 12. — 
S. K r a u s z Budapesten, t;iröit. a kir. k. és v. trvszék­
nél szept. 16. — Kari Ungvár Budapestéi, törölt, 
a kir. k. és v. trvszéknél szept. 16. — Martin Buch-" 
mann Dessán, Joachim Brunner ezégvezetői jogosultsága 
törölt, a fehértemplomi kir. trvszéknél aug 1.

Budapest! áru- és értéktőzsde.

» Gabona tössd®
— szeptember 23.

A búza- üzlet iránya ma is tartósan szilárd 
volt. a közeledő zsidó ünnepek miatt, mikor úgy 
sem történhetik sem átadás, sem átvétel, ngy a 
tulajdonosok, mint a vevők tartózkodók voltak. Ily 
körülmények között az üzlet sem nyerhetett na­
gyobb terjedelmet és a forgalom csak néhány ki- 
sebb tételre szorítkozott, mi szilárdan tartott ára­
kon vétetett piaczról. — Egyéb gabonanemekben 
ugyanezen okból nem volt üzlet, irány és árak 
változatianok.

Mai hi vatalos e ffekti v árak:
Búza uj tiszavidéki ........  75-80 k. 12.40-13.05 írt

„ „ pest vidéki............ 75-80 k. 12.40-1315 „
„ „fehérmegyei........  75-80 k. 12.30 -12 95 „
„ „ bánsági ................ 75—80 k. 12.40—13.05 „
n nj és z ak magyarországi 75-80 k. 12.05—12.70

lozs uj.................................... 70—72 k. 8.50 8 80
rpa „ takarmány............  60—62 k. 7.60- 7.70 „
„ „ égetnivaló........... 62-64 k. 7.90— 8.50 „
„ „ sörfőzdéi................  64—66 k. 9.40—10.40 „

Zab uj ...................................  37—40 k. 7.60— 7.70 „
Tengeri uj bánsági ........... 75 k. 6 95— 7.— „

„ „ másnemű ............... 73 k. 6 85— 6.90 „
Köles o................. ................. — k. —.____"
Bepcze uj káposzta.......... — g. 12.«/. 13.*/,

n n bánsági ........... — k. 12.- 12.% "
Határidő üzlet tartósan szilárd. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavadra 2500 mm. 13 38 frt 

2500 mm. 13.36 frt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 13 65 frt.
Bánáti tengeri május—júniusra 2500 mm. 

7.61 frt.
Déli tbxsae.

A déli tőzsde nagyon szilárd irányban moz­
gott. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.35 frt 
2500 mm. 13 37 frt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.71 frt, 
2500 mm 12.72 frt.

Bánáti tengeri május—júniusra 2500 mm. 
7 64 frt, 2500 mm. 7.66 frt, 2500 mm. 7.65 frt. 

Déli 1 órakorhivataloean zárulnak :
Szokványbuza tavaszra............................. 1335---- 13.40
Szokványbuza őszre ..........  12.72-----12.75
B.-tengeri 1882. máj.—junra ....   7.63------7.67
Szokványzab tavaszra...............................  8 32---- 8.37
Szokványzab őszre...................................  7.72----- 7.74
Kápoeztarepeze^szeptemberre ..........  18%-----13.7,

a délutáni forgalomban már érezhető volt a 
zsidó ünnepek közeledése és igy ez teljesen üzlet- 
telen volt és mindössze köttetett:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.77 frt.
.Esti forgalom.

Az esti forgalom teljesen üzlettelen volt.
Esti 6 órakor zárulnak: 

Szokványbuza 1881 tavaszra .......................13.35------13 40
- 1881. őszre...........  ..............<07*____10 an

Bánsági tengeri 1882. május—júniusra....
Szokványzab 1882. tavaszra..........................
Szokványzab 1881. őszre .................... . .
Káposztarepeze szeptemberre ....... ...............

Terménytőzsde.
Tere-óny. kben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva ma üzlettelen és változatlan volt.
Szilvaiz köttetett 300 mm. szlavóniai 21 

írtjával, 300 mm. 205/g írtjával. Effektiv áru elada­
tott 49 hordóval 20y3 írtjával.

Termények mai hivatalos jesryz^se 100 k*"- 
lókint:

12.75—12.80 
7.62%— 7.677, 
8.321/,— 8.377,
7.70----- 7.75

13.7,-----13.%

) ujösíóte 
termésy Iraayias F » t

Heressag

Bepszeeiaj

i snaiagslaj
Olajpogácsa
Oísznózalr
i3gyen hordó 

nsíto tava

Szalonna

Fsgyyyü
Szilva ingyen 

hordo t. s. 
hordó és 
zsákokban 

Szilvaiz 
ingyen hcnlí 

netto tar:
Dió

Subsos
burok nélkül

Hamuzslr
ingyen hordó 

nette tara

lanyha

szilárd

lanyha
lanyha

lanyha

Berkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Viaszk
Szesz 100 li­
ter százaié- 

konkint

szilárd

«6 íd0Z

szilárd

csöndes

iazybr.

szilárd

esandes

isii&rd

lanyha

ssilird

szilárd

Uuezerna magyar
ifranvzia ................... i
olasz ........................
vörös ........................
nyers azonnali száll
finomított ...............
őszi, kétszer finomít.

repeze, egyez. prés.
pesti........ ...................
vidéki......................

m.Ia légensz.áru m.sz 
városi légen sz 
füstölt, azonnal ....
olvasztott...................
boszniai, hordó . ...
zsákokban ................
szerbiai hordó .......

„ zsákokban....
szlavóniai la aj......
bánsági uj...............
magyar, min. szerint
szerbiai .................
msgyír, la..............
szerbiai ..................
magyar, fehér .....
magyar, kékes .....
házi, kék 
iliiriai, erdélyi ...
erdélyi......................
fehér la ................
fehér Ila..................
vörös ......................
nyers, min. szerint 

rga, csurgatott ..
fehér ......................
apró hordókban .....
rozsnyoi .................
bánáti......................
szesz

élesztő..
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6M0 6*25
69.- 69.60

60.50 61.—
64 50 65.-
68. - 69.-
44- 45.-

22*30 22*50
22.30 22 50
19.- 19 50

23- 24.-
20- 2i..-

1 66.- 68*.-
56- 58-

29!- 30-
32.-

117!- 118*.-
123.- 124-

1 38.- 39.-
40 50 4L-

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdékről érkezett kedvező hírek 

élénkséget idéztek elő a mai tőzsdén, az üzérke- 
dési papírok árfolyamai emelkedtek, s a járadékok 
is kedveltek voltak. Helyi bankok keresettek. A for­
galom meglehetősen jelentékeny volt, helyi érté­
kekben azonban korlátolt maradt. Váltók és valuták 
szilárdak. A délutáni tőzsdén az üzérkedés! papí­
rok árfolyamai nagyobb ingadozásoknak voltak ki­
téve, de a forgalom ekkor is meglehetősen jelen­
tékeny volt.

Elötöztde.
Az irány kedvező, s a forgalom meglehető- 

san élénk volt. usztr. hitelrészvóny 359-en indulva 
emelkedett 360 ig, aztán innét 358 80-ra esett, 
mire újból emelkedett 362-ig, magyar hitelbank 
indult 351-en, emelkedett rohamosan 357.50-re, 
magyar leszámítoló és pénzváltóban k 126-tól 
126.75-ig, magyar 4%-os aranyjáradék 91-től 
90.80-ig. magyar papirjáradék 90-től 89 95-ig köt­
tetett.

11 óra 30 pereikor zárulnak : Osztrák hi­
telrészvény 362—362.10, magyar hitelbank 357.50 
— 357.75. magyar 4°/0-os aranyjáradék 90.80—90.90, 
magyar papirjáradék 89.95—90.05.

Déli tőzsde.
Változatlan szilád magatartásban folyván to­

vább a déli tőzsde, a forgalom is meglehetősen 
élénk volt. Osztrák hitelrészvóny 360.10-ről 361 40 re 
emelkedvén, ismét 360.80-ra esett; magyar hitel­
bank 356 rél 357-re emelkedvén, alászállt 356-ra; 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 126.25től 
126.75-ig, baukegyesület 118.25-től 118.50 ig. ipar­
bank 189 tői 191-ig vásároltattak. Állampapírok 
közül köttettek: magyar 4%-os aranyjáradék 91 tői 
90.87 72-ig, magy. papirjár. 89 90-en. Más értékek kö­
zül : közúti vaspálya 435, orsz. közp. takarékpénztár 
571-től 570-ig, Ganz és társa-fóle vasöntöde 609- 
től 608-ig, salgótarjáni vasfinomitó 155.50-től 
155 ig, Schlick-fóle vasöntöde 227-től 229-iz, árui­
tattak. Váltók és valuták közül 20 frankos arany 
9,36%-ea, váltók német piaczokra 57.72Va-en köt 
tettek, és jegyeznek: arany 5.59—5.61, 20 fran­
kos arany 9.36—9.37, birodalmi márka 57.75— 
57.75, váltó Londonra 117,95—118.20.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 360.80—360.90, m. hitelbank 356 — 
356.25, m. 4%-os aranyjáradék 90.85—90.95, ma­
gyar papirjáradék 89.90—90.

Vtótöz8de.
Az utótőzsde igen élénk volt, a forgalom je­

lentékeny. Usztrák hitelrészvény 362 -őn indult és 
esett 360.40-ig, mire ismét 361.40-re emelkedett, 
s újra 360.50-re esett, magyar leszámítoló és pénz • 
váltóbank 127, magyar 4%-os aranyjáradék 90.97%, 
magjar papirjáradék 90-en köttetett.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny 
360.50—360.60, magyar 4%-os aranyjáradék 90 95 

^— 91, magyar papirjáradék 90—90.10.
Esti tözsd \

Az esti tőzsde az ünnepek beállta következ­
tében üzlettelenül folyt le. Osztrák hitelrószvény 
360.20 ról 359.60-ig esett, de ismét 360.75 ig 
emelkedett, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
126, magyar 4%-os aranyjáradék 90.95-től 90.75-ig 
magyar papirá’adék 90-tőí 89.80-ig köttettek.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrési vény 
860.35, magyar 4%-os aranyjáradék 90.75—90.80, 
magyar papirjáradék 90.80—90.85.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ...................................... 90—
Magyar aranyjáradék.................... ........................... .............
Magyar általános hitelbank .................................... 356.—
Magyar leszámítoló....................................................  126."—
Magyar földhitel......... ............................................... —"—
Mag>ar jelzálogbank ................................................  —.—
Osztrák hiiel................................................................. 361.—
Angol-osztrák ............................................................. —.—
ünio-bank..................................................................... —
Tiszai éa szegedi kölesön ........................................ 113 —
4% aranyjáradék........................................................  91.—

Sertóskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kébénya, szeptember 23. Az üzlet jelentéktelen. 

Magyar öreg nehéz 53—64. fiatal nehéz 56—66%, közép 67 
—57%. könnyű 67—68, szedett közép 65—66, könnyű 66 
—66. Bomáilai bakonyi közép 54%— 55 átmeneti, könnyű 
58—64 átmeneti, eredeti könnyű 63 -64 átmeneti, Szerbiai 
nehéz 66%—66 átmeneti, közép 55— átmeneti, könnyű 63 
—54 átmeneti. Az árak pái nJönt 40 kilós 4%-os levonás­
sal ktiogrammonkint értendők B mánia és szerbiai sertések, 
melyek mint átmenetiek adattak el vevőnek páronkint 4 
forint aranyban vám fájában megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
Vidéki üzlet.

Kolozsvár, szept. 22. Szokatlan népes hetivásár, ilyen 
nagymérvű behozatalt még az idén nem láttunk, mint a mai 
vásáron, különösen majorság feltűnő számmal volt s daezára 
ezen nagy behozatalnak, az árakban nem tapasztaltunk csök­
kenést. Gabonapiaezon: az árak hektoliter 
szerint: tisztabuza 8.20 — 60, elegy 6.50— 70, rozs 5.88—6 ft, 
törökbuza 5 frt, árpa 4.20—30, aiakor 2.40 - 50. zab 2.30— 
60 kr. Majorságpiaezon párjával csirke 50 
— 65 kr„ tyuk 1.20, rucza 85 kr., sovány liba 1.80—2 frt, 
kövér liba 5 forint, pujka 2.50 Vegyes élelmi czikkek : 20 
liter alma 90 kr, szilva 40 kr., körte 1 frt 10 kr.. paszuly 
1 80—90 kr., dió 1 20 kr., egy koszorú veres hagyma 12 
kr., fokhagyma 35 kr., száz darab fejes káposzta 4 frt. egy 
szekér tök 2—2 forint 50 krajezár, harcsa és csuka klgrja 
60 kr. Egy szekér mész 8—9 frt. Egyebekben az árak vál­
tozatlanok. Sertéspiaczra — f. ho 1-én — fel­
hajtatott 3C0—350 drb. eladatott 180 drb, dbja a kövérnek 
35—62 frt, soványnak 14—26, malaczuak 7—13 frt

Temesvár, szept. 22. (A „Temesvári Lloyd-társulat“ 
termónyesarnokának árjegyzései.) Búza. Minőségi súly 73 
k. 11.C0—11.10, 74 kilo 11.20-11.30, 75 k. 11.40-11.50, 
76 kilo hekt. métermázsánkint 12.60—12.70. Rozs mm. 
8.65—S.fcU, árpa égetésre 7.60—7.7‘J, sörfőzésre 8.60 — 9.50, 
zab mm. 7.70—7.80, tengeri méterm. 6.00—6.10, 
repeze 11 60-11.75, Szesz. Nyers, hordó nélkül 
10.ttOO 1. % 38.50-Z9—. Finomított, h. n, 10.000 1. 6 , 
41.00—41.50.

Szatmár. szept. 21. (Az „Egyetértés“ tudó- 
sitási.) Kedvező időjárásunk folytán mai heti vásárunk élén- 
kebb képet nyújtóit. Búza mintegy 300J mmazsi hozatott be 
piaezunkra s jó vételkedv meltett szilárd irányzatú maradt. 
Prima 10,80—11.50 frt, gyengébb minőségű 9.80 — 10.50 frt , 
kétszeres 8 80 — 9.50 fit. Rozs 7 50 - 8.20 frt. Tengert 6.80— 
7.25 frt. Zab 5.50 — 5.80 frt. Paszuly keresve fehér 10.50— 
12 frt, tarka 7.50—8.50.

Borászat.
— Borászati kiállítás S.-A.-Ujhelyen. A kas­

sai kereskedelmi és iparkamara tudomásul hozza, 
hogy a f. évi október 20-án Sator-Alja Ujhelyen 
tartandó bor-, szőlő-, borászati- és szőlészeti esz- 
közkiallitáshoz beküldendő tárgyak részére a be­
jelentési határidőt szeptember 30-ig meghosszabbí­
totta.

nyék.
* Marhavész. A Dóvóny-uj faluban ki­

ütött marhavész folytán. Pozsonymegyének fölter­
jesztésére a minisztérium — mint a „Pozsonyvi- 
dóki H.“ írja — a d ó vó ny-uj f al u s i összes 
marhaállomány lebunkózás általi ki­
irtását rendelte el. Ennek folytán Schott 
alispán, Liptay miniszteri biztos, két hivatalos 
becslőmester és 10 állami baromorvos a helyszí­
nére mentek, hogy ott a marhákat még egyszer 
számba vegyék kártalanítási alapul fölbec*üljék 
végül rajtuk, a kiirtási határozatot tény­
leg végrehajtassák. Megbízható forrásból a 
következőket közli az „Ursz Ért.“ a marhavésznek 
hazánkban való állásáról: Vancai: bécsi lapok, me­
lyek úgy tüntetik fel a dolgot, mintha a jelenlt'g 
Becsnek egyik kerületében és Alsó-Ausztriánik 
több községében uralkodó marhavész Magyar- 
országból hurczoltatott volna oda be. Ezen 
felfogás határozottan téves. Magyarország egész 
területén már régóta nem volt marhavész és most is 
esik az ország egyetlen egy pontjára szorítkozik az, 
t. i.: Dévény-Ujfalura. Minden jel oda mutat, hogy a 
vész Dévény Újfaluba is csak vigyázatlanságból, a 
vele szemben fekvő ausztriai községből czipeltetett át. 
Ausztriában a marhavész az eddigi tudósítá­
sok szerint már a következő helyeken van kon 
statáka: Bécs város Ill-ik kerületében, Gross- 
tnzersdorf, Simering, Loimsdorf. Hötkin, Hof 
an der March Drösing, Kritzenderf, Re­
gelsbrunn, Hohenau ói Sechshausban. Ha va­
laki azt a kérdést teszi, hogy honnan ke­
rült tehát Becsbe és környékére a marhavész, 
s hogyan terjedt onnan Magyarország határáig és 
le Simeringig, erre is meglehet a választ találni, 
Került, vagy visszaélés, vagy vigyázatlanság követ­
keztében Galicziából, melynek egy pár 
pontján már hetek óta van marhavész. Gali- 
eziába pedig került Oroszországból, 
a melynek déli részeiben a vész igen sok helyütt 
már régibb időtől fogva uralkodik, és a mely en­
nek daczára Galicziától, illetőleg az osztrák orszá­
goktól és tartományoktól még moitanig sincsen tel­
jesen elzárva. S nem is sz első eset ez, melyben 
Becsnek közvetlei közelébe Gaticziából czipeltetett 
be a marhevósz.

* Léptályogoltás. Pasteur hírneves pá­
risi tanár asszisztense T h u i 11 i e r ma délelőtt 1 i 
órakor a Rottenbiller-utezában levő állataryógy inté­
zetben. szakértők és érdeklődők jelerlóteben mu­
tatta be Pasteur uj oltási rendszerét. Jelen voltak 
a mininiszterium részéről Matlekovi cs 
Sándor h. államtitkár és M á d a y; az egyetemi ta­
nárok közül Korányi Frigyes, Fodor. 
Schwimmer bőrgyógyász, Rózsahegyi. 
Goldzieher, Regóczy és Tanhoffer; az 
állatorvosi tanintézet tanárai közül pedig Czakó, 
Szabó, Azary és Liebermann tanárok s mások ; 
Thuillier az oltási műtétet igen alkalmas és tinóm 
kis eszközzel előbb nagy juhon a spórás baktóriák- 
kal vitte véghez, azután tizenhat más juhon pedig 
a fonalas bakteriákkal, melyek az előbbiekkel 
ugyanazon hatásnak. Az oltás a juhok hátuleó jobb 
ezombjuk alatt történt s igen gyorsan ment végbe. 
Egy-egy juh beoltásához egy negyed köbe Zentime­
ter oltó anyagot használt. Azután még két borjut, 
egy tehenet es egy tinót oltott be, mire a bizott­
ság a vegytani helyiségbe vonulván vissza, Thuil­
lier íranczia nyelven az oltó-anyag tenyésztéséről 
tartott rövid értekezést, mit a szakértők élénk tet­
széssel fogadtak. A hatásról természetesen csak 
később lehet szó, a műtétet nehány nap múlván 
ugyanazon állatokon ismételni fogja.

* Eke és lóverseny Sz.-Somlyón. Sz.-Somlyó 
és vidékének néhány hónappal ezelőtt alakult gazdasági 
egyesülete folyó hó 18-án Sz.-Somlyón szántási- és lóver­
senyt rendezett. Az ekeversenyben 14 eke vett részt; az 
eredmény egy-két pályázó kivételével teljesen kielégített A 
pályázat végeztével s miután a bírálók Ítéletüket kimondot­
ták, a gazdasági egyesület néhány cselédet, hosszas és hű 
szolgálatukért megjutalmazott Délután a város északnyu­
gati végen a Kraszna folyó mentén lóverseny tartatott, mely 
szintén igen szép sikerrel végződött, s az egylet pénztárának 
körülbelül 120—130 fitot jövedelmezett.

A termés a külföldön.
A lipcsei főkonzulátusnak a fóldmivelés- 

ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztériumhoz érkezett 
jelentése szerint, az ottani termés eredménye a követkézó 
volt: A junius hó közepe táján bekövetkezett kedvező idő­
változás, az összes gabonanemüekre jó hatással volt. A rozs 
vetés nem volt ugyan sűrű. a kalász azonban jól kifejlődött" 
a szem telt, a minőség jó. A búza vetések az erős tél kö­
vetkeztében részben kiszántattak, a megmaradt földeken a 
termes jónak nevezhető. A zab és árpa majd mindenütt 
középtermést ad. A hüvelyes vetemények amellett 
hogy szalmájoi jó és egészséges, szemre nézve is kielégítők’ 
A burgonya termés mindeddig nagy reményekre jogosít 
az ugyneiezett burgonya-betegség nem mutatkozott. A rep­
eze és karórépa jó közip termést adott. A here és 
széna első kaszálása nem volt kialégitő; annál többet Ígér 
a második kaszálás. A gyümölcstermés » várakozás­
nak nem felel meg; almából harmad, körtéből fél termóe 
várható. "* "

A brailai os. és kir. konzulnak 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir minisz 
terinmhoz érkezett jelentése szerint, az ottani vetések állása 
és a termés eredménye a következő volt. Az idei termést 
még julius havában kötött nagy remények a követsezöképen 
modosnltek. B u z a az erős köd következtében megrom­
lott, ennélfogva a termés rósz volt. Rozs közép termést 
adott Árpa minden tekintetben kitűnőnek nevexh^fö 
Köles igen jó termest tgér. Tengeri gvönvörelii 
áll, előreláthatólag nagy termést fog adni A g fu mól 
oso sok és szőlős kertet jól állanak. Széna és 
zöldség nagy mennyiségben van. Bnrgonva 
®°k van-minösége igen jó. A termés egészben jó kSeépnsk
MvívlMVlMs



Napirend szeptember 24-én.
Naptár. Szombat. E. kaih. ti síiért. Prot. Gellért. tiörog- 

utíz: (szept. 12.) Autonom. Zsidó: 1 Tizs. Nap kai 
5 6. 51 p., pyeg. 5 53 p. Hold kel 6 ó. 56 p. este, 
njug. 5 ó 49 perez reggel.

tire^ágos nó-iparkiálliiás a vigadóban.
Orsz. gazd. és tanszermazeua a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. n 2— 4-ig.
Ke zdművészeti iánaiai aiisadó képáraesarmoka »«gáreii palo­

tájában d. e. 9-tól d. n. 5-ig.
Múzeumban képtár d. e. 9—1-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Eyyr,térni könyvtár d. u. 3—7-ig.
+iat*eri nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
Szept. 22. A Duna bal partján kővetkező vizijármüvek 

kilőttek ti: Pásztor István 1 ladik gyümölcs 40 mmázsa 
Yercczércl. — Mihalovies Lórinc-z 1 ladik gyümölcs 40 nam- 
Maióthról. — Old Mái ton 1 ladik gyümölcs 15 mm Bog- 
dáujbtl. — Szabó Lajos 1 ladik gjümiles 40 mm. Dömös- 
;ó:. — Mikulai János mh. „Borbála“ járdakő 9000 darab. 
Ligdányból. — Panisz Péter mb. faltégla 16.0(0 db Vető- 
ezerül - Wallenfeld Károly mh. 3. sz. koezkakő 6(00 drb 
Bvfdányból. — Bisitz Herman ah. „Vilma“ búza 1670 mm. 
B-járól — Szalay István bh. gyümölcs 100 mm., burgonya 50 
mm . must 20 hektoliter Monostorról. — Simon Sándor h. h. 
gyümölcs 40 mm. Váczról. — Neu Mór h. h. gyümölcs 20 
mmkz.-a Szent Endré;öl. — Liptay János hh. gyümölcs 150 
mm. 'iáikról.

Kivonat a hivatalos lap szept. 23-lkl számából.
Árverés a föváreshas. Prückler József hagyatéka 

esédtömege 888 írtra becsült ingat!, okt. 21 (torony -utcza 1.)
Árvetések a vidékéé. P»nsetich Iván 2216 Írtra 

becs. ingatl. okt. 18 Zombor. Nagy Imre 939 írtra b. in- 
gjiti. s:ep.. 26 Báránd (Nagy-Várad). Noszhovics János 2750 
. úa b. jug. okt. 25 Nagy-Szombat. Mayer János IC00 írtra 
' (es. ingatl. nov. 5 Herenden (1 eszprém). Jancsó György 
4t>5 írva becs. ingatl. nov. 4 Gidcíalván (B.-Szent-György). 
Laskay Mihály 495 ínra tecs ingatl. okt. 24 Bad (Nyír­
egyházai. Pandics Jánosné 460 forintra becsült icgabanai 
őst. 17 Ketegyhaza (B.-Gynla). Macsinger János 460 írtra 
becsült ingatl okt. 22 Apáthi (Szegzárd). Szűcs Zsuzsanna 
6C0 forintra b. ingatl. okt. 20 Debreczen. Maruzsineez Ja­
nos 450 írtra b. ing. okt. 2» Tténeién. Simonesies János 
"62 fiira becs. ingatl. okt. 25 Nah ács (Nagy-Szombat). Kop­
ás Pál 1180 frír* been, lueatl. okt 22 Badinba (Beszter­

cebánya). Józsa Dávid 8875 forintra becs. ingsíi. okt. 27 
- von iS.-Szent-György). Golló F“renczné 2525 frtra b in- 
s V okt 21 Bárothon" (S.-Szent-tiyörgy). Stipsics György 
2f;eó frtra b. ingatl. okt. 25 Nyúl (Győr). Gurbanu Ádam 
17i írtra b. ingatl. okt. 25 Kőröstánya. Payer József 2u00 

becs. ingat! ott. 7 Kismartonban. Szües Györgye 355 
ír b. ingatl. szept. 26 M.-Őrkén (Tordal. Vadonéit László 
1. 4 ina becs. ingat] nov. 2 Nagy-Szombat. Bory György 

útra becs. ingatl. okt. 14 Karaneskeszi (B,-Gyarmat). 
Kukuruzsnyák 560 írtra bee*, ingatl okt. 4 Tóth-Szerdahe- 
.yen (Nagy-K&nizsa). Beringyán Gligor 553 frtra bcea. in- 
> okt. 27 Kolozsvár. Józsa Dávid 483 frtra b. ingatl. okt.

Sz.-Ajta (S.-Szent- György). Halasi Nagy Mária 2620 
v ckt 15 Zsebebázán (Sopron). Szakái Anna 524 

f . ;i .-ült ingatlanai okt. 15 Dobriban (Alsó-Lendva).
P :i. ry Károly 800 Írna becs. ingatl. okt. 18 M.-Sziget. Bin­
der Mátyás 44S ‘ití* becsült ingatl an ai okt 31 Péterfalva 
(S. -Sebest Horváth Marton 1573 frtra becs. ingsti. okt. 1 
y. gyorod ipestvidéki tszék). Böszörményi István 797 frtra 

,.. szept. 30 IDnczidán (Nagy-Várad). Kováts Ja­
nó- 15(8 frtrs. h. ingaU. okt. 27 Nag>-Megyei (Komárom).
B Anika 12(0 frtra becs. ingatl. okt. 6 Divda (Nagy- 
Ki.>cdi. Busz Meréán 800 forintra becs. ingatl. okt. 3 
■Szás'-Fellak (Deés). Ungar János 1441 frtra becs. ingatl. 
oet is Darlócz (Erzsébetváros) Klein Gvörgy 350 frtra b. 
;i.g„ti okt. 12 Szászváros. Constandin Dumitru 928 frtra b. 
in, a- ! olt. 27 Deal és Kelneken (Szászsebes). Wolf Léba 
41.00 írtra bocs i;-gatl. okt. 31 Kalocsa-Láz (Huszti). Vé­
li,-.-ko. Mit* 580 írtra b ingatl. okt. 12 Nagy-Kikindán. 
Hertel c- Janos 1200 frtra b. ingatl. okt. 10 Bobonczon (Kö­
sz. s). Mukasó Ferencz 489 forintra becs. ingatl. okt. 14 
Tormaföldén (A.-Lendva). Milos Jefta 1541 frtra b. ingatl. 
ok 2V Nagy-Semlak (Versecz). Kiss János 780 írtra becs.
:l vi okr. 6 Szár (Gyöngyös). Frőlieh Terézia 400 frtra 

: r-a.1 okr 19 Visegrád (pestvidéki tszék.) Szirb Petru 
4- ... bee*, ingatl. óit. 22 Ménes (Arad). Porzsolt Le jós
V- : . btcsüií ingatl. nov. 2 Gidófalván (S.-Szt.-György), 
Hamar Lázár 1654 forintra becs. ingatl. okt. 7 Pann (Nyit- 
ví Tenner Adolf 1UA) ínra b. ingatl. oat. 17 Varjas (Vin- 
gr). Ruturlói K. Nicolae 3SCO frtra becs. ingatl. okt. 22 
B ad-ó Mihutia Szimziana 3419 frtra becsült ing. okt. 10 
M .-.varas (ar«d). Mutz Vaszali 2140 frtra becs. ingatl. okt.
2 Vsőm (Nagy-Varad). Tatár Petru 4648 frtra becs. ingat- 

ni t. 14 Caesar (Arad). Lagler Lörincz 1242 írtra, i>e- 
, nail. okt. 1 N-Hidcgkuton (6zent-Go,thard). Hornáa 

i . ., 1300 írtra b. ingatl. okt. 26 Alsó-Damboi (N.-Szom-
vatl. Nyekos Ferencz 3150 frtra b. ingatl. okt. 24 Vittsyé- 
den (Sopron). Jánosé Károlyné 2565 forintra becsült ingat- 
aiiai okt. 10 N.-Szalontás. Klesitz Jakab 1298 írtra b. in­

gatl. okt. 7 P.-Teezéren (Pápa). Haász Márton 488 frtra 
becs. ingatl. okt. 10 Bakócza (Pécs). Krnajaez István 4456 
frtra becs. ingatlanai okt 23 Pa'ánkán. Poganesev Latinka 
554 fiira becs. ingatl. okt. 23 Palánkán. Szabady Ludovika 
715 frtra becs. ingatl. okt. 23 Palánka. Czuezni Tácza 400 
frtra becs. ingatl. okt. 7 Karlova (Nagy-Kikinda). Varga 
Ferencz 907 írtra b. ingatlanai szept 27 Dömöfóldön (Alsó- 
Lendva). Maár Józsefné 4537 frtra becr.. ingatl. nov. 12 
Nagybányán. Gasztonvi Józsefné 1545 frtra becs. ingatl. nov. 
28 Vágón (Sopron). Benek Mihály 430 frtra b. ingatL okt. 
22 Bizaid (Nagy-Szombat). Szabó Mártonná 399 írtra becs. 
ingatl. szept 29 Nagy-Bajom (Nagy-Várad). Báró Durville 
Bieonoia 4500 forintra becs. ingatl. okt 22 Nagy-Szombat. 
Neff János 2375 frtra becs. ingatl. okt. 8 N.-Szent-Péter 
(Uj-Áradj Apor Albert 3457 frtra b. ingatl. okt. 27 Zalán 
(S.-Szent-Györge) Sokorai András 9c0 fiira becs. ingatl. 
okt 21 Győr. Herits Athanázia 2839 frtra becsült ingatl. 
okt 18 Dentán (Versecz). Salamon Klára 14(0 frtra b. in­
gatl. okt. 26 Komárom.

Csödhirdetmény. Hauser Manó budapesti szabót! . let 
tulajdonos ellen, bej. nov, 3, 4. és 5., peiüj-y. Kucez Jenő 
ügyvéd.

Faiyízst. A nagyszebeni kir. tvszéknél írnok 1, a baz 
zini kir. járásbíróságnál I. oszt. segédtelekkönywezetői állo­
másokra.

CSAVOLSZKY tzAdr
felelős azsriesatá és kladó-tul.ijócnoa.

■ö
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Finér íó szállötia,
Sehöiloff A. mgzó Lemberg. 
Jugovics J mgzó Sz.-Iván. 
Schönraff J. mgzó Pétervár. 
Holmim ti A. jogász Bées. 
Szabó G. jogasz N.-Várad. 
Krefmann J. hiviln. Odessa. 
Stánszky P.-né Farmos. 
Buda J.-né Farmos. 
Kutscher» J. gépész Heves. 
Várki J. iparos Heves. 
Leinc-r K. iparos Pozsony. 
Bohr A. utazó München. 
Wilda A. utazó Becs.

*5éir<*eíi szsiiöáa,

Gr. Sombory-Tholdy B. és 
családja birtné Erdély. 

Pázmándy B. bírt Tata.

Lázár Gy. birt. Déva.
Stace Z. P, mgzó London. 
Dr Beldi Á. Brassó.
Heim J A kapit. Pozsony. 
Dorner L (öiiadn. Tata. 
Schönlank L. Berlin.
Nathan sou A gyáros Bées. 
Pikard K mgzó Bées.
Koller E. in gzó Bées. 
Petkovics I. fldb. Világos. 
Meissner a. kdő Gráez. 
Machaeek P kdő Bées.

Arany ms szálloda.
Harniss J. H.-M.-Vásárhely. 
Sporzon E képv. Privigye. 
Nagy P. lelkész Egerlövő. 
Dalnoki D ügyész Miskolcz. 
Zsarnay Gy. fókapit. Miskolcz 
Világhy M birt. Szihalom. 
Beöthy B. birt Tördel.

ZILAHI SÁMUEL bkom#.nyában meg. «lent:

Katonabüntelőjog és katonaeskn.

Tanulmány, irta dr. JelllneK Arthur. Ára 30 kr.
2620

Oktober 3-án

felnőttek szálára esti tanfolymot
nyit alól Írott, mely a kővetkező tantárgyakat foglalja magá­
ban : egyszerű és kettős könyvvitelt, keres­
kedelmi számtant, kereskedelmi levelezést, váltó­
ismét és szépírást. — Bővebb értesítést ad

a keresk. tudományok okleveles 
tanára, a budapesti kir. törvény­

szék állandó hites szakértője.
Lakik: Budapesten, V., Dorottya-ntcza 6. sz.

alatt, II. emeleten. 2J99

Novák Sándor,

Elhaltak, era Budapestéi! 8881. szept 22.

Búd i 8im'n Mária 39 é. napszámosnö VI. k. város­
liget hórgelfajulás — Engler Andriáuesies Bóza 58 é. nap­
szám o.-a ü VIII. 1. templom u. 13. tüdővész — Pöldesy 
Rozália 4 é. ezó:, s leánya III. k. viador u. 18. aszkór. — 
Raasr károly 34 e. sörös X. k. Bószvéuyserfőzde tüdővész. 
— Wiitendorfer József 2 6 kocsis fia VII. k. Csányi u. 8 
vöihcny. — Nuhn Jóst fa 1 é. zenész leánya IX. k. Bakács- 
tér 6. lüdőlob. — Worndnau Irma 2 é. ács leánya IX k. 
mester u. 9. torok lob. — Huber Anna 60 é. bérkocsis 
özvegye 24 rák. — Sebestyén Lajos 3 é. énekes fia VII. k. 
kertész u. 19. vörheny. — Bafáes Ferenci 62 é. czipész 
VIII. k. sörház-u. 10. szivhűdés. — Kállav Imre 67 é nap­
számos VIII. k. népszínház u. 46. vízkör — Gottwald 
Bömer Margit 70 é. özvegy I. k. szegényház hashártyalob.

ssr^zn^T-TZEizsL

Elegáns úri ruhákat
díszít ltttzeteket. miüdcnnpmll libériákat gyorsan és 
szilárdan készít — KIlsAr S.Budapesten, Dorottya 
utrza ». sz. a. — a hol is írjegáivatosabb és legfino­
mabb bel- és külföldi wetetek nagy választékban 
vannak raktáron. 7 94

MATTOJSTI-fóiö

GiESSDÜBLI
, legtisztább égvónyes savanyuviz.
EÖecsek, emésztési és meilgyógyszer
Saját raktárhelyiségek : Budapesten ,

(Diana-fürdö épületben.) 2214
BéCS, Maiimilianstrasse 5, Tuchlauben 14.

Készletben valamennyi ásványvizkereskedés s gyógyszertárban.

Huber Antal úgy a mag:*, valamint gyermekei 
ifj. Huber Antal, Aranka férjezatt Mössmer Sán- 
dorné, nemkülönben veje Mössmer Sándor és az 
egyéb rokonok nevében is, mélyen elszomorodott 
szívvel jelenti szeretett neje, illetőleg anya és anyós

Huber Antalné szül. Immervoll Luiza
asszonynak

f. évi szeptember hó 22-én élte 56-ik, boldog há­
zassága 35-ik évében, rövid betegség után történt 
csendes kimultát.

A boldogultnak hült tetemei f. hó 24-én d. u.
1 4 órakor, fog lakásán : IV. kér , koronahetezeg 
nteza 11. sz., a róm. bath. egyház szertartása sze­
rint ünnepélyesen beszenteltetni és a kerepes! ut 
melletti sirkertbe örök nyugalomra elhelyeztetni.

Az engesztelő szent m:se áldozat f. hó 26-án d. 
e. 10 órakor fog a szent Ferenezrendiek templo­
mában az egek urának bemutatfatni.

Budapest, 1881, szeptember hó 23-án. 2623
Áldás hamvaira!

Juliska
őrzsi
íjista
Áron

Vadnai V. 
Hegyi A. 
Hatvani 
Kassai

Kezdete

j Öregbiró 
I Törvénybiró 
I Egy asszony 
I Zsandárkáplár 

7 órakor.

Kovács I, 
V. Kovács 
Bébimmé 
Makróczy

Holnap ugyanez.

RENZ-LOVARDA

a várzi körút és alkotmáay-utcza sarkán.
Ma, szombaton, 1881. évi szept. hó 24-én esti 7 órakor.

Nagy lovaglás! ^stély. — 8 fehér cső- 
dór. — Jeu de barre, lovagolja 3 hölgy. — „Ha- 
rusí" arab telivér szürke esödör, a jelenkor legjelesebb 
ugró lova. — Egy iskola négyes. — Pour-tou- 
jours ugró ló, lovagolja Loisset Emília kisasszony. — A 
világhírű lovagló Wainratta ur föllépte. — A hamelni 
patkányfogó, nagy, komikus, fantasztikus kiállításban, 
ballettel. Holnap vasárnap ü előadás. Délután 4 órakor: h a- 
mupipöke, esti 7 órakor eló»zör: Carneval a jé­
gen. — Mély tisztelettel

2622 Benz Érné,
igazgató.

IDŐJÁRÁS.

Ai időjelző intézet távirati jeleatése.
1881. szeptember 23. reggel 7 órakor.

•3 + 09 « 5 é
g

Álloteáaok
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1
ä

3
5
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Színházak és mulatságok.

Nemzeti színház.
Szombat, szept. 24-én:

FAUST-

Nagy opera 5 felv. Goethe után Írták : Barbier és Carró. 
~ ' Ormay F. Zenéjét szerzetté Gounod Károly.Ford.

Faust 
Mephistopheles 
Margaréta 
Valentin

Perotti 
Odry 

Bartolueci V. 
Maleezky

Kezdete

Wagner
Siebel
Martba

Erdei 
Kordin M. 
Saxlehner

7 órakor.

Holnap, szept. 25-én másodszor : „A 
játék 3 felv.

hol unatkoznak. ■ Vig-

Népasinliás.
Szombat, szept. 24-én:

Először:
A szép asszony kocsisa.

Csepreghy Ferencz hátrahagyott eredeti népszínműve da-
- Személvek :
Jámbor Menyhárt Horváth V. 
Gyöngyös Peri Vidor

lókkal 3 felv 
Katalin Blaha L. assz.
Rozsdás Tamás Tihanyi 
Vamsik Lörincz Karikás 
Basa Jóska Soiymosi

Jóska
Kerekes

Tamássy
Komáromi J.

Arai ................
Besziercze ..........
Besztarozsbánya...
Budapest........ .....
Csáktoruya..........
Debreezea ____
Eger........ -............
Eszék ...... -.........
Fiume......... .........
Késmárk....... .......
Keszthely ...___
Kolozsvár ______
Magyar óvár ......
Mármaros-Sdget
Nagy-Boy ed ......
Nagy-Szeben ___
Nagyvárad ...........
Orsóra....... —.........
Panosova...... .......
Selmeozbánya ....
Sopron,...,...... ......
Sz&tmár-tféÍBetl...

Szepei-Szt. 
Szolnok _ 
Temesvár™ 
Transzán._ 
üngvár 
Zágráb.. 
Bées.

örgy..

57.5
56 3 
55.9
57 0
55.8 
56 0
55.8 

I! ---
j 56 7 
u 56.2 
:! 57.3 
il 56.2 
!i 57.7
íj 57.7 

íj 56.9 
ll 56.5 

60 3
58.1 
56 3
57.2
55.6 
56 4
58 9
56 3
57 4
56.2 
54 8
57.5 
57.0 
611
58.6 
56.5
56.7

DNY,
0

DNY,
ENY,
DK,
D4

ENY,

E,
&

eny4
EK,
NY,

+Í-2.7: Z10 
--12.6 6 
--11.2 57
-rl2.0 ^10 
+11.8 ^10 
+13.4I 5
+11.3 ^27

+15.l! Z 7 
12.3 55
11.8, 8

+11.2 3
+113 ^ 8

+14.2 
4-12 5 
4-13.4 
+12 0 
+11 4
4- 8 8 
+12.4
5- 13 2 

+14 8 
+14.1 
H—13 6 
+13.0 
4-10.9 
+13.0 
+12.8 
4-10.8 
+10.0 
4-19.4 
+15.8 
+ 77 SO

3

3

Vízállás.

1881. szeptember so 23-án

Felró Sávistriel
M « 1 fc

0
ßiht rr?

íflíiEia : í* .. ____ _ _ 2.23
Serdárüia....... ..... 2.16

............ ..... 2.43
MteVAÜSy____ __ 3.66
V»ke>ír........ ....... 2.39
Tíjttóék ________ 4.19
Poar-kova-------------
fcsfiíá___________ 2.45

Brs? ?. : tW+-5 ___________
' . . ....... ...... 2.11

\ l ---- ----------- 0.41
5 _
1 * M-Ssisst ______ 0 74
s ______ -

fiárcüp-ídt______ 0.36
\ _____ 0 38
í toKij ___ ___ 0.18
í Sssísca"....... ...... 0 31
i ________ 108

f ft ^ S 3.-Ő;$v6.............. 0.12
í .B2 •' 8 2 Áíftá ............. —
j : T«etiv4i-... . 0.12

átadó

apadó í
" I

apadó j
~. í 

apído i

aradó \

áradó
apadó

viltlao

váitlaa

Jelek tnagy »risáts: q* déleeemd; C * ilai< 
áíiült; a a V« felhős ; £3» V, felhős ; @ £ */a felhős ; © b-js-ul 
* £ eső : * = hó; A » jégeső ; s £ köd , w.gés; % »
viiiáa.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A depresszió (755 - 756) emel­

kedve, északnyugatról hamarosan északkeletre az itt volt nagy- 
légnyomás (761—763) helyébe sietve ezzel helyet cserél­
tek. Az idő erős szeleknél többnyire borús, hűvös, nagy 
részben esős. Moszkvában fagypont alatt 3 foknyi hidegben 
havazott. " c

Hazánkban: Többnyire délnyugati, részben 
északi erős, helyenkint viharos szelek mellett a hőmérséklet 
délnyugaton kissé alább, északkeleten fölebb szállt; a lég­
nyomás ellenben itt kisebb, délnyugaton pedig nagyobb lett. 
óz idő egy pár hely kivételével általában borús, hűvös, esős." 
Égi háborúk az északnyugati félben számos helyeken voltak. 
— A borús, esős idő rövid tartama után ismét változó jelle­
gűvé válik s egyre kevesebb eső mel ett hűvösebb lesz.

Kilátás a Jövő időre:
Hazánkban: Általában változó felhőzetű, hű­

vös időt várhatni, kevesebb helyi esó mellett.

"va8ut~közleködé8i útmutató.'

A rónát indul.
Az osztrák állam vaspálya ladó- 

bázából.

tiQdspeitívl—Érsekojvár, Fosson? Ütcx'

Budapestről, Vica, Bsiíergcm. Nini, Ér- 
eekujvÁjp

tiudAjicdtrÓl Ce>gléd, Stored, Teees- 
rár, YerclororA

BadftpMtrCl, Czeglód, Seeped. Temes-J 
vár, KarÁnsebe» ]

BuáApeströl, C$egléd, Debreoeen, Ml»-í 
köles, Kassa \

Bacspestről, Czegléd, Szolnok, Pdspb'k- 
Ladány, N.-Várad, Kofoss- 
vár, Brasté, Pr-.d al 

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Arad, f 
N.-Saeken, Brassó \

A magyar álíamvasui (Isseaozl) 
Intisbázából.

indapestről Hatvan, Silgó-Tarján, Lo-. 
■ones, Zólyom, Snttka

»üdapestról, Gódőlló, Hatvan, Miskclo,
Kassa

A déli vasat (budai) ledéházábél

iadapestról, Székegfőherv'ár, KanUsa, 
Pragerheí

A vonat megérkeisik.

az osztrák államvasat Isdi- 
házába

: -Cl. PcEsony, Érsekajrár Budapestre |

Érsekújvár, Kszterg-om, Nana, Váci, Bu- 
pesti«

Varoiorova, Temesvár, Bi géd, Ciegiód, 
Budape»tre

-s aránesbos, Tein^srár, Szeged, Cseg- t 
lód, Budapestre j

Kassa, Miskolcs, Debreosen, Csegléd, 
Budapestre

Prodeal, Brassó, Kolozsvár, K.-Yírad, 
Püspök - Ladány , Szolnok, 
Cxeglód, Budapestre

Brassó, B.-Bzeben, Arad, Sóolaok, Oz g-1 
lód, Budapestre j

A magyar áiíamvssuí (losesezi) 
Indóhízába.

Katika, Zólyom, Losoccz. Salgó-Tarján. 
Hatvan, Budapestre

Kassa, Miskolcs, Hatvan, Qódőlló, Bu-J
dap estre \

A déli vasút (budai) indóházába
Pr&garhet, Kaniasa, Bsekesfchérvár 

Budapestre

A vonatok
minősége

1

tedtiM Iö6

szem. vonat 
futárronat 

szem. vonat 
futárvonat

» ÖT» M p, MU 
• tik 10 p.
9 ÍTk 10 p. tta
1 ön 10 y. 1. n.

vegyes ven. 11 óra 4p. te

futárronat 1« ön 10 p.,«.J
szem. vonat 
futárvonat 

s'zsm. vonat 
személy von.

■ e

6 óta 15 p. e&tl 
10 óra 44 p. es:
• óra 65 p. regg.
« óra 36 p. este
7 óra 30 p. regg.

futárronat 10 öra Uj. Mit

szem. vonat • Óra 36 p. eií*
7 óra 8v p. segg.

gyom vonat 
özem. ' enat 
vegyes ven.
szem. vonat 
▼«67®» * 
gyors ,

« óra *4 p. regöf.
6 óra 46 p. d.

2 óra 60 p. d-u.
7 óra 81 p. regfe j
8 óra 60 p. ettsh 
11 éra - p. éjjel

sgem. vonat 
gyors vonat 
vegyes von.

1 ön 19 p. r«s?.
5 ín - 4. u
7 ín íi y. cti,

A vonatok 
min ősege.

Hagéícué. ‘ 
Uf. j

szem. vonat 
futárvonst 

szem. vonat 
futár, ocat

6 óra 47 p. d. ; 
2 óra 81 p. w < 
6 óra 67 p. Thy:
9 óra 41 p ájj* .

vegyes ven. 11 ín 61 p 4. s.:

futárronat
i

7 Óra 30 f. rtge •
sitiin, vonat 
futárvonat 

szem. vonal
saem. vonat

8 óra 46 p. este.;
7 óra 80 p. rogg.j
8 óra 45 p. ragg
8 óra 11 p. este; 
7 óra 66 p. reg.j

futÁrrcnat 7 ín »» y. n*s i

szem. vonat. 8 óra BS p. esti |
7 « • » M i n«: '

reg es von 
gyors vonat
vegyes von.
szemel. von. 
gyors vonat 
ssemély von. 
vegyes von.
gyors vonat

sxciBrly von. 
gyors vona: 
pófcta vonat,

6 óra 65 p. rt£.
7 óra 30 p. r<# 
IV óra 17 p.d.e )
8 óra 50 p. rsf • 

óra 14 p. sáti>
7 óra Í8 p. es;
6 ú»a Sí p. reg$
7 (ki 36 p.

t
7 óra 56 p. r*-g$. 

,11 Óra 66 p. £*4 
,8 óra 47 p. este l

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) szeptember 23
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l5»-- kllt1 g r a m ni íi a U ára

írttól írtig 1 írttól írtig 1 írttól „ 1 írttól 1 frt tv j (rtttóí i írtig írttól frttv f^iÁl -,rlr írttól 1 írtig
12.40 12.50 12.65 12.70 12.80 12.85 j 12.90 12.90 12.95 13* - 13.05 —,—
12.40 12.50 122)5 12.65 12.70 12.80 12.85 1 12.90 12.90 12.95 13.— 13.05
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-
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Értékpapírok
i ütoliió á •

■

Allanallntr
y.. »tr Tssud küio»5n i 1X0 irt .... 2

„ 120 frt egyes darabokban
G *n5ri áiiaznvaauti sáloglev................................ •
y-igyar 166a. keled vasst áll.-kötT. (elsőbbe.) adom.

,. I .73. „ „ ar. v. ezb. „ „
,, 1473. „ „ államkvtv. ar. . •

jur. nyersmóny-kőlcsón 100 frt . • • •
:: „ „ ^ so trt . . . .

Tidzai é* szegedi kB 1 csőn................................................
1871-Isi magyar állam-k61ca5n-kőlv. strL L . 
lbTS-ikl ,, ,, ti »» te se • • •

kir. ar an yj áradók adómentes • . • •

„ ,, papi-iáradók ,, • • • •
„ Cidt. bermentesltóaí kötvények . . .
. li2Ltírl<14“u

” " 1V-67. t

■ '■ -v -C.V «.iy>— ;• vec
Bécsi tőzsde szeptember 22.

133. - 
133. -

91.50 
1034)0
96.50 

123. - 
121-50 
113. -

133. - 
133. -

109. - 
97. -

123.50
122.50 
113.25

118.20
90.90 1
89.90 1 
98. - i 
97.50 j 
97.50 j 
96-50

118.40 
91.10 
90.10 
99. 
98.50 
98.50 
97. .

Értékpapírok Ctoíeó árkelct

i.-iiiclavj-mentesitösi kötvények h rvítorezágf .
1» ,, ,, erdélyi . .

Majq&r érsz. Jel. úrbéri válts. kötv. (100 frí) . .
Szulodczsmavált-úági kötvény (100 írt)..............................
Magyar kir. kainatvsó kincstári ut. 6 kór a (100 Ért)

Egyesit, államadósság papírban ..... 
n is eaást kamat Jan.—juL , •
n ■ ti ii apr«~ okt. • •

Oszir. arany) Árad ók 41*/« kamat.................................
„ papiriBradék, adómentes......................................
11 álla» adósság, kisa rév lássál 1M4-U á 850 frtp.p. 
i, „ I9é0-ld á 600 frt o. á.
hí, „ 1840-kl A109 frt 0.4,
M i, M 1644-ki áWöfWeá.
* H n íttüá-íd á §0 btto.4.

Pees vieres UUsSfes 1K64S1
H rf H tMUétl

fitfaw II9SS NHnin « m M • • 4

97.50 
93.- 
95- -

121.50 
131 — 
133 -
172.50
170 —

102. - 
lOi- 

9W —

98.50 
93.25
95.50

77.-
77.80
77.80
94.25

103. - 
103. - . 
99.50 j

1880-rá I É r t 6 k P a p j r o k

Részvények, 
a) Bankok.

19.5 0

60.

í-lt. m. mnnlcip. hltel-lnt. 
^ngol osztr. bank . . . 
"pesti bankegyesfil.r.-társ. 
Franco-m. b. lesz. a. . . 
Horvát leszámítoló bank. 
Iparbank, budapesti . . 
Kőzp. ipartárs. hitelint. . 
Hagy. ált. földh. r.-társ. . 
Magy. ált. hitelb. • . • 
Magy. jelz. hitelb. . . • 

„ „ Il.kib.id.e.
Magy.leszám. espónzváltb. 
Magy. orsz. bank r.-társ. 
Osztrák hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank . . 
L magyar iparbank . . . 
Pesti magy. keresk. bank 
Sslaseki hitelbank . • • 
„Unió“ bank . • • • •

beflz. 200 frt 
,. 120 „

100 ,. 
v 800 „

800 „ 
„ 100 „
„ 100 „
„ 100 „
11 200 ,
1, 200 „
,i loo „
,i 100 „
„ 100 „
„ 100
.. 200 „
.. 100 „
n 600 ,,
11 100 „
„ 100 „

b) Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. 
Magy.-íráncz. biz t.-társ. 
Pannónia vissb. társ. . 
Unió vissbist. társ.

, betz. 1000 fr
„ ÍO „
, 800 „
H 200 „

e) Gőzmalmok.
Concordia malom 
Első budapesti • , 
Erzsébet malom . 
Hengermalom . • •

Molnárok és látók . 
Pannónia . . . . 
Viktoria • • «

befiz. 500 fr
II 600 „
v 200 „
„ 600 „ 
11 100 .. 
ti 200 „
1, IOgO „ 
„ 300 „

d) Közlekedési vállalatok.
Alfőld-flnumei. . . 
Báttassék-dombovári . . 
Déli vasút - • • • •
Éssak-keleti vasút • * 
Erdélyi vasút . . > • 
Oyőr-soprou-ebenfurti 
Kassa-oderbergi vasat . 
Magy. galiozial vasút.;. . 
M. ny. v. (ssékeéí^gyór-gráel 
Osztrák államvasut , . 
Pées-baresi vasút . .
..........................................

beflz. 200 fr
il 200 t 
„ 200 
ti 800 ,
i, 200 ,
i. 800 t 
il 800 t_ 
H 800 r 

200 w 
800 ti
KQ „

Utolsó árkelet I Osctfil.
ítS 1 1880-ra

200. - «a-

26.24
6.-

159. - 1 159.50
118.50 119.— 4. -

4. -
- 30. -64.— 65.— 250

4. -
30. -

356. 357.—

132. 133.-
126.75 127.-

360.80 361. -
828. 832. 8.
191.- 192. -

608. - 612.- 35.
149. ~ 149.50 24. -

3900. - 4000. -

12* •
40.*

1260. - 1275.

14.

450. - 455. 20. -
1150.- 1160. -
185. - 190.
505. - 515. -
187.— 188. - 8.
311. -- 312.
925. - 933. -
363. - 365. -

174.25 174.75

168.— 168.50
168. 168.50

150. - 151.

247. - 248.

F t H ? a j i r 9 k Utolsó ár kelet 
o4m i í-o I Értékpapírok

Ovztr. duuAfSzfaujőiáll-tiri. b.1. BOOM
Budai hefjpilya....................100 „
Pmü közúti raspálya . . „ joo „
. • . „ — „

e) Takarékpénztárak.
beflz.Budapest Hl. kerületi . .

Czegiédi ................................
Országos központi . . . 
Pesti első hazai . . . . 
Egyesült Budapest fővárosi
Pest-külvárosi.....................
Pakracz-daruvár-kotinjai . 
Yas-zalamegyel első . . .

. 60 frt
100 „ 
600 „ 

1000 „ 
800 „ 
150 „ 
60

100 „

f) Különféle vállalatok.
-álagut , beflz. 100 frt
Ált. waggon-kölcsönző trs. 
Franklin-Társ. szelv. nélk. „ 100
Ganz és tsa vasöntöde a gépgy. „ 400
Gsohwindt-féle,’sseszfsár . „ 800 ,
Gyapjúm, és bizt. e. m. • „ 200 ,
Keresk. test. épülete . . „ 110 ,
Könymy. „Atkenaeum11 . H 80 f) ,

„ Pesti részv.-társ. „ 604 ,
Kőszín-és téglagyár (Dräsche) „ 2U0 ,
Pesti épitő-tarsaság ... „ 200 ,
Rlmamurányi vasmű . . . „ — ,
Balgó-tarjánl kőszénbánra „ — ,
Balgó-tarjáni vaaflnomltó ,, 100 ,
Ichliok-fele vasöntöde • répgy.bef.100 , 
Serfőzde első magy. sz. nélk. beflz. 100 ,
Bérlés hizlaló.............................  105 ,
Bóskuti kőbánya . . . . „ 800 ,
Bpodium és ceontlisztgyár „ 800 ,
Szálloda részvény-társaság „ 200 ,
Tégla- és mészégető újlaki „ 100 ,
Téglagyár, kőbányai . . . „ 100 ,

570.
4250.

538.
138.

!£'•
*
«°/o
67,

"... -' - w. f-

A. Általános államadósság.

S7,pj,:3 ‘árudák, Jegy. máj.—nor. 5% 
, , ,, „ feb.—aug. 5°fg

„ ezüst lan -Ju!. 5° 0 
„ „ ápr. —okt. 5®/0

ors.j’ánka?, 1854-ből 250 frt sorsj. pp. 4°,0 
„ 1860 hói 600 frt „ o. é. 5%

1860-ból 100 frt „ „ 60/fl
, . 3864-ből 120 frt „ „ . .

lo64-ből 6" írt „ ,, . •
,omo járadék 42 lira..........................
•>. a'i,.+ /Hgi jelzáloglevél 320 frt. 6%

5*. A birodalmi tanácsban 
«.épviwelt királyságok és tar­

tományok áilítmadósoága.
‘sztf. aranyjáradék adóm. 100 frt 4®/0 
'•sir. kincse.jegy vit»»zaü. 1881100 frt6°áj 
. V v H 1882100 „ flOJ,

A r.s: :;yar koronaorwzágal- 
» áiiamadóssága.

fW- arar.yjáradék adóm. 100 ftos . 6»/0 
.♦ PR; irjúradék 100 frtos 

- agy. köles. 120 frt ............... .....................
»omori ailamv. záloglevél l5o frt. 6°U 

• eliu vittiuü ál. kötv. ioód bői ^»O frt.6% 
1873-ból 800 „ 60/e

>- ''*T7 •
,r ,»» 1876-ból 100 5»L
áz.amkolca. 1871. sors. 100 L ffiu 

1, 1873 „ luO "
«-béri válts. kötv.

..«jt
e,y\r,,Tl‘SB- totv. ica M so/*
í^o.vdéisma-vált. kötv. 100 M ao,” 

*gy. ny eremén j-köleson 100 Őt .
’* » 1» *60 frt .

a laza T. áa aaeg. ny. sorsj. 100 ,,4Ffe

Fánz Áru

76.65 76.80
76.75 76.80
77.55 77.70

77.70
122.75 123.50
131-50
133.

132.
; 33-50

172.50 173.—
170.25 170.75
29.25 30.—

143-50 144.

118.45 118.60
89Ü5 89.70

133.- j 133.25
91.25 ! 91.50

10&50 ! 109. 
96. - I 96.50

94ŰÍ0 95. •
122.75 123. -
120^0 1 121. - 
113. _ ! 113.25

I>. FEdteherm. k. ÍOO frt pp.
Caebonzági ..........................................6° 0
lak ovinál .............................................5° v
Galfezfad.............................................6»0
KarfaSÚMai.............................................6° 0
Krajza óe tengerparti................... 5° „
Morvaorazági 5°0
A teé-aesstrlal ........ 6« 0
Felső- ausztriai ........ 6® 0
B tHbargl ............................................ 6° 0
BsiMalai............................................. 5%
Stíriai................................................. 5%
Tirol!..................................................... 6®o
Honit- és szlavón országi .... 6° 0
Erdélyi................................................ 5® o
Temeei bánság.................... • , , 5«/#
Femeei 1867-iki sorsolási záradék 5° u
«agyar.................................................6»/e
Magyar 1867 Ikl aorsolá*! záradék. 5® e

E. Mán klIxköiriiUnök. 
Dunaszab. sors. 187 -bőt . lOO frt 5®/ft 

,, köles. 1878-ból . 100 frt 5®/t 
Pestvárosi kölcsön 1871............. 6° 0

,i M l88f'. • • • • 6°ío
Bócsvárosi kölcsön 1867............. 5®/0

il n 1874. (sors.) • • •
Tőrök vasúti köles. 40v fro.........................

F. Záloglevelek, Jeleáloe- 
kOtvények ét kötvények

<100 írtért).
Osztr. ált. földhitelinL sors. ar. v. ez. 6% 

•1 fi ti S3 éves Tisszf. 5*/e
Kőzp. foldhitelint. bank....................6•/»
Osztr. Jelzálogbank 10 év viaszai. 6*/,®/a 
Osztr. Jelzálogbank sorsolással • 6í/»,,i 
Osztrák-magyar bank ..... 6* #
o y strák-zMgyar bank ..... 4*/*%

Pénz 1 -n.ru

104. - 105. -
100.50 101.50
100.25 100.75
•99. -
103.
104.- 105.
105.50 106.50
103. -
102. -
108.
101.75 —-
99. -
98. - 100. -
97.50 98.25
97.50 98.50
97. 97.75
97.75 '.18.7.1
MM 98.50

117.- 117.25
103.75 104.

99.25 99Í50

134. 134^5 )
26.— 26.50

117.75 118.
100.25 100.50

ilV.50 100.
102. - 103
101. 102. -
100.85 101 -
100. 100.15

Osztrák-magyar bank....................4%
Első osztr. takarékp. sors. 30 év . 5° e 

» w * » 88 ., 6*/z® e
Magy. ált. földhit. részv. t. 34 ev 5ba®/e 
Magyar földhitelintézet .... 5* 3° 0 

, „ sors. 39 év 518%
e s n ti 5e»e
„ „ sors. 39 év arany 4*/t°4
„ Jelzálogbank...................5%
11 .... 5« a%

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 3 0 frt 5" 0 ezüst . . . 
Uföld-fiumei pálya 2o0 frt 5°/0 ezüst 
lunagőzhajózási társ. 800 frt 6°/0 ezüst 

„ ,. 200 frt 60 0 .,
rzsóbet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
rznébet j>. 3 >'• frt o. é.6“(0 1862-ki ki bocs. 
érd inán <1 északi pályt* 1U0 frt p. p. 6°/e

„ I, , lOu frt o. é. 50(0
v il il 3i» frt ezüst 5®,*

erencz-József pá ya 2«H) frt ezüst 6% 
,'écs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 6®/* 
xároly-Lajo» gacal pálya 300 frt . 6®/® 
•vassa-oderbergi pálya 1 0 frt. ez. . 6*/§ 
K perjes-tarnovi pálya 8ú firt. ezüst 6*/e 
Lemberg ozern.-jaseil p. L kib. 3<X> frt . 

tt ti ti ti II. ,, S06 frt. ez.
n il it ti III.,, Sf'O frt. ez.

Osztr. észak-nyugati pálya 220 frt ez. 6° „ 
Rudolf-pálya 30 frt ezüst .... 6®.e 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . 6® e 
Osztr. áUnmpálya 600 frank . . . 8" 0 

,, ,, 1874. kib. 600 frank 8%
Déli pálya 500 frank......................... 3° „
Déli pálya 200 frt arany 
Dél-és»aknámét össze k.-

riszavidéki pálya 1000 frt 
Magynr-gáosersa. pálya 200 frt.

u-pálya 100 frt 5® e
1870. k. 100 frt 6® e

Pénz
96.70

103.50
103.50 
100. - 

102.25 
100.75
94.75 

117. 
i: 99.75
102.50

93.50 
94.70

109. - 
99. - 
99.

105.50 
101.75 
102. - ! 
101.80 !
100.50 : 

9:1.40 j
95.50 I 
93. -
94.25 I
98.25 j
93.50

102.50 I
97.50 I 
91.75 ;

176. ~ i
174.50 : 
132.— ! 
115.30
96. - i

101.75
92.25

96.85 
101. - 
104. - 
100.50 
102.75 
101. - 
Í3Ő.- 
118. 
100.2.5 
103.25

93.75 
95.10

110. - 
99.25 
99.40

103.50 
102 .25 
108.— 
102.10 
101.

99.60
95.75
93.50
94.75
98.75 
93.80

102.75
98.
92.

177. -

132.50 
115.60
97. - 
97.

102.25
92.50

Magyar észak-kel. pálya 300 frt ar. 
M.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 5

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. . .
Clary 40 frt p. p.........................
Dunagőzhajózásl 100 frt p. p. 
Innsbruck városi 20 frt o. e. .
Keglevleh 10 frt p. p......................
Krakkói sorsjegy-kölcson 60 frt o. 
Laibachi dijsorajegy 20 frt o. é.
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálffy 40 frt p. ...............................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. .
Balm 40 frt p. p.................... .... .
Salzburgi dUsorsjegy 20 frt o. é.
St.-Genois 40 frt p. p.....................
Stanislau városi 20 frt o. é. . . 
Trieszti város 100 frt p. p. . .

il it 50 írt o. é. . . . 
Waldstein 20 frt p. p. .... 
Windisohgr&tz 22 frt p. p. . . .

I. Bankok részvényei.
ángol-osztr. bank 200 frt ... . 
Bécsi banktáraulal 200 frt... . 
Bécsi bank egyesület 106 frt . . . 
Magy. ált. földh. r. társ. 160 frt 
Osztr. ált. földhitel Int. 200 frt . . 
Pesti magy. keresked. bank 500 frt 
Keresk. és Ipar hitelint 160 frt . . 
Magy. ált hitelbank 200 fries . . 
Álsó-ausztr. lessála. tárt. 600 frtos 
Magy. leas, ói váltóbank 100 frt 
Bécsi riró- ás pénztáregylet 200 frt 
Osztr. Jelzálogbank 200 frt ... 
Magyar JslsáXc xbank *00 frt • . . 
Osztr. tartományi bank 120 frt.

mmamm

6%
(5°/.

Pénz 1 Ara
91.25 91.75

94.-

[,

178^)0 17.'. -
40. - 40.35

113. — 113.50
23. - 23.73
16.50
20.40 21
23.50 24. -
40.50 41.50
37.75 98.25
21. - 22 -
51.-
22. 22.30
48.25 f 48.75
25.40 23.80

127.50 128.50 ‘
65.50
30.50
41.50

31. - 
42.

60/e 158. 158.25
6%
6% 142. - 142.25
6"/,
ö® o 288. 289.-
6»;„
»»;, 356.50 356.75
6% 350. - 350.50
6*/o
5»;.

860. 870.
126.- 126.50

8»/0 290.- 292__
6»', 69.50 79. -
6*/.
VI,

Záloglevelek.
UMgj. földi. Int. psplr értik .

: : : hű; *.*•><**. 
, Jelsilefknnk.........................

• élt földhitel réesT.-Sáre. . .
Kisbirtokosod orss. "fflldhltel.lnt 
Osstrék-nufju bank o. i. ,

Pesti Mgj.'Weíksdelml henk 

,Albten“ lak. és’hlt. Int. n

Mapj. élt. toualclp. hit. 100 frt. . gs/, 
Osstrék-maryar bank Jcfl frt. . . 8»',
TTulo-bauk 100 frt . .............................5%
l:t. tortákul hsuk UU frt . . . . flór,

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt........................5%
Alföld-fiumei pálya 800 frt ... 5°/o 
Buichtiehradi vasút 500 frt pp.. . 5°/» 

,i (Ut B.) 200 frt O. Á
Dana göshnjózási társulat 600 frt pp. . 
Duna-drával pálya 200 frt ez. . . 5°/e
Erzsébet pálya 2o0 frt pp..................5° 0

„ Linca-Budwtiis 200 frt . . 5°/c 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt pp 5®'< 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 5® c 
Pécs- barcsi pálya 200 frt . . . 5®/fl
Károly-Lajos güicziai pálya 200 frt 5°/fl 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 5°/fl 
Lemberg-csemoviczi-Jaasii p. 200 frt 5®,| 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 5° fl 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 6°,0 
Győr-sopron-ebenfurthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 100 frt....................... 5" 0
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 5®,« 
Osztr. állajinvasut-táreaság 200 frt . 5® 0
DéU pálya 200 frt.............................. 5%
Dél-északnémel Összekötő p. MX) pp. 6° e 
Tisza vidéki pálya 200 frt . . . . 5°,
Béesi Tramway 200 frt.................... 5®'f
Magyar-gáosoreaági pálya 200 frt . 5®/e 

ti éaaakkeleti pá ya 200 frt . 5% 
M^nyugati laékesfeh. -grácni 200 frt 5®#

L. Iparvállalatok részvényei.
Osztr. áll. ápltötársaság 200 frt . . .
Ált. osztr. legez esatáreulat 200 frt . 6*/e 
Inner he rgi hány síire. 200 frt ....

102. - 
1U0.50 j
117 -I
103.25 j 
99.75

100.75, 
99^0!
96.60 

102.— 
101.75
98.60

800.
149.

109. -

231. - 
570. — 
291.

299.

107.
240.

102.50 
201.
95.50

117.50 
103.75Í 
100.25

101.10 
100.20, 
96.90; 

102.50 
102.— 
99.10

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.)

eszéki vonala) . . beűz. 800 frt 5®/, 
Alf.-fiumei v. 1871. kib. „ 200 frt 5°/ 
Báttaszék-Domborrir-zá- 

kányi vazut 350 frt 6®'0
DunagőzhaJ. társ. . . „ 300 „ 5°/0 

. „ 100/200,, 5% 

. 6®/o befiz. 800 frt 
ár. 5% „ 800 
ár. 6% „ 1000 

200 
200

200 , 
100 .

Észak-keleti vasp. .

»* ” ” jg*
M&gy.-galicziai vasp. . 6°,0 

„ „ „U. kib. 50/o
,, nyug. vas. (Székesf. 
györ-gráczi vonal) 6°/0 

M. nyug. vas. 1874. kib. 5°/e 
M. vas. els. köles, beruh.

őzéi. ár. ... . „200/1000 „
I. erdélyi vaspálya . . 6°/0 „ 200 „
Györ-sopron-ebent vas. 6°/0 „ 200 „ 
Kassa-oderbergi vasat ce. 6° 0 „ 200 „ 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 5°,0 „ 300 „ 

1. ti (osztr. v.) . 6% M 200 „
„ f „ (m.-v.) . . 6% „ 200 H

Osztr. Állam-vasút . . 6°/0
Tiszavidóki va»ut . . 5°/0 „ 100 „
Budapesti Iánczhld . . 5°/0 ,, 100 ,,
Kőszén és t^glagy. kötv. b% „ 100 „ 
Lloyd- és tézsde-épület 6% « 800 „

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet • • . • «
Budaváron! sorsjegy • • • •
Keglevios „ « • • •
Pálffr u • • • •

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) . « • •
Cs. kir. arany (kör.) . • • •
Osztr-magyar 3 frtos arany • •
56 frankos arany . e •
Török aranylira . . • •
Osztrák és magyar ezüst .
Kémet bírod, bankj* 100 márkányi .

I) Válték. árfolyam* (látra).
Kémet bankpiaezok 100 márk 
Amsterdam 100 ke lián dl írtért . . •
Brüssel 100 frankért..............................
Párle 100 frankért f...............................
Marseille 106 frankért ...*•• 
Svájcai pénzpiaca ok 100 frankért . •
Zürich 100 frankért......................... ....  <
London 10 fent sterlingért • • • . 
Szentpétervár 100 rubelért • • o * 
moisRA 200 lire neive Ital. . * • •

rtolr.ó A>k 
pén < Ár-t

1(17.50 i les. 
91.50 i V2.5'

101.75 102.25
K3. -!

ti

178.50 j 179.5- , 
40.50 41.50 L;
162)0 ■ 17.5"^.
37.

Pénz I Áru

830.—
149.—
149.25

174.25 
737. -
183.50 
587. 
174.75
215.50 
1922)0

2373.
194.50

165.75 
1672)0 

35-4.25 
152. 
1682)0 
246.5 I
191.50
167.50 
167.25 
172. -

84 50 

130.25

832. — 
149.25 
149.75

174.7 >.
739.—
184.50 
588. -
175.25 
216. 
193.

2378.
195.

323.25
150.50
182.25 
642. 
234.70

166.25 
168. -
351.75 
1522)0 
169. -
247.50 
192. 
168.
167.75 
173.

85.50

130.75

Judenburgi vasmű 70 frt ... . 
Llesingi sörföződe 100 frt . . . . 
Nezsideri papirgy. részv. t. 800 frt 
Prágai vasipar-társulat 200 frt . . 
Salgó-taijáni vasfln. társ. 100 frt .

t, kőszénbánya 100 frt .
Bécsi fegyvergyár társ. UK) frt . . 
Alt. waggon kölcs.-t. Budap. 80 írt 
Bécsi épitőtársaság 10o frt . . •

M. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hoL frt , . .
BrüsscU 100 frank . . « • • B1/***#
Német bankpiaezok lOO m. • • • 4®9
London 10 font sterL................ 3®«
Milano 100 olasz lira ..... 4®;#
Franczia bankpiaezok 100 frank fi1«!®,.
Paris 100 frk......................................... *</.•£
Pétervár 100 rubel ............................. 6®/e
Svajczi piaciok 100 frank . , . 8< ,® e
Zürich 100 frk.................................... 3«/,%

N. Valuták.
C». ereny . . j........................ flarabje
ti v reoaéé ...... I#

Outrák-nucyu 1 trtoi arany . „
10 franko.......................... .... . ”
80 . t . . • •
prosi Imperiale "
Bowrigni................................... „
Török arany Ura......................... „
Mirla Teríti. (Levant) taUír . „
Kiölt 100 o. i. forlntírt ......
Kaüiyáradík uelvíay 100 o. 4. trtízt. 
Kimet kir. batiqeey 100 mirkiírt. . 
Olasa bankj.,7 ÍOO .Uaa llráírt . . 
Orwa papír rabol ..... íaiatia

s% 109-50
6»., liK >.
ft».

I

2022)11 j 203. 
156.50 I 1572*0

57 75 
2.17^5

/ .>0 
46.50

52Í8 
5.60 

9.35 .x 
9.35' x 

11.54 
9.62 

11.74 
10.76

57.80
45.85

1.253*

46.60
fc

9.64 £
1.79

57.85 •f 
45.95 5
i> - fi

A
nács a 
kozik. 
Hároi 
vassa 
teni isj 
tártain 
ugyan 
ünnepe 

szerű 
fogva, 
lyet ő 
adni, 
arra 
litásna 
lés ele 
részlet 
csak 
lyozá, 
adván I 
s a k i] 
tény i] 
Tisza 
sára ij 
hamai 
tartása 
tekinti

Tisza-J 
mikori 
sem 
nem 
lemoi 
Most 
páriái 
nettől] 
nek. 
valan 
nyugt 
esetre 
ez ne 
szüks^ 
melye 
jészté] 
vagy 
t&k, 
nehár 
szüksi 
ban 
tárgyi 
a tróí 
jeszk^

tése, 
esetr 
rovat 
Ez a 
rendJ 
eisord 
melyd 
zett 
ben 
szóló I 
pénz( 
tása 
iskol 
itélős

képv 
tűk l<j
széke

az


